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ΜΕΡΟΣ Α 

Στοιχεία ταυτότητας του Πράσινου Ταμείου
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1. Σκοπός του Πράσινου Ταμείου 

Το Πράσινο Ταμείο αποτελεί Ν.Π.Δ.Δ., εποπτευόμενο από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας που συστήθηκε με τον ν. 3889/2010 ΦΕΚ 182 Α’ 

«Χρηματοδότηση Περιβαλλοντικών Παρεμβάσεων, Πράσινο Ταμείο, Κύρωση 

Δασικών Χαρτών και άλλες διατάξεις». Διαδέχθηκε το Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 

«Ειδικό Ταμείο Εφαρμογής Ρυθμιστικών και Πολεοδομικών Σχεδίων» (ΕΤΕΡΠΣ) του 

ν.δ. 1262/1972 (ΦΕΚ 194 Α`). Ουσιαστικά, αποτελεί μία εντελώς νέα δομή στην 

οποία μεταβιβάζεται η είσπραξη και η διαχείριση όλων των πόρων που είχαν 

θεσπιστεί με σειρά νομοθετημάτων υπέρ ΕΤΕΡΠΣ, καθώς και των πράσινων και 

λοιπών πόρων που προβλέπονται στον ιδρυτικό νόμο (όπως ισχύει). Επιπλέον, το 

Πράσινο Ταμείο διαχειρίζεται τους πόρους του «Ταμείου Περιβαλλοντικού 

Ισοζυγίου» (ν. 3843/2010, ν. 4014/2011, ν.4178/2013 και ν. 4495/2017), του 

«Γαλάζιου Ταμείου» και του «Ειδικού Φορέα Δασών». 

Σκοπός του Πράσινου Ταμείου είναι: 

 Η ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω της προστασίας του περιβάλλοντος, 

 η στήριξη της περιβαλλοντικής πολιτικής της χώρας και 

 η εξυπηρέτηση του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος,  

 μέσω της διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης των πόρων που προβλέπονται 

στα άρθρα 3 και 8 του Νόμου 3889/2010. 

 

1.1 Ειδικότεροι στόχοι 

 

Ειδικότεροι στόχοι του Πράσινου Ταμείου, με ιδιαίτερη σημασία, είναι οι παρακάτω: 

 

 Η καταγραφή των Πράσινων Πόρων, η συστηματοποίηση και ταξινόμησή τους 

ανάλογα με το σκοπό για τον οποίο έχουν προβλεφθεί, ο προγραμματικός και 

λογιστικός διαχωρισμός τους. 

 Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων για δράσεις 

υπέρ του περιβάλλοντος, 

 Η διαχείριση των Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων με κριτήρια αξιολόγησης, 
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διαδικασίες παρακολούθησης και ελέγχου εφαρμογής, όρους πλήρους 

διαφάνειας και αξιοκρατίας καθώς και τήρηση κανόνων δημοσιότητας. 

 Η αξιοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων. 

 

1.2 Αρμοδιότητες Πράσινου Ταμείου 

 

Στις αρμοδιότητες του Πράσινου Ταμείου με βάση τις διατάξεις του ιδρυτικού Νόμου 

(Ν.3889/2010), περιλαμβάνονται:  

 Η παρακολούθηση της είσπραξης, ο έλεγχος και η διασφάλιση της απόδοσης 

των Πράσινων Πόρων, σύμφωνα με τις οικείες σχετικές διατάξεις. 

 Η διαμόρφωση προγραμμάτων για τη χρηματοδότηση μέτρων και δράσεων 

προστασίας, αναβάθμισης και αποκατάστασης του περιβάλλοντος μέσα στο 

πλαίσιο της περιβαλλοντικής και ενεργειακής πολιτικής. 

 Η αξιολόγηση και επιλογή των προτάσεων και των προς χρηματοδότηση 

προγραμμάτων, η παρακολούθηση και η διασφάλιση της υλοποίησής τους. 

 Η επεξεργασία, κατάρτιση και εισήγηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας των γενικών κριτηρίων ένταξης και επιλογής προγραμμάτων. 

 Η εισήγηση των μέτρων, δράσεων και προγραμμάτων στον Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 Η διενέργεια των απαραίτητων διαδικασιών για την επιλογή των επιμέρους 

φορέων υλοποίησης των παραπάνω δράσεων και η συμφωνία με αυτούς για 

τους όρους και τις προϋποθέσεις χρηματοδότησης των δράσεων αυτών από 

τους Πράσινους Πόρους. 

 Η παρακολούθηση υλοποίησης των παραπάνω συμφωνιών από τους φορείς 

υλοποίησης και της χρηματοδότησής τους από τους Πράσινους Πόρους, η 

σχετική ενημέρωση της Στρατηγικής Επιτροπής Περιβαλλοντικής Πολιτικής και 

του Υπουργού Περιβάλλοντος, και Ενέργειας. 

 Η διαμόρφωση προτάσεων και η εισήγηση στον Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας και στη Στρατηγική Επιτροπή Περιβαλλοντικής Πολιτικής σχετικά με 
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την καλύτερη δυνατή επίτευξη των στόχων πολιτικής για την προστασία του 

περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

 Η τήρηση δημόσιας βάσης δεδομένων με τη νομοθεσία που διέπει τους 

Πράσινους Πόρους. 

 Η οργάνωση και παρακολούθηση των προγραμμάτων και των δράσεων και η 

δημοσιότητά τους, καθώς και η σύνταξη ετήσιων εκθέσεων για την εκτέλεσή 

τους. 

 Η εξεύρεση συμπληρωματικών πηγών χρηματοδότησης από δημόσιους ή 

ιδιωτικούς φορείς και η διενέργεια κάθε πράξης που είναι απαραίτητη για την 

εξασφάλιση χρηματικών πόρων από οποιαδήποτε πηγή, όπως αποδοχή των 

δωρεών, επιχορηγήσεων και εισφορών τρίτων. 

 Η κατάρτιση και δημοσίευση ετήσιου οικονομικού απολογισμού των Πράσινων 

Πόρων. 

 Η επιδότηση, επιχορήγηση, χρηματοδότηση και δανειοδότηση οργανισμών 

τοπικής αυτοδιοίκησης, νομικών προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, 

οργανισμών κοινής ωφέλειας ή άλλων οργανισμών ή υπηρεσιών του δημόσιου 

και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός οριοθετείται από τις διατάξεις 

του άρθρου 1 του ν. 1256/1982 (Α' 65), για την εφαρμογή προγραμμάτων και 

την εκτέλεση έργων και η χρηματοδότηση της εκτέλεσης έργων από αυτά. 

 Η χρηματοδότηση νομικών προσώπων τα οποία εποπτεύονται από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ή άλλα Υπουργεία και έχουν ως 

ειδικότερο σκοπό την υλοποίηση δράσεων και παρεμβάσεων που αποβλέπουν 

στην ανάδειξη και την προστασία του φυσικού ή του οικιστικού περιβάλλοντος 

και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

 Η εξειδίκευση της δομής και των προδιαγραφών σχεδιασμού των 

χρηματοδοτικών προγραμμάτων, των κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής 

καθώς και των διαδικασιών διαχείρισης, παρακολούθησης, αξιολόγησης και 

ελέγχου της εφαρμογής τους. 
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2. Πόροι Πράσινου Ταμείου 

 

2.1 Πράσινοι Πόροι 

 

Με τον όρο «Πράσινοι Πόροι» νοείται το σύνολο των πόρων που καταλήγουν στο 

Πράσινο Ταμείο και των οποίων η χρήση προβλέπεται για την εκπλήρωση 

συγκεκριμένων περιβαλλοντικών σκοπών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Κατά 

διαστήματα έχουν γίνει προσπάθειες συστηματοποίησης και ταξινόμησης των 

Πράσινων Πόρων, οι οποίες έχουν αποτυπωθεί και σε θεσμικά κείμενα. Παρ’ όλα 

αυτά η συνεχείς τροποποιήσεις της νομοθεσίας και ειδικά των νομοθετημάτων που 

προβλέπουν την είσπραξη Πράσινων Πόρων από διαφορετικές πηγές και με 

διαφορετικά χαρακτηριστικά δεν επιτρέπουν την παρουσίαση μίας επίσημης 

επικαιροποιημένης ταξινόμησης των πόρων αυτών.  

Το έτος 2015 εκπονήθηκε μελέτη με θέμα «Μελέτη και αξιολόγηση των 

αναφυόμενων προβλημάτων ως προς την διαδικασία είσπραξης των πόρων του 

Πράσινου Ταμείου» συνοδευόμενη από πίνακα καταγραφής και συστηματικής 

ταξινόμησης των πόρων του Πράσινου Ταμείου, σε εκτέλεση του έργου 

«Επικαιροποίηση της καταγραφής και συστημικής ταξινόμησης των πόρων του 

Πράσινου Ταμείου και σύνταξης μελέτης και αξιολόγηση των αναφυόμενων 

προβλημάτων ως προς τη διαδικασία είσπραξής τους», η οποία είναι αναρτημένη 

στην ιστοσελίδα του Πράσινου Ταμείου: 

(http://www.prasinotameio.gr/index.php/el/anakoinoseis/nea-prasinou-tameiou/206-

2015-08-17-09-26-48). 

Από τα παραπάνω και σύμφωνα με την Υ.Α. 4503/23.11.2012 «Καταγραφή, 

συστηματοποίηση και ταξινόμηση των Πράσινων Πόρων…», σε συνδυασμό με την 

παρ. 2 του άρθρου 3 του Ν. 3889/2010 και τις προβλέψεις των νόμων 3843/2010 

(Α΄62), όπως τροποποιήθηκε με τους ν. 4014/2011 (Α΄209) και ν. 4178/2013 

(Α΄174) και τον ν. 4495/2017 (Α΄167) όπως ισχύει, οι Πράσινοι Πόροι, με βάση τα 

κοινά χαρακτηριστικά τους και τον σκοπό που καλούνται να εξυπηρετήσουν κατά τις 

οικείες διατάξεις που τους διέπουν, μπορούν σε γενικές γραμμές να ταξινομηθούν 

ως εξής: 

http://www.prasinotameio.gr/index.php/el/anakoinoseis/nea-prasinou-tameiou/206-2015-08-17-09-26-48
http://www.prasinotameio.gr/index.php/el/anakoinoseis/nea-prasinou-tameiou/206-2015-08-17-09-26-48
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1. Πόροι Γαλάζιου Ταμείου, που κατευθύνονται εν γένει σε προγράμματα και 

δράσεις για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

2. Πόροι Ειδικού Φορέα Δασών, που κατευθύνονται εν γένει σε προγράμματα και 

δράσεις για την ανάπτυξη, προστασία και διαχείριση του δασικού και 

θηραματικού πλούτου. 

3. Πόροι Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου όπως προκύπτουν από τη Νομοθεσία για 

την  Αυθαίρετη Δόμηση και την Τακτοποίηση Ημιυπαιθρίων, που 

κατευθύνονται σε προγράμματα, δράσεις και έργα για την εξισορρόπηση του 

ελλείμματος γης και την αύξηση των κοινοχρήστων χώρων, προγράμματα 

πολεοδομικής εξυγίανσης, περιβαλλοντικής αποκατάστασης και εν γένει 

αντιστάθμισης των δυσμενών συνεπειών καθώς και κατεδάφισης αυθαιρέτων 

στις περιοχές των δηλούμενων χώρων  

4. Πόροι Περιβαλλοντικής Νομοθεσίας, που κατευθύνονται εν γένει σε 

προγράμματα και δράσεις για την προστασία και την ολοκληρωμένη διαχείριση 

του περιβάλλοντος, τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης και περιβαλλοντικών ελέγχων, καθώς και διαχείρισης 

απορριμμάτων.  

5. Πόροι αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής και βελτίωσης της ενεργειακής 

απόδοσης (σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 5 του άρθρου 9 του ν. 

3855/2010 Α΄95), κυρίως από τις εισφορές των διανομέων ενέργειας, των 

διαχειριστών δικτύων διανομής και των επιχειρήσεων λιανικής πώλησης 

ενέργειας, που κατευθύνονται εν γένει σε προγράμματα και δράσεις σχετικά με 

την εξυπηρέτηση των στόχων προώθησης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 

εν γένει βιώσιμης χρήσης της ενέργειας, είτε σε δράσεις τοπικής εμβέλειας στις 

περιοχές εγκατάστασης ή διέλευσης δικτύων ενεργειακών υποδομών, είτε σε 

συνολικότερες δράσεις μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. 

6. Πόροι Σταθμών Αυτοκινήτων, που κατευθύνονται σε προγράμματα 

ολοκληρωμένης πολιτικής στάθμευσης και έργα δημιουργίας χώρων 

στάθμευσης αυτοκινήτων. 

7. Πόροι Πολεοδόμησης, που κατευθύνονται στην χρηματοδότηση προγράμματα 

και έργων πολεοδομίας, διαμόρφωσης κοινοχρήστων χώρων, αναβάθμισης 

οικιστικών περιοχών, προστασίας αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. 
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8. Πόροι υπέρ του Ε.Τ.Ε.Ρ.Π.Σ. (Ειδικό Ταμείο Εφαρμογής Ρυθμιστικών και 

Πολεοδομικών Σχεδίων) που προβλέπονται στους ν. 743/1977 (Α΄ 319), 

1650/1986 (Α΄ 160), 2052/1992 (Α΄ 94), 2242/1994 (Α΄162), 3468/2006 (Α΄ 

129) καθώς και στον ν. 3851/2010 (Α΄85). 

9. Κάθε άλλο τέλος υπέρ του Ε.Τ.Ε.Ρ.Π.Σ., (φόρος, δασμός, εισφορά, έσοδα ή 

πόροι) που έχουν θεσμοθετηθεί εν όλω ή εν μέρει, που δεν ορίζονται ρητά στο 

Νόμο 3889/2010 αυτό και προβλέπονται στην κείμενη νομοθεσία, οι πόροι 

αυτοί είναι οι εξής: 

 Οι πόροι και τα έσοδα από την επιβολή προστίμων για την ανέγερση και 

διατήρηση αυθαιρέτων ή την αυθαίρετη αλλαγή χρήσης κτιρίων, την 

επιβολή διοικητικών ποινών προστίμων και κυρώσεων για 

περιβαλλοντικές παραβάσεις, την επιβολή προστίμων για λοιπές 

περιβαλλοντικές παραβάσεις. 

 Τα έσοδα από την εκμετάλλευση ή εκμίσθωση ειδικών έργων, σταθμών 

αυτοκινήτων. 

 Τα έσοδα από την είσπραξη αποζημιώσεων ρυμοτομικού χαρακτήρα 

κατά τις οικείες σχετικές διατάξεις. 

 Κάθε άλλος πόρος που έχει θεσμοθετηθεί υπέρ του Ειδικού Ταμείου 

Εφαρμογής Ρυθμιστικών και Πολεοδομικών Σχεδίων από τις ισχύουσες 

διατάξεις για τη χρηματοδότηση δράσεων αποκατάστασης, αναβάθμισης 

και προστασίας του περιβάλλοντος. 

 

2.2 Λοιποί πόροι 

 

Πέραν των Πράσινων Πόρων, το Πράσινο Ταμείο δύναται να συγκεντρώνει πόρους 

και από άλλες πηγές, οι οποίοι περιλαμβάνουν: 

α. Χρηματοδοτήσεις από προγράμματα και πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και κάθε άλλος πόρος που προέρχεται από διεθνείς οργανισμούς και ταμεία 

περιβαλλοντικής ενίσχυσης. 
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β. Κέρδη, τόκους ή άλλα έσοδα που προέρχονται από τη συμμετοχή του Πράσινου 

Ταμείου σε άλλα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, σύμφωνα και με αυτά που 

ορίζονται στην παράγραφο 7 του άρθρου 5, του Ν. 3889/2010, όπως ισχύει. 

γ. Χορηγίες και δωρεές από φυσικά ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού 

δικαίου. 

δ. Έσοδα από τη διαχείριση, εκμετάλλευση και αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης 

περιουσίας του. 

ε. Επιχορηγήσεις από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και χρηματοδοτήσεις από το 

πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. 

στ. Άλλοι Ειδικοί Πόροι υπέρ Πράσινου Ταμείου, οι οποίοι δεν παρουσιάζουν κοινά 

χαρακτηριστικά με τις ανωτέρω Ομάδες ή/και δεν έχουν θεσμοθετηθεί για την 

εξυπηρέτηση συγκεκριμένου σκοπού καθώς και άθε άλλο έσοδο από νόμιμη αιτία. 

 

Σημειώνεται ότι για την κάλυψη των πάγιων και λειτουργικών αναγκών του Ταμείου 

χρησιμοποιούνται οι πόροι που αναφέρονται στις κατηγορίες α’- στ’ της παρούσας 

παραγράφου. Στην περίπτωση που οι πόροι αυτοί δεν επαρκούν, οι παραπάνω 

ανάγκες μπορεί να καλύπτονται και από τους Πράσινους Πόρους (όπως 

περιγράφηκαν στο κεφάλαιο 3 του παρόντος απολογισμού και προβλέπονται στο 

άρθρο 3 του ιδρυτικού νόμου Ν. 3889/2010), ύστερα από αιτιολογημένη απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου  του Ταμείου. 

 

2.3 Προέλευση Πόρων – Ζητήματα εισπραξιμότητας 

 

Στην ισχύουσα νομοθεσία προβλέπονται διάφορες (πλέον των 100) πηγές/ 

κατηγορίες εσόδων και πόρων που διατίθενται για την προστασία του 

περιβάλλοντος, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο διαχείρισης του Πράσινου Ταμείου.  

Οι πόροι στην συντριπτική τους πλειοψηφία εισπράττονται μέσω ειδικών κωδικών 

που τηρούνται στις κατά τόπο αρμόδιες Δ.Ο.Υ., οι οποίες στη συνέχεια οφείλουν να 

αποδώσουν τους πόρους αυτούς στο Πράσινο Ταμείο είτε απευθείας, είτε μέσω του 

εποπτεύοντος Υπουργείου (ΥΠΕΝ). 
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Όμως, στην πραγματικότητα οι πόροι αυτοί αποδίδονται από τις Δ.Ο.Υ. στο Πράσινο 

Ταμείο ή στο εποπτεύον Υπουργείο σε άτακτα χρονικά διαστήματα, χωρίς αναφορά 

ως προς την προέλευση του πόρου, είτε αποδίδονται μερικώς χωρίς να γίνεται ποτέ 

απολογισμός για το σύνολο των εισπράξεων από τους πράσινους πόρους. Ομοίως, 

πόροι που αποδίδονται από τις Δ.Ο.Υ. προς το ΥΠΕΝ είτε δεν περιέρχονται 

καθόλου από το ΥΠΕΝ στο Πράσινο Ταμείο, είτε περιέρχονται σ’ αυτό μερικώς, είτε 

σε άτακτα χρονικά διαστήματα χωρίς αναφορά της πηγής προέλευσης. Κατ’ αυτό 

τον τρόπο έχει καταστεί ιδιαίτερη δύσκολη η παρακολούθηση της είσπραξης των 

πόρων. 

Στις προτεραιότητες του Πράσινου Ταμείου είναι η ανάπτυξη ενός συστήματος 

παρακολούθησης και είσπραξης όλων αυτών των κατηγοριών των πόρων και η 

ένταξή τους στο συνολικό Προϋπολογισμό του Φορέα. 

 

2.4 Αξιοποίηση των Πράσινων Πόρων  

 

Η αξιοποίηση από το Πράσινο Ταμείο των Πράσινων Πόρων γίνεται μέσω 

προγραμμάτων για τη χρηματοδότηση δράσεων προστασίας, αναβάθμισης και 

αποκατάστασης του περιβάλλοντος που υλοποιούν τρίτοι (φορείς υλοποίησης / 

Δικαιούχοι) και μπορεί να έχει τη μορφή επιχορηγήσεων και επιδοτήσεων. Οι 

δράσεις αυτές επιτρέπεται ταυτόχρονα να συγχρηματοδοτούνται ή να ενισχύονται 

και από άλλες δημόσιες ή ευρωπαϊκές πηγές ή / και ιδιωτικούς πόρους που 

δανειοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ή άλλους φορείς. 

Σύμφωνα με τον ιδρυτικό νόμο του Πράσινου Ταμείου προβλέπεται η δυνατότητα να 

έχει και τη μορφή δανείων, κεφαλαιακής συμμετοχής ή άλλης ισοδύναμης μορφής 

κεφαλαιακής ενίσχυσης. Οι μορφές αυτές χρηματοδότησης δεν έχουν ενεργοποιηθεί 

εξαιτίας της επί σειρά ετών αδυναμίας επαρκούς στελέχωσης και οργάνωσης του 

φορέα (που λειτουργούσε από την αρχή της ίδρυσής του χωρίς εγκεκριμένο 

Οργανισμό) και του περιορισμού του ετήσιου προϋπολογισμού του Πράσινου 

Ταμείου ως ποσοστού των συνολικών ταμειακών διαθεσίμων του.. 

Σήμερα (2019), τα συνολικά ταμειακά διαθέσιμα του Πράσινου Ταμείου ανέρχονται 

σε 3,39 δις €. Σύμφωνα με το Ν.4024/2011 άρθρο 39 παρ. 6, τα ποσά ήταν δυνατόν 
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να εγγραφούν ως έξοδα στο πλαίσιο του ετήσιου προϋπολογισμού αντιστοιχούσαν 

στο 5% των συνολικών διαθεσίμων. Στη συνέχεια με την Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου «Ρυθμίσεις κατεπειγόντων θεμάτων του Ν.4046/2012 και του 

Ν.4093/2012», παράγραφος 16 του άρθρου 9, που εκδόθηκε στις 19/11/2012 το 

ποσοστό μειώθηκε από 5% και σε 2,5%. Ως συνέπεια των παραπάνω περιορισμών, 

μικρό μόνο τμήμα από τα συνολικά Ταμειακά Διαθέσιμα του Πράσινου Ταμείου 

τηρείται σε λογαριασμούς της Τράπεζας της Ελλάδος οι οποίοι αντιστοιχούν στις 

πηγές προέλευσης των εσόδων. Το υπόλοιπο των Ταμειακών Διαθέσιμων του 

Πράσινου Ταμείου είναι δεσμευμένο στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων στο 

οποίο μεταφέρονται κατ’ έτος τα αδιάθετα ποσά από τους τραπεζικούς 

λογαριασμούς του Πράσινου Ταμείου. 

Η διοίκηση του Πράσινου Ταμείου έχει κάνει επανειλημμένες προσπάθειες για την 

αύξηση του ποσοστού αυτού, προκειμένου να είναι μεγαλύτερες οι χρηματοδοτικές 

δυνατότητες του Πράσινου Ταμείου και κατ΄ επέκταση η επίτευξη του σκοπού του 

για την ενίσχυση της ανάπτυξης μέσω της προστασίας του περιβάλλοντος. Στο 

πλαίσιο αυτό έχει επιτευχθεί να διατίθενται χωρίς τον περιορισμό του 2,5%: 

α) τα ποσά που απαιτούνται για την καταβολή κάθε είδους φόρου για έσοδα που 

προέρχονται από τόκους καταθέσεων και ομολογιακά δάνεια ή έντοκα γραμμάτια 

του Ελληνικού Δημοσίου,  

β) τα ποσά που απαιτούνται για την επιστροφή των αχρεωστήτως καταβληθέντων 

ποσών στους δικαιούχους, σύμφωνα με τη διαδικασία του τελευταίου εδαφίου της 

παραγράφου 3 του άρθρου 7 ή κάθε άλλη προβλεπόμενη από τις ειδικές διατάξεις 

διαδικασία,  

γ) οι πόροι που λαμβάνει στο πλαίσιο προγραμμάτων του Εταιρικού Συμφώνου για 

το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή 

άλλων ευρωπαϊκών ή διεθνών προγραμμάτων, 

δ) τα ποσά των ιδιωτικών χορηγιών ή δωρεών και  

ε) τα ποσά των εσόδων από τον εκπλειστηριασμό δικαιωμάτων εκπομπών αερίων 

θερμοκηπίου, τα οποία διατίθενται στο Πράσινο Ταμείο, σύμφωνα με την 

παράγραφο Α.2. του άρθρου 25 του ν.3468/2006 (Α’129), βάσει των διατάξεων  του 

ν.4599/2018 άρθρο 36 παρ.2 (κυρίως της περίπτωσης “α”). 
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3. Βασικά Οικονομικά Μεγέθη 

 

3.1 Κατανομές Εσόδων 

 
Στους παρακάτω πίνακες αποτυπώνονται τα έσοδα του Πράσινου Ταμείου για την 

περίοδο Ιανουάριος 2015 έως Ιούλιος 2019. 
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Πίνακας 1α: Κατανομή εσόδων Πράσινου Ταμείου ανά κατηγορία (2015 – 2019) 

 

Έσοδο Σύνολο 2015 Σύνολο 2016 Σύνολο 2017 Σύνολο 2018 ΕΩΣ ΙΟΥΝΙΟ 
2019 

Γενικά Σύνολα 

Ημιυπαίθριοι       

Αυθαίρετα 161.902.771,48 182.892.896,82 150.280.761,18 218.682.443,80 85.719.085,33 799.477.958,61 

Ιδιωτική πολεοδόμηση 240.925,99 37.338,64 21.066,00 71.969,79 12.000,00 383.300,42 

Μεταφορά συντελεστή δόμησης 16.192,50 1.300,00 5.800,00 100,00  23.392,50 

Αποδόσεις εσόδων από ΚΕΠΥΟ 4.317,95 3.159,94 6.569,52 8.729,30 684,72 23.461,43 

Έσοδα από ΔΕΔΔΗΕ 76.722,78 232.591,30 230.905,89 209.534,71 72.953,22 822.707,90 

Λοιπά ανταποδοτικά έσοδα 700   170,80  870,80 

Έσοδα από ρύπους  27.403,50 43.986,06 30.300,00 31.439.033,10 31.540.722,66 

Έσοδα από παλιά αυθαίρετα      0,00 

Έσοδα μέσω ΔΟΥ  18.931,82  596.371,66  615.303,48 

Έσοδα από επικίνδυνα απόβλητα   8.750,00 80.779,20 47.160,96 136.690,16 

Έσοδα από λατομεία(ν.4512/2018)     82.884,00 82.884,00 

Έσοδα 20% από μισθωμάτων ή μεριδίων παραγωγής, συμβάσεων της ΕΔΕΥ ΑΕ από υδρογονάνθρακες 90.925,20 173.361,60 264.286,80 

Life Capacity Building – Προκαταβολή – Επιχο-
ρήγηση από Ε.Ε. 

286.080,00  435,92 381.440,00  667.955,92 

LIFE RE-WEEEE ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ- ΕΠΙΧΟΡ. ΑΠΟ ΕΕ 53.100,00  70.800,00  123.900,00 

Life Terracescape – Προκαταβολή – Επιχορήγηση από Ε.Ε. 30.000,00   30.000,00 

LIFE16 IPE/GR/002(NATURA)-Προκαταβολή – Επιχορήγηση από Ε.Ε. 65.593,14  65.593,14 

LIFE GRECABAT(LIFE NAT/GR/000522)-Προκαταβολή – Επιχορήγηση από Ε.Ε. 15.000,00  15.000,00 
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Έσοδο Σύνολο 2015 Σύνολο 2016 Σύνολο 2017 Σύνολο 2018 ΕΩΣ ΙΟΥΝΙΟ 
2019 

Γενικά Σύνολα 

LIFE IP AdaptinGR-LIFE17 IPC/G (CLIMA)-Προκαταβολή – Επιχορήγηση από Ε.Ε. 104.268,00 104.268,00 

Έσοδα Υδάτων 332.390,10 160.721,40 158.924,00 673.900,60 298.928,80 1.624.864,90 

Επιστροφές από ΧΕΠ  17.945,59 21.015,30 10.077,88  49.038,77 

Επιστροφές αναπορρόφητων πόρων Escrow   120.832,00 363.682,16 1.829.476,62 2.313.990,78 

Έσοδα από ειδικό φορέα δασών (266718) 14.481.318,41 15.494.477,35 16.024.765,35 15.564.078,01 3.164.641,47 64.729.280,59 

Έσοδα από ειδικό φορέα δασών (267054) 294.223,93 185.356,84 192.331,67 90.885,76 59.751,55 822.549,75 

Τόκοι από καταθέσεις (Τράπεζα της Ελλάδος) 2.746.288,36 11.077.872,65 15.221.681,46 20.146.676,39 12.201.499,19 61.394.018,05 

Τόκοι από καταθέσεις (ΤΠκΔ) 55.094.697,74 61.387.534,72 62.509.974,16 61.591.108,71 25.529.453,32 266.112.768,65 

Γενικά Σύνολα 235.476.629,24 271.590.630,57 244.877.798,51 318.744.567,11 160.735.181,88 1.231.424.807,31 
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Πίνακας 1β: Έσοδα Πράσινου Ταμείου από Αυθαίρετα 

 
  Ιανουάριος Φεβρουάριος Μάρτιος Απρίλιος Μάιος Ιούνιος Ιούλιος Αύγουστος Σεπτέμβριος Οκτώβριος Νοέμβριος Δεκέμβριος Σύνολο 

2015 
13.815.622,51 23.045.581,53 12.377.856,56 10.170.875,82 10.391.792,39 10.374.814,88 12.594.962,66 18.745.407,46 11.151.148,10 12.096.902,38 12.225.342,95 14.911.064,24 161.901.371,48 

2016 
17.601.793,31 35.845.683,81 12.788.547,21 11.523.103,24 10.391.649,51 11.958.702,10 14.924.005,97 23.526.735,23 11.008.717,92 11.376.244,69 9.917.902,87 12.029.810,96 182.892.896,82 

2017 
10.577.318,41 21.488.250,04 11.493.775,36 8.960.021,37 12.363.424,59 12.164.770,61 14.159.770,32 20.728.600,84 10.615.430,64 10.837.189,19 7.491.352,97 9.400.856,84 150.280.761,18 

2018 
11.854.254,11 20.121.476,81 17.185.347,35 15.912.035,61 14.072.672,93 12.588.747,22 14.548.478,94 17.264.892,87 13.539.208,72 27.306.350,01 33.735.350,78 20.553.628,45 218.682.443,80 

06/2019 
12.024.938,90 15.706.916,42 12.061.227,85 15.481.662,91 16.899.369,48 13.544.969,77 

            85.719.085,33 
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3.2 Προϋπολογισμοί και Οικονομικοί Απολογισμοί ετών 2015 – 2018 

Ακολούθως παρουσιάζονται οι εγκεκριμένοι ετήσιοι προϋπολογισμοί και η κατανομή τους σε 

Χρηματοδοτικά Προγράμματα και οι Οικονομικοί Απολογισμοί του Πράσινου Ταμείου για την 

περίοδο 2015-2018. 

Έτος 2015 

Στο πλαίσιο του προϋπολογισμού του έτους (που είχε καθοριστεί με την υπ.’ αριθμ. 60551/31-12-

2014 Υπουργική Απόφαση Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, με θέμα «Έγκριση 

προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2015 του Πράσινου Ταμείου», όπως τροποποιήθηκε) 

συστάθηκαν Ειδικοί Δεσμευμένοι Λογαριασμοί (escrow account) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων με τις αποφάσεις 98.12.1/2015, 98.12.2/2015 και 98.12.3/2015 του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου για την υλοποίηση των Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων: 

i) «Συνεχιζόμενο προς χρηματοδότηση Πρόγραμμα για την Απόκτηση και Διαμόρφωση 

Ελευθέρων Κοινόχρηστων Χώρων και Διατηρητέων Κτιρίων στις πόλεις 2014-Α.Π.4», 

ποσού 2.017.909,21 €,  

ii) «Συνεχιζόμενα προς χρηματοδότηση έργα στο έτος 2015- ΑΣΤΙΚΗ 

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ» και «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014 ΣΕ 50 

ΔΗΜΟΥΣ», ποσού 12.156.293,19 € και iii) «Ολοκλήρωση Πολεοδομικού Σχεδιασμού 

έτους 2014», ποσού 1.439.553,01 €.  

Πίνακας 2: ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2015 

Περιγραφή Ποσά 

Ταμειακά Διαθέσιμα 31.12.2014 ('Εναρξη 2015) 2.363.827.413,06 

ΣΥΝ: Εσοδα Οικονομικής χρήσης 2015 235.593.244,71 

ΜΕΙΟΝ Έξοδα Οικονομικης χρήσης 2015 51.457.011,50 

ΜΕΙΟΝ: Επιταγές εκδόσεως 2014 689.884,83 

Διαθέσιμα έτους 2015 2.547.273.761,44 

ΣΥΝ: Δικαιούχοι μη εμφανισθεισών επιταγών 2015 Π.Τ 3.365.276,39 

ΜΕΙΟΝ:Κράτηση Μισθοδοσίας αποδοτέα στο 2015 0,00 

ΜΕΙΟΝ: 'Εκτακτα & Ανόργανα 'Εξοδα (στρογυλοποιήσεις) Π.Τ 0,00 

ΜΕΙΟΝ: Αναδιάρθρωση Ελληνικού Χρέους (PSI)Π.Τ 0,00 

ΜΕΙΟΝ: αυτόματη μεταφορά  από την Τράπεζα της Ελλάδος στα 
αδιάθετα υπόλοιπα τουΠ.Δ.Ε 

0,00 

Πραγματικό Ταμειακό Υπόλοιπο 31.12.2015 
(συμφωνία με extraits) 

2.550.639.037,83 
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Έτος 2016 

Ο προϋπολογισμός του έτους καθορίστηκε με την υπ.’ αριθμ. 56974/21-12-2015 Υπουργική 

Απόφαση Περιβάλλοντος και Ενέργειας στα 66.000.000 €. 

Πίνακας 3 Κατανομή προϋπολογισμού σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα 2016 

 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2016 
Απόφαση 100.1/4-2-2016 

 

 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ  

 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 4.835.390,94  

 ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 812.846,10  

 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  354.407,11  

 Ι. Πρόληψη Αντιμετώπιση συνεπειών Κλιματικής Αλλαγής και Φυσικών Κα-
ταστροφών 

165.000,00 
 

 ΙΙ. Αντιμετώπιση αυθαιρεσίας  στο Φυσικό περιβάλλον και Αποβλήτων 189.407,11  

 ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 239.290,00  

 ΑΠΟΚΤΗΣΗ & ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΧΩΡΩΝ 29.397,18  

 ΕΤΕΡΠΣ  600.000,00  

 ΣΥΝΟΛΟ 6.871.331,33  

 NEA ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2016  

 1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙ-
ΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2016 2.431.000,00 

 

 2. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 8.845.592,89  

 2.1 ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 7.804.580,00  

 2.2 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑΣ ΣΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 500.000,00  

 2.3 ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡ. ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 541.012,89  

 3 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2016 11.300.000,00  

 4. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016 2.000.000,00  

 4.1 ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 1.400.000,00  

 4.1.1  LIFE CAPACITY BUILDING  300.000,00  

 4.1.2  LIFE RE-WEEE/ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 100.000,00  

 4.1.3  ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ LIFE 1.000.000,00  

 4.2 ΛΟΙΠΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 600.000,00  

 5. ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016 27.742.665,78  

 6. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 2.216.410,00  

 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 200.000,00  

 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 993.000,00  

 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 3.400.000,00  

 ΣΥΝΟΛΟ 59.128.668,67  

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 66.000.000,00 
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Πίνακας 4 Συνοπτικός Απολογισμός 2016 

  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2016 

Περιγραφή Ποσά 

Ταμειακά Διαθέσιμα 31.12.2015 ('Έναρξη 2016) 2.550.639.037,83 

ΣΥΝ: Έσοδα Οικονομικής χρήσης 2016 271.806.097,06 

ΜΕΙΟΝ¨Έξοδα Οικονομικής χρήσης 2016 37.515.900,87 

ΜΕΙΟΝ: Επιταγές εκδόσεως 2015 3.365.276,39 

Διαθέσιμα έτους 2016 2.781.563.957,63 

ΣΥΝ: Δικαιούχοι μη εμφανισθεισών επιταγών 2016 Π.Τ 12.036.803,17 

ΣΥΝ: Μισθοδοσία 2016 σε λογ. ΕΑΠ – Ανάληψη σε επόμενο έτος 2.360,01 

ΜΕΙΟΝ: Κράτηση Μισθοδοσίας αποδοτέα στο 2016 0,00 

ΜΕΙΟΝ: 'Έκτακτα & Ανόργανα 'Έξοδα  Π.Τ 295,80 

ΜΕΙΟΝ: αυτόματη μεταφορά  από την Τράπεζα της Ελλάδος στα 

αδιάθετα υπόλοιπα του Π.Δ.Ε 84.950,95 

Πραγματικό Ταμειακό Υπόλοιπο 31.12.2016 
(συμφωνία με extraits) 

2.793.517.874,06 
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Έτος 2017 

Ο προϋπολογισμός του έτους καθορίστηκε με την υπ.’ αριθμ. 63468/30-12-2016 Υπουργική 

Απόφαση Περιβάλλοντος και Ενέργειας στα 89.000.000 €. 

 

Πίνακας 5. Κατανομή προϋπολογισμού σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα 2017 

 

 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2017 

Απόφαση 115.1/17-2-2017 

Α. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ 2017 

Α.1. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  1.817.535,22 

Α.2. ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 6.773.316,49 

Α.3. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ  1.133.823,03 

Α.4. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  614.476,45 

Α.5. ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ  
        & ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ, 2013 -ΑΠ 4 

29.397,18 

Α.6. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 30.572,00 

Α.7. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ  100.590,00 

Α.8. ΠΟΛΥΕΤΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 830.900,00 

Α.9. ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΕΤΕΡΠΣ 1.300.000,00 

Α.10. ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ (ΛΟΓΩ ΑΛΛΑΓΗΣ ΦΠΑ) 169.389,63 

ΣΥΝΟΛΟ:  12.800.000,00 

Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2017 

Β.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2017               (συνεχιζόμενα 2016 & νέα έργα 2017) 

2.378.931,00 

Β.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 9.215.500,87 

Β.2.I. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2017 7.804.495,00 

Β.2.II. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2016 1.411.005,87 

Β.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 4.500.000,00 

Β.3.Ι. ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 1.500.000,00 

Β.3.ΙΙ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΣΤΟΝ ΕΞΩΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ  3.000.000,00 

Β.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 (συνεχιζόμενα 2016 & νέα έργα 2017) 10.087.289,71 

Β.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 1.500.000,00 

Β.5.I  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2017 1.325.488,37 

Β.5.II. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ 2016 174.511,63 

Β.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 29.516.449,18 

Β.7. ΔΙΑΣ  736.829,24 

Β.7.Ι. ΔΙΑΣ (2017 & υπόλοιπα 22750 ΚΥΑ/28-04-2016) 467.217,29 

Β.7.ΙΙ. ΔΙΑΣ 2014 269.611,95 

Β.8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  16.200.000,00 

Β.9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  2.065.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ: 76.200.000,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 89.000.000,00 
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Πίνακας 6: Συνοπτικός Απολογισμός 2017 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2017 

Περιγραφή Ποσά 

Ταμειακά Διαθέσιμα 31.12.2016 ('Έναρξη 2017) 2.793.517.874,06 

ΣΥΝ: Έσοδα Οικονομικής χρήσης 2017 245.235.458,93 

ΜΕΙΟΝ Έξοδα Οικονομικής χρήσης 2017 36.791.051,65 

ΜΕΙΟΝ: Επιταγές εκδόσεως 2016 12.036.803,17 

Διαθέσιμα έτους 2017 2.989.925.478,17 

ΣΥΝ: Δικαιούχοι μη εμφανισθεισών επιταγών 2017 Π.Τ 1.857.309,54 

ΣΥΝ: Μισθοδοσία 2017 σε λογ. ΕΑΠ – Ανάληψη σε επόμενο έτος 0,00 

ΜΕΙΟΝ: Κράτηση Μισθοδοσίας αποδοτέα στο 2017 0,00 

ΜΕΙΟΝ: 'Έκτακτα & Ανόργανα 'Έξοδα  Π.Τ 0,00 

ΜΕΙΟΝ: Λοιπές διαφορές 652,29 

ΜΕΙΟΝ: αυτόματη μεταφορά  από την Τράπεζα της Ελλάδος στα 
αδιάθετα υπόλοιπα του Π.Δ.Ε 

0,00 

Πραγματικό Ταμειακό Υπόλοιπο 31.12.2017 
(συμφωνία με extrait) 

2.991.782.135,42 
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Έτος 2018 

Ο προϋπολογισμός του έτους καθορίστηκε με την υπ.’ αριθμ. 52405/28-12-2017 Υπουργική 

Απόφαση Περιβάλλοντος και Ενέργειας στα 98.282.00 €. 

 

Πίνακας 7: Κατανομή προϋπολογισμού σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα 2018 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2018 
Απόφαση 133.2/22-2-2018 

Α. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ 2018 

ΣΥΝΟΛΟ:  15.545.215,94 

Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2018 

Β.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2018               (συνεχιζόμενα 2017 & νέα έργα 2018) 

2.800.000,00 

Β.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 8.287.179,59 

Β.2.I. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018  
6.804.384,00 

Β.2.II. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2016-201 7 
1.482.795,59 

Β.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2.500.000,00 

Β.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 (συνεχιζόμενα 2017 & νέα έργα 2018) 10.000.000,00 

Β.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2.000.000,00 

Β.5.I   ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  CAPACITY BUILDING  317.460,00 

Β.5.II  ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  RE WEEE  254.178,00 

Β.5.III ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  TERRASCAPE  398.719,20 

Β.5.IV ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  IP 4 NATURA 300.300,00 

Β.5.V  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ)  235.000,00 

B.5.VI ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 494.342,80 

Β.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 37.982.663,87 

Β.7. ΔΙΑΣ  530.837,10 

Β.7.Ι. ΔΙΑΣ (22750 ΚΥΑ/28-04-2016) 261.225,15 

Β.7.ΙΙ. ΔΙΑΣ 2014 
269.611,95 

Β.8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  16.000.000,00 

Β.9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  2.636.103,50 

ΣΥΝΟΛΟ: 82.736.784,06 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 98.282.000,00 

 

Σημ. Ο οικονομικός απολογισμός του 2018 δεν έχει ολοκληρωθεί. 
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Έτος 2019 

Ο προϋπολογισμός εξόδων του έτους καθορίστηκε με την υπ.’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΠΔΑ/97481/2554/28-12-2018 Υπουργική Απόφαση Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

στα 104.000.000 € και τροποποιήθηκε με την υπ.’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔΑ/59214/1798/28-6-

2019 Υπουργική Απόφαση Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο ποσό των 122.200.000 €. 

 

Πίνακας 8.: Αρχική κατανομή προϋπολογισμού σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα 2019 

ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2019 
Απόφαση 150.1/21-2-2019 

Α.ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Α1. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ 2019 

ΣΥΝΟΛΟ:  15.730.642,26 

Α2. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2019 

Α2.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2019       (συνεχιζόμενα 2018 & νέα έργα 2019) 3.000.000,00 

Α2.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 7.479.111,60 

Α2.2.I. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2019  6.837.400,00 

Α2.2.II. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2016-2018 541.711,60 

Α2.2.ΙΙΙ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ “ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ” 100.000,00 

Α2.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2.500.000,00 

Α2.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 (συνεχιζόμενα 2018 & νέα έργα 2019) 10.000.000,00 

Α2.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2.800.000,00 

Α2.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 40.514.026,06 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 82.023.779,92 

Β.ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  

Β1. ΔΙΑΣ  388.968,21 

Β1.Ι. ΔΙΑΣ (22750 ΚΥΑ/28-04-2016) 119.356,26 

Β.1.Ι.ΙΙ. ΔΙΑΣ 2014 269.611,95 

Β.2. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  18.060.405,16 

Β.3. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  3.526.846,71 

ΣΥΝΟΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 21.976.220,08 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 104.000.000,00 
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Με την έγκριση της 2ης τροποποίησης του προϋπολογισμού -κατόπιν σύμφωνης γνώμης του 

εποπτεύοντα φορέα και του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους- επιτεύχθηκε αξιοσημείωτη 

αύξηση: 

 στα έσοδα κατά 31.412.033,10€, προερχόμενα από τον εκπλειστηριασμό 

δικαιωμάτων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου 

 στα έξοδα κατά 18.200.000,00 €, που αφορούν στους φόρους του 2018 πρέπει 

να πληρωθούν εντός του 2019 και εξαιρούνται από τον περιορισμό του 2,5 %, 

όπως αναλυτικά περιγράφονται στο κεφάλαιο «Βασικά Οικονομικά Μεγέθη» του 

παρόντος απολογισμού. 
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Πίνακας 9: Αναθεωρημένη κατανομή προϋπολογισμού  
σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα 2019 

 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2019 
Απόφαση 160.4/27-6-2019 
Α. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Α1. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ 2019 

ΣΥΝΟΛΟ:  15.730.642,26 

Α2. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2019 

Α2.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2019       (συνεχιζόμενα 2018 & νέα έργα 2019) 3.000.000,00 

Α2.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 7.479.111,60 

Α2.2.I. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2019  6.837.400,00 

Α2.2.II. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2016-2018 541.711,60 

Α2.2.ΙΙΙ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ “ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ” 100.000,00 

Α2.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2.500.000,00 

Α2.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 (συνεχιζόμενα 2018 & νέα έργα 2019) 10.000.000,00 

Α2.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2.800.000,00 

Α2.5.I   ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  CAPACITY BUILDING  445.210,00 

Α2.5.II  ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  RE WEEE  256.178,00 

Α25.III ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  TERRASCAPE  589.128,00 

Α2.5.IV ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  IP 4 NATURA 340.700,00 

Α2.5.V  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE GRECABAT 67.900,00 

Α2.5.VI  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE IP 4 AdaptInGR 298.000,00 

Α2.5.VII  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ (ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ)  113.000,00 

B1.5.VIII ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 689.884,00 

Α2.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 58.714.026,06 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 100.223.779,92 

Β. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  

Β1. ΔΙΑΣ  388.968,21 

Β1.Ι. ΔΙΑΣ (22750 ΚΥΑ/28-04-2016) 119.356,26 

Β.1.Ι.ΙΙ. ΔΙΑΣ 2014 269.611,95 

Β.2. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  18.060.405,16 

Β.3. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  3.526.846,71 

ΣΥΝΟΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 21.976.220,08 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 122.200.000,00 
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3.3 Δεσμεύσεις και εκταμιεύσεις του Πράσινου Ταμείου ανά έτος 

 

Στους ακόλουθους Πίνακες οικονομικών στοιχείων παρουσιάζονται οι δεσμεύσεις και οι 
εκταμιεύσεις του Πράσινου Ταμείου ανά έτος.  
 

Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου Έτους 2015 

ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
Ποσό  

(εκ. ευρώ) 

Πραγματοποι-
ήσεις 2015 

(Εκ €)  
1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / 
    ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2015 

2,3 0,63 

2. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΔΑΣΩΝ 2015 11,5 4,61 

2.1 ΕΤΟΥΣ 2015 6 0,79 

2.2 ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΑΠΟ 2014 5,5 3,82 

3. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΑΠΟ 2014 25,5 19,08 

3.1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 16,6 14,88 

3.2 ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 2,6 2,26 

3.3 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 2,6 0,68 

3.3.1 Συγχρηματοδότηση Προγραμμάτων Life + 0,073   

3.3.2 Στήριξη Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 
         και Δράσεις για προστασίας Θήρας 

1,3   

3.3.3 Πρόληψη αντιμετώπιση συνεπειών Κλιματικής Αλλαγής 
         και Φυσικών Καταστροφών 

0,46   

3.3.4 Αντιμετώπιση αυθαιρεσίας στο φυσικό περιβάλλον 0,786   

3.4 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ,  
      ΕΠΙΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

0,13 0,03 

3.5 ΕΤΕΡΠΣ 1,1 0,73 

3.6 ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ 
      ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2014-Α.Π.4 

0,5 0,5 

3.7 ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 0,85   

3.8 ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ (ΤΕΕ) 1,2   

4. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
    ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ  
     ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ 2014 -Α.Π.4 (ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014) 

7,1 3,41 

5. ΑΣΤΙΚΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014 ΣΕ 50 ΔΗΜΟΥΣ 8,5   

6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2015 22,64 22,64 

7. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2015 3   

8. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2015 1,1 0,31 

9. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 2015 3,6 0,33 

10. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΡΕΥΝΩΝ ΓΙΑ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ 0,4   

11. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ 1,7 0,3 

12. ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 0,3 0,14 

13. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,5   

ΣΥΝΟΛΑ 88,0 (*) 51,45 
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Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου Έτους 2016 

ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Αρχικός 

Προϋπολο-
γισμός 2016 

Τροποποιη-
μένος Προϋ-
πολογισμός 

2016 

Πραγματο-
ποιήσεις 

2016 

Α. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 4.835.390,94 4.835.390,94  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 812.846,10 812.846,10  

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  354.407,11 354.407,11  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 239.290,00 239.290,00  

ΑΠΟΚΤΗΣΗ & ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΧΩΡΩΝ 29.397,18 29.397,18  

ΕΤΕΡΠΣ  600.000,00 600.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ (Α) 6.871.331,33 6.871.331,33 1.680.969,22 

 

Β. NEA ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2016 

1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 
2016 

2.431.000,00 1.351.000,00 155.628,82 

2. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 8.845.592,89 8.845.592,89 6.416.619,13 

3 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2016 11.300.000,00 8.800.000,00 4.094.011,42 

4. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016 2.000.000,00 2.000.000,00 559.589,63 

4.1 ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 1.400.000,00   

4.2 ΛΟΙΠΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑ-
ΣΕΙΣ 

600.000,00   

5. ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 
2016 

27.742.665,78 18.806.665,78 11.107.146,57 

6. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 2.216.410,00 1.232.410,00 332.782,67 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 200.000,00 200.000,00  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 993.000,00 993.000,00 432.491,00 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 3.400.000,00 16.900.000,00 12.736.662,41 

ΣΥΝΟΛΟ (Β) 59.128.668,67 59.128.668,67 35.834.931,65 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Ο (Α+Β) 66.000.000,00 66.000.000,00 37.515.900,87 
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Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου Έτους 2017 

ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Τελικός 

Προϋπολο-
γισμός 2017 

Πραγματοποιή-
σεις 2017 

Α. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Α.1. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  1.817.535,22  

Α.2. ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 6.773.316,49  

Α.3. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ  1.133.823,03  

Α.4. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  614.476,45  

Α.5. ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟ-
ΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

29.397,18  

Α.6. ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 30.572,00  

Α.7. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ  100.590,00  

Α.8. ΠΟΛΥΕΤΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 830.900,00  

Α.9. ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΕΤΕΡΠΣ 1.300.000,00  

Α.10. ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ (ΛΟΓΩ ΑΛΛΑΓΗΣ ΦΠΑ) 169.389,63  

ΣΥΝΟΛΟ:  12.800.000,00 2.373.207,23 

Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2017   

Β.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
 ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2017 
(συνεχιζόμενα 2016 & νέα έργα 2017) 

2.378.931,00 1.153.627,29 

Β.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟ-
ΧΩΝ 

9.215.500,87 7.308.926,73 

Β.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 4.500.000,00 53.540,10 

Β.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 (συνεχιζό-
μενα 2016 & νέα έργα 2017) 

10.087.289,71 5.706.856,96 

Β.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 1.500.000,00 734.535,84 

Β.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 29.516.449,18 0,00 

Β.7. ΔΙΑΣ  736.829,24 355.992,18 

Β.8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  16.200.000,00 18.489.086,40 

Β.9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  2.065.000,00 615.278,92 

ΣΥΝΟΛΟ: 76.200.000,00 34.417.844,42 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 89.000.000,00 36.791.051,65 
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Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου Έτους 2018 

ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Αρχικός 

Προϋπολο-
γισμός 2018 

Τροποποιη-
μένος Προϋ-
πολογισμός 

2018 

Πραγματο-
ποιήσεις 

2018 

Α. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΣΥΝΟΛΟ:  15.545.215,94  3.375.622,00 

 

Β. NEA ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2018 

Β.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
        ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ  
        ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2018 

2.800.000,00  442.958,91 

Β.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 
        ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

8.287.179,59 8.853.415,18 6.705.230,79 

Β.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2.500.000,00  22.896,00 

Β.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2017 
        (συνεχιζόμενα 2017 & νέα έργα 2018) 

10.000.000,00  4.459.923,67 

Β.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2.000.000,00 2.035.000,00 849.310,55 

Β.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 37.982.663,87 24.951.859,34 25.522.113,70 

Β.7. ΔΙΑΣ  530.837,10  241.868,89 

Β.8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  16.000.000,00 13.429.568,94 13.429.568,94 

Β.9. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  2.636.103,50   560.669,10 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΙ ΧΩΡΟΙ (ESCROW) 15.000.000,00  15.000.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ (Β) 82.736.784,06   

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Ο (Α+Β) 98.282.000,00 98.282.000,00 70.610.162,55 
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Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου Έτους 2019 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2019 
Πραγματοποιήσεις 

2019  
(έως 28/06/2019) 

Α1. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ 2019 

ΣΥΝΟΛΟ:  15.730.642,26 1.035.937,35 

Α2. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2019 

Α2.1. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-
ΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑ-
ΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 2019 (συνεχιζόμενα 
2018 & νέα έργα 2019) 

3.000.000,00 179.621,62 

Α2.2. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟ-
ΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

7.479.111,60 
 

3.152.914,71 

Α2.2.I. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥ-
ΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2019  

6.837.400,00 
 

2.618.198,96 

Α2.2.II. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥ-
ΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2016-2018 541.711,60 534.715,85 

Α2.2.ΙΙΙ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙ-
ΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
“ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ” 

100.000,00   

Α2.3. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

2.500.000,00 88.718,00 

Α2.4. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 
2017 (συνεχιζόμενα 2018 & νέα έργα 2019) 

10.000.000,00 816.907,59 

Α2.5. ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2.800.000,00 311.373,32 

Α2.6. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥ-
ΓΙΟΥ 

40.514.026,06 
 

9.841,71 

ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑΤΩΝ 

82.023.779,92   

Β.ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ    

Β1. ΔΙΑΣ  388.968,21 373.780,95 

Β.2. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  18.060.405,16   

Β.3. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ- ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  3.526.846,71 389.727,30 

ΣΥΝΟΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 21.976.220,08   

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 104.000.000,00 6.358.822,55 

 
Σημείωση: Στο παρελθόν έχουν συνταχθεί δύο προηγούμενοι απολογισμοί δράσεων του Πράσινου Ταμεί-
ου και συγκεκριμένα: 

1. Απολογισμός Δράσεων 11.4.2011 - 31.12.2012   
http://www.prasinotameio.gr/images/documents/2013_apologismos_pt.pdf 

2. Απολογισμός Δράσεων 01.07.2013 - 31.05.2015  
http://www.prasinotameio.gr/images/documents/__2013_2014_2015__03082015_15-09-2015.pdf 
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4. Νομοθετικές Παρεμβάσεις 

 

4.1 Γενικό πλαίσιο 

 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Πράσινου Ταμείου που προβλέπονται στον ιδρυτικό του 

νόμο, περιλαμβάνεται η στήριξη της περιβαλλοντικής πολιτικής της χώρας η ενίσχυση της 

ανάπτυξης μέσω της προστασίας του περιβάλλοντος για την αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής. Με γνώμονα αυτό έχουν διαμορφωθεί προτάσεις και αντίστοιχες νομοθετικές 

εισηγήσεις για την βελτίωση των σχετικών διατάξεων. Συγκεκριμένα: 

Στον νέο νόμο για το Περιβαλλοντικό Ισοζύγιο, N. 4495/17 (ΦΕΚ 167 Α/3-11-2017) «Έλεγχος 

και προστασία του Δομημένου Περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις», συμπεριλήφθηκε για 

πρώτη φορά η δημιουργία του «Παρατηρητηρίου Δομημένου Περιβάλλοντος» καθώς και 

της «Τράπεζας Δικαιωμάτων Δόμησης και Κοινόχρηστων Χώρων». Επίσης 

επαναπροσδιορίστηκαν και βελτιστοποιήθηκαν οι δράσεις του Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 

(Άρθρο 77) για την περιβαλλοντική και πολεοδομική αποκατάσταση και εξισορρόπηση της 

επιβάρυνσης που προκαλείται από τη διατήρηση αυθαίρετων κατασκευών και αλλαγών 

χρήσης. 

Στην ΚΥΑ υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΓΡΓΓ/32989/627/19, (ΦΕΚ 1620 Β/10-5-2019) ορίστηκαν οι όροι,  

οι προϋποθέσεις και η διαδικασία σχετικά με το Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης 

Επενδυτικών Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α’ βαθμού για 

εκπόνηση Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (ΤΧΣ). Στόχος είναι η ταχεία εκπόνηση και έγκριση 

Τοπικών Χωρικών Σχεδίων για το σύνολο της χώρας, που θα συμβάλει στην ολοκληρωμένη 

χωρική ανάπτυξη και εδαφική οργάνωση σε επίπεδο πρωτοβάθμιων ΟΤΑ, δημιουργώντας 

συνθήκες ασφάλειας δικαίου για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 

Στην ΚΥΑ υπ΄αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/60696/7710/19 (ΦΕΚ 2871 Β/5-7-2019) ορίστηκαν οι 

Διαδικασίες εντοπισμού και επιβολής κυρώσεων αυθαιρέτων κατασκευών και χρήσεων του 

Τμήματος Δ' ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΗΣ ΔΟΜΗΣΗΣ του ν. 4495/2017.  

Με πρωτοβουλία του Πράσινου Ταμείου ορίστηκε στο άρθρο 87 του N.4605/19 (ΦΕΚ 52 Α/1-

4-2019 όπως ισχύει) η διαδικασία πρόσληψης προσωπικού σε χρηματοδοτούμενα από 

ευρωπαϊκούς πόρους προγράμματα Life, για την υλοποίηση έργων. Με τον τρόπο αυτό 
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αντιμετωπίστηκε το κενό που υπήρχε παρά την πληθώρα σχετικής νομοθεσία που άπτεται 

του θέματος. 

Το Πράσινο Ταμείο συνέβαλε επίσης στη διαμόρφωση των διατάξεων που αφορούν στην 

Κυκλική Οικονομία, άρθρο 55 του Ν. 4609/2019 (ΦΕΚ 67/Α/3-5-2019, με τις οποίες 

καθορίζεται η περιβαλλοντική εισφορά για την ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας 

(Τροποποίηση άρθρου 43 ΤΟΥ Ν.4042/2012). 

 

4.2 Υπουργικές Αποφάσεις 

 

Δεδομένου ότι ο προϋπολογισμός του Πράσινου Ταμείου καταρτίζεται σε ετήσια βάση, 

αντιστοίχως γίνεται η κατανομή του σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα και κατ’ επέκταση 

διαμορφώνονται και επεξεργάζονται οι Υπουργικές Αποφάσεις για κάθε ένα από αυτά. 

Μεταξύ αυτών αναφέρονται τα βασικά Χρηματοδοτικά Προγράμματα που επαναλαμβάνονται 

κάθε χρόνο με ίδιους στόχους και χαρακτήρα: 

 Προστασία Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και Πρόληψη / Αντιμετώπιση Θαλάσσιας 

Ρύπανσης  

 Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

 Φυσικό Περιβάλλον & Καινοτόμες Δράσεις 

 Προστασία και Αναβάθμιση Δασών 

 Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LIFE 

 Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 

 Συνεχιζόμενα Έργα 
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5. Διοικητική οργάνωση Πράσινου Ταμείου 

 

Το 2019, μετά από πολυετείς προσπάθειες, εγκρίθηκε με το υπ΄ αριθμ. 26 Προεδρικό 

Διάταγμα (ΦΕΚ 42/ Α’ /7-3-2019), ο Οργανισμός Λειτουργίας του Πράσινου Ταμείου, βάσει 

των διατάξεων του Ν. 4440/2016 για το Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας στη Δημόσια Διοίκηση.  

Όργανο Διοίκησης του Πράσινου Ταμείου είναι το Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου η 

συγκρότηση και λειτουργία προβλέπεται στις διατάξεις του ν. 3889/2010. 

 

5.1 Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Η διοίκηση του Ταμείου ασκείται από επταμελές διοικητικό συμβούλιο, όπως καθορίζεται στο 

άρθρο 7 του Ν. 3889/2010.  

Η διοίκηση του Ταμείου ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

αποτελείται από τον Πρόεδρο και έξι μέλη, που διορίζονται για τετραετή θητεία με απόφαση 

του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. Ο οριζόμενος Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου υπόκειται στη διαδικασία 

του άρθρου 49Α του Κανονισμού της Βουλής. 

Ένα μέλος του Δ.Σ. είναι εκπρόσωπος, είτε φορέα των μηχανικών (σήμερα ΣΑΔΑΣ), είτε 

περιβαλλοντικής οργάνωσης εθνικής εμβέλειας και μετά τη λήξη της θητείας του τοποθετείται 

ως μέλος, εκπρόσωπος του άλλου από τους προαναφερόμενους φορείς1. 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρέπει να έχουν επιστημονική κατάρτιση, προσόντα και 

εμπειρία σχετικά με τους καταστατικούς σκοπούς του Ταμείου.  

Με όμοια απόφαση ορίζεται ως Αντιπρόεδρος και αναπληρωτής του Προέδρου ένα από τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, σε περίπτωση έλλειψης, απουσίας ή κωλύματος του 

Προέδρου. Με αυτή την απόφαση μπορεί να ρυθμίζονται θέματα σχετικά με τη συγκρότηση, 

σύνθεση, αναπλήρωση, και λοιπά θέματα λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου2. 

                                                           
1 Βλ. παρ.10 άρθρου 42 Ν.4030/2011, ΦΕΚ Α 249/25.11.2011 

2 Βλ. παρ.1 άρθρου δεύτερου Ν.4156/2013,ΦΕΚ Α 122/31.5.2013 
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Ο διορισμός του Προέδρου ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ανακαλείται με απόφαση 

του ίδιου Υπουργού για λόγο που ανάγεται στην άσκηση των καθηκόντων του σύμφωνα με 

την παράγραφο 6 του άρθρου 13 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας που κυρώθηκε με το 

άρθρο πρώτο του ν. 2690/1999 (ΦΕΚ 45 Α`).  

Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί το Ταμείο και ελέγχει τη λειτουργία των υπηρεσιών του, 

διαχειρίζεται την περιουσία του, τους πόρους του Ταμείου και τις υποθέσεις του, αποφασίζει 

για κάθε υπόθεση που αφορά στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων και την εκπλήρωση των 

σκοπών του, αποφασίζει και εντέλλεται την είσπραξη των πόρων και την ενέργεια δαπανών, 

εγκρίνει τον ετήσιο προϋπολογισμό, ισολογισμό και απολογισμό του, τους οποίους εν 

συνεχεία υποβάλλει για έγκριση στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο μπορεί με απόφαση του να αναθέτει ή να μεταβιβάζει ορισμένες αρμοδιότητές του 

σε μέλος ή μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, στο Διευθυντή του Ταμείου ή σε προϊσταμένους 

των υπηρεσιών του Ταμείου. 

Το υφιστάμενο Διοικητικό Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 

14694/13-3-2011 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 94/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./11-4-2011) «Συγκρότηση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου», και ακολούθως με: 

 τις διατάξεις του άρθρου δεύτερου «Τροποποίηση του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ν.Π.Δ.Δ. του Πράσινου Ταμείου» του N. 4156/2013 (ΦΕΚ 122/Α/31-05-
2013), 

 την υπ’ αριθμ. 39335/01-07-2013 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 311/τ. 
Υ.Ο.Δ.Δ./02-07-2013), 

 την υπ’ αριθ. 49447/24-11-2015 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 867/ τ. 
Υ.Ο.Δ.Δ./27-11-2015), 

 την υπ’ αριθ. 43353/31-12-2015 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 956/ τ. 
Υ.Ο.Δ.Δ./31-12-2015),  

 την υπ’ αριθμ. 37538/21-09-2016 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 505/τ. 
Υ.Ο.Δ.Δ./27-09-2016),  

 την υπ’ αριθ. 6726/22-2-2017 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 88/ Υ.Ο.Δ.Δ./24-2-
2017), 

 την υπ’ αριθ. 32604/21-07-2017 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 366/ Υ.Ο.Δ.Δ./24-
07-2017), 

 την υπ’ αριθ. 49028/30-11-2017 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 654/Υ.Ο.Δ.Δ./07-
12-2017). 
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5.2 Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος (όπως και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου) πρέπει να έχει επιστημονική 

κατάρτιση, προσόντα και εμπειρία, σχετικά με τους καταστατικούς σκοπούς του Ταμείου. 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ταμείου έχει τις αρμοδιότητες που καθορίζονται 

στο άρθρο 7 του ιδρυτικού ν. 3889/2010 και στο άρθρο 5 του υπ΄ αριθμ. 26 Προεδρικού 

Διατάγματος με το οποίο εγκρίθηκε ο Οργανισμός Λειτουργίας του Πράσινου Ταμείου. 

Το Ταμείο εκπροσωπείται σε όλες τις σχέσεις του με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ενώπιον 

κάθε αρχής και των δικαστηρίων, από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή τον 

Αντιπρόεδρο σε περίπτωση έλλειψης, απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου ή σε περίπτωση 

που και αυτός κωλύεται, από ειδικά εξουσιοδοτημένο από το διοικητικό συμβούλιο μέλος 

του3. 

Ο Πρόεδρος, με απόφαση του που εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, μπορεί να 

μεταβιβάζει ορισμένες αρμοδιότητες του σε μέλος ή μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου , στον 

Διευθυντή του Ταμείου ή σε προϊσταμένους των υπηρεσιών του Ταμείου. 

 

5.3 Διευθυντής του Πράσινου Ταμείου 

 

Παράλληλα με το Δ.Σ., στον ιδρυτικό νόμο του Πράσινου Ταμείου προβλέπεται μια θέση 

Διευθυντή. Ο Διευθυντής προβλέπεται να διαθέτει επιστημονική κατάρτιση, προσόντα και 

εμπειρία σχετικά με τους καταστατικούς σκοπούς του Ταμείου και ορίζεται για τετραετή 

θητεία, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η θέση του Διευθυντή 

μπορεί να πληρώνεται και με απόσπαση από το Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, 

όπως αυτός οριοθετείται από τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 1256/1982. 

Ο Διευθυντής του Ταμείου ασκεί τις αρμοδιότητες που του ανατίθενται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο ή / και τον Πρόεδρο καθώς και τα αναφερόμενα στο άρθρο 6 του υπ΄ αριθμ. 26 

                                                           
3 Βλ. παρ.2 άρθρου δεύτερου Ν.4156/2013,ΦΕΚ Α 122/31.5.2013 
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Προεδρικού Διατάγματος με το οποίο εγκρίθηκε ο Οργανισμός Λειτουργίας του Πράσινου 

Ταμείου. 

 

5.4 Οργανισμός Λειτουργίας 

Σε ευθεία αντίφαση με το ρόλο και τις δράσεις του, το Πράσινο Ταμείο βιώνει από την ίδρυσή 

του έως σήμερα το ασφυκτικό καθεστώς της υποστελέχωσης, καθώς μόλις το 2019, μετά 

από πολυετείς προσπάθειες, εγκρίθηκε ο Οργανισμός Λειτουργίας του (Π.Δ. 26, ΦΕΚ 42/ Α’ 

/7-3-2019). Η μελέτη και σύνταξη του Οργανισμού Λειτουργίας του Πράσινου Ταμείου έλαβε 

υπόψη τις ελλείψεις σε προσωπικό και τις πραγματικές ανάγκες του φορέα για την 

υλοποίηση του έργου του. 

Μετά την έγκριση του Οργανισμού Λειτουργίας του Πράσινου Ταμείου ( Π.Δ. 26 - ΦΕΚ 42/ Α’ 

/7-3-2019), η διάρθρωση των διοικητικών υπηρεσιών του Πράσινου Ταμείου, όπως ορίζονται 

στο άρθρο 7 του υπόψη Π.Δ. έχει ως εξής: 

Αυτοτελή Τμήματα και Γραφεία υπαγόμενα στο Διευθυντή: 

α. Τμήμα Διοικητικού (Α΄) 

β. Τμήμα Οικονομικού (Β΄) 

γ. Τμήμα Σχεδιασμού και Διαχείρισης τομέα Φυσικού Περιβάλλοντος (Γ΄) 

δ. Τμήμα Σχεδιασμού και Διαχείρισης τομέα Αστικού Περιβάλλοντος (Δ΄) 

ε. Τμήμα Χωρικού – Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Ψηφιακών 

Εφαρμογών και Δεδομένων (Ε΄) 

στ. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης 

ζ. Γραφείο Συντονισμού και Υποστήριξης Οργάνων Διοίκησης. 

Μέχρι σήμερα δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες πλήρωσης των οργανικών θέσεων του 

τακτικού προσωπικού όπως προβλέπονται στον Οργανισμό. 
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5.5 Υφιστάμενη στελέχωση & οργάνωση του Πράσινου Ταμείου 

 

Από την αρχή ίδρυσής του το Πράσινο Ταμείο στελεχώθηκε με υπαλλήλους αποσπασμένους 

από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας ή άλλες υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου 

τομέα, όπως προβλεπόταν στον ιδρυτικό του νόμο Ν. 3889/2010 για το διάστημα μέχρι την 

έγκριση του Οργανισμού Λειτουργίας του.  

Το 2016, η σημερινή διοίκηση ενεργοποίησε τη διαδικασία στελεχικής ενίσχυσης του 

Πράσινου Ταμείου μέσω αποσπάσεων, η οποία είχε ξεκινήσει από την προηγούμενη 

διοίκηση, βρισκόταν όμως σε πλήρως στάσιμη κατάσταση. Αυτό είχε ως θετικό κατ’ αρχήν 

αποτέλεσμα την ενδυνάμωσή του με τέσσερα (4) στελέχη Π.Ε. Στη συνέχεια όμως η 

διαδικασία αυτή ανετράπη καθώς, με την εφαρμογή του νόμου περί κινητικότητας των 

δημοσίων υπαλλήλων (ν. 4440/2016), από τη μία πλευρά καταργήθηκε η δυνατότητα 

περεταίρω αποσπάσεων ενώ το ίδιο το Ταμείο, ελλείψει «Οργανισμού» δεν ήταν δυνατόν να 

ενταχθεί στο σύστημα της κινητικότητας. Αντιθέτως, λόγω αυτού του καθεστώτος, την 

τρέχουσα περίοδο απώλεσε τρία στελέχη Π.Ε. τα οποία μετά τη λήξη της απόσπασής τους 

επανεντάχθηκαν στους φορείς προέλευσής τους ή μετατάχθηκαν σε άλλους φορείς. 

Στην υφιστάμενη κατάσταση το Πράσινο Ταμείο είναι στελεχωμένο με 15 υπαλλήλους 

αποσπασμένους (ή με το άτυπο καθεστώς της διάθεσης) από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας ή άλλες υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Στα στελέχη αυτά 

περιλαμβάνεται και ο Διευθυντής του Ταμείου, ο οποίος ορίστηκε με Υ.Α. εκ των ήδη 

υπηρετούντων σε αυτό.  

Τα στελέχη του Πράσινου Ταμείου, ως προς τη Βαθμίδα Εκπαίδευσης, είναι επτά (7) 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης και οκτώ (8) Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Η αναλογία αυτή 

φανερώνει ακόμη περισσότερες αδυναμίες ως προς την στελέχωση του Ταμείου σε ποιοτικό 

επίπεδο. Επιπλέον, το Πράσινο Ταμείο για τις Νομικές του Υπηρεσίες υποστηρίζεται από 

τρείς (3) Δικηγόρους οι οποίοι έχουν προσληφθεί με σύμβαση έργου σύμφωνα με τις 

διατάξεις του αρ.10 του νόμου Ν. 3889/2010. 

Η μέχρι σήμερα οργάνωση του προσωπικού του Πράσινου Ταμείου είναι σε άτυπες 

Ομάδες που υποστήριξαν αποτελεσματικά το έργο του Ταμείου και λειτούργησαν εν είδη 

οργανικών μονάδων: 



Πράσινο Ταμείο:  Απολογισμός Δράσεων,  Δεκέμβριος 2015 – Ιούλιος 2019 

Σελίδα  38 από 161 

α. Ομάδα διαχείρισης χρηματοδοτικών προγραμμάτων 

β. Ομάδα οικονομικής διαχείρισης 

γ. Ομάδα διοικητικών θεμάτων  

 

Με την έγκριση του Οργανισμού έχει ξεκινήσει η διαδικασία μετάταξης στο Πράσινο Ταμείο, 

των ήδη υπηρετούντων υπαλλήλων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 

4440/2016. Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί οι μετατάξεις τεσσάρων υπαλλήλων ενώ 

για έξη (6) ακόμη έχει εγκριθεί η σχετική ΠΥΣ. 

Σύμφωνα με τον τρέχοντα προγραμματισμό, το Πράσινο Ταμείο πρόκειται να προχωρήσει σε 

πρόσκληση για μετατάξεις στελεχών την περίοδο του ερχόμενου Σεπτεμβρίου ενώ, για την 

υποστήριξη συγκεκριμένων δράσεων (όπως η υποστήριξη της στρατηγικής για την εκπόνηση 

Τ.Χ.Σ.), σκόπευε να καταφύγει στην πρόσληψη εξωτερικών συμβούλων με καθεστώς 

σύμβασης έργου, μέσω διαγωνισμών. 
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6. Συστήματα υποστήριξης εργασίας 

 

6.1 Ιστοσελίδα Πράσινου Ταμείου / Επικοινωνία 

 

Η ιστοσελίδα του Πράσινου Ταμείου www.prasinotameio.gr λειτουργεί ως κύριο μέσο 

ενημέρωσης για τις δράσεις του και επικαιροποιείται σε συνεχή βάση. Οι δυνητικοί δικαιούχοι 

των Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων του Ταμείου, αλλά και οι λοιποί ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να αντλούν από αυτήν πληροφορίες σχετικά με όλες τις δραστηριότητες του 

Πράσινου Ταμείου, τα Χρηματοδοτικά Προγράμματα και τις προϋποθέσεις συμμετοχής σε 

αυτά. Στην ιστοσελίδα αναρτώνται επίσης όλα τα οικονομικά στοιχεία του Πράσινου Ταμείου. 

Η καθημερινή επικοινωνία με υπαλλήλους, εξωτερικούς συνεργάτες και εξυπηρετούμενους 

από το Πράσινο Ταμείο γίνεται σε μεγάλο βαθμό μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Για το 

σκοπό αυτό έχει δημιουργηθεί ένας κεντρικός λογαριασμός info@prasinotameio.gr μέσω του 

οποίου μπορούν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στο Πράσινο Ταμείο και να 

λαμβάνουν άμεσες απαντήσεις.  

 

http://www.prasinotameio.gr/
mailto:info@prasinotameio.gr
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6.2 Μηχανογραφική Υποδομή 

 

Το Πράσινο Ταμείο διαθέτει από το 2011 διαδικασία ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων. 

Μέσω της γραμματείας όλα τα εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα ψηφιοποιούνται και 

τηρούνται ηλεκτρονικά (ηλεκτρονικό πρωτόκολλο). 

Οι δικαιούχοι των Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων του Πράσινου Ταμείου υποβάλλουν τις 

προς χρηματοδότηση προτάσεις τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που λειτουργεί μέσω της 

ιστοσελίδας, απ’ όπου και λαμβάνουν αυτόματα αριθμό πρωτοκόλλου. Οι δικαιούχοι, 

προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα υποβολής προτάσεων στα Χρηματοδοτικά 

Προγράμματα, για τα οποία ανοίγει ειδική πρόσκληση, πρέπει αρχικά να εγγραφούν στην 

ιστοσελίδα του Πράσινου Ταμείου και να λάβουν τον μοναδικό κωδικό χρήστη. Επιτυγχάνεται 

με αυτόν τον τρόπο εξοικονόμηση πόρων, χώρου και χρόνου. 

Κάθε θέση εργασίας στο Πράσινο Ταμείο υποστηρίζεται από τελευταίας τεχνολογίας 

ηλεκτρονικό υπολογιστή και επιπλέον υπάρχει επαρκής αριθμός εκτυπωτών, 

φωτοαντιγραφικών μηχανημάτων και σαρωτής εγγράφων. 

Η παρακολούθηση των έργων πραγματοποιείται μέσω της Εφαρμογής Διαχείρισης Έργων, 

στην οποία καταχωρούνται όλα τα ενταγμένα έργα καθώς και αναλυτικές πληροφορίες που 

σχετίζονται με αυτό, όπως Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα όπου εντάχθηκε, απόφαση ένταξης, 

προϋπολογισμός ένταξης, οικονομικά στοιχεία του έργου και πληρωμές, συμβάσεις, 

ανάδοχοι και άλλα στοιχεία. 

Η Οικονομική Υπηρεσία του Πράσινου Ταμείου διαθέτει τις παρακάτω μηχανογραφικές 

εφαρμογές: 

α) Διπλογραφική Λογιστική στην οποία γίνεται όλη η λογιστική- οικονομική 

παρακολούθηση του προϋπολογισμού του Πράσινου Ταμείου, όπως αναλήψεις 

υποχρέωσης, καταχώρηση παραστατικών, έκδοση Χρηματικών Ενταλμάτων 

Πληρωμής (ΧΕΠ), πληρωμές, καταχώρηση προϋπολογισμού, παραστατικά εσόδων 

κ.α. 

β) Επεξεργασία στοιχείων, που είναι ένα πρόγραμμα με το οποίο εισάγονται τα έσοδα 

του Πράσινου Ταμείου ανά μήνα και ανά τραπεζικό λογαριασμό στο λογιστικό 
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σύστημα. Μέσω του προγράμματος αυτού γίνεται αυτόματα και η εξόφληση των 

επιταγών. 

γ) Με το πρόγραμμα μισθοδοσίας υπολογίζονται οι μηνιαίες απολαβές και κρατήσεις των 

απασχολουμένων που πληρώνονται από το Πράσινο Ταμείο και οι ημερήσιες 

αποζημιώσεις του Δ.Σ. καθώς και η αμοιβή του Προέδρου. 

 

6.3 Υποστηρικτικές υπηρεσίες  

Το Πράσινο Ταμείο μεριμνώντας για την εύρυθμη λειτουργία του έχει αναθέσει σε 

εξωτερικούς συνεργάτες τα ακόλουθα θέματα: 

 Σύνταξη ετήσιων απολογισμών / ισολογισμών, υποστήριξη λογιστηρίου σε 

φορολογικά θέματα, έλεγχος ορκωτών λογιστών. 

 Υποστήριξη λογιστηρίου για την διαχείριση μισθοδοτικών καταστάσεων και 

τήρηση ηλεκτρονικού φακέλου υπηρεσιακών μεταβολών  εργαζομένων 

 Νομική Υποστήριξη 

 Υποστήριξη μηχανοργάνωσης, πληροφοριακών συστημάτων και λογισμικού 

 Φιλοξενία του Διαδικτυακού Τόπου του Πράσινου Ταμείου 

 Συνδρομητικές υπηρεσίες σε ηλεκτρονικές βάσεις νομικών δεδομένων και 

πληροφοριών πολεοδομικής νομοθεσίας 

 Συντήρηση ηλεκτρολογικών / μηχανολογικών εγκαταστάσεων στην βίλλα 

Καζούλη  

 Καθαριότητα κτιρίου 

 Συντήρηση κήπου και περιβάλλοντος χώρου 
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7. Ακίνητα Ιδιοκτησίας Πράσινου Ταμείου 

 

7.1 Έδρα του Πράσινου Ταμείου  - Βίλλα Καζούλη 

 

Το ακίνητο επί της Λεωφ. Κηφισίας 241 & Γρ. Λαμπράκη στο Δήμο Κηφισιάς στο Οικοδομικό 

Τετράγωνο 96Α στο Νομό Αττικής, στεγάζει σήμερα την υπηρεσία του Πράσινου Ταμείου. 

Σύμφωνα με το Φύλλο Ε9,  η επιφάνεια του οικοπέδου είναι 7200 τ.μ. και του κτιρίου είναι 

2257,50 τ.μ. Το εν λόγω ακίνητο (κτίριο και περιβάλλων χώρος) έχει χαρακτηρισθεί ως 

διατηρητέο και οίκημα χρήζον ειδικής κρατικής προστασίας με αποφάσεις υπουργών 

ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Πολιτισμού. Αγοράστηκε από το ΕΤΕΡΠΣ στις 21.7.1995. Σήμερα στο 

μεγαλύτερο μέρος του κτιρίου (α΄ όροφος, ισόγειο και δύο υπόγεια) στεγάζεται η υπηρεσία 

του Πράσινου Ταμείου. Με την υπ’ αριθ. 892/2001 Απόφαση του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ 

αποφασίστηκε αρχικά να παραχωρηθεί χωρίς αντάλλαγμα από το Ε.Τ.Ε.Ρ.Π.Σ. (νυν Πράσινο 

Ταμείο) προς το Εθνικό Κέντρο Βιώσιμης και Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Κ.Β.Α.Α.) νυν Εθνικό 

Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Κ.Π.Α.Α.) η χρήση των χώρων του 

Κτιρίου της Βίλας Καζούλη, του υπογείου χώρου στάθμευσης και του περιβάλλοντος χώρου 

αυτού.  

Μετά τη μεταστέγαση των υπηρεσιών του Πράσινου Ταμείου στο κτίριο αυτό το έτος 2014, το 

αντικείμενο της παραχώρησης έχει διαφοροποιηθεί. Σήμερα και με την υπ’ αρ. 116.8/31-3-

2017 (ΑΔΑ: 6Σ2Ρ46Ψ844-ΦΕΠ) απόφαση του Δ.Σ. του Πράσινου Ταμείου έχει αποφασισθεί 

«να  παραχωρηθεί ο χώρος, που και σήμερα διατίθεται και αποτελείται από 6 χώρους-

γραφεία, στη Βίλα Καζούλη  στο ΕΚΠΑΑ μέχρι το τέλος του 2019.» 

 

7.2 Λοιπά ακίνητα 

 

Α. Μεταξουργείου / Ν. Ιωνίας Βόλου 

Διατηρητέο κτιριακό συγκρότημα Μεταξουργείου στη Ν. Ιωνία Βόλου. Το εν λόγω ακίνητο 

βρίσκεται επί των οδών Καραμπατζάκη, Νικομηδείας και Αναπαύσεως στο Δήμο Νέας Ιωνίας 

στο Νομό Μαγνησίας. Σύμφωνα με το Φύλλο Ε9 για τη δηλωθείσα περιουσιακή κατάσταση 

του Πράσινου Ταμείου, η επιφάνεια του οικοπέδου του ακινήτου είναι 3793,71 τ.μ. και των 
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κτιρίων συνολικά είναι 3243,50 τ.μ. Το εν λόγω κτιριακό συγκρότημα, που στεγαζόταν το 

παλαιό μεταξουργείο, έχει χαρακτηρισθεί διατηρητέο με την απόφαση Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 

89728/6955/1995 (ΦΕΚ1058Δ/95). Αγοράστηκε το 1996, από τη «Μεταξοβιομηχανία Φρύνη 

ΑΕ». Με απόφαση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ  έχει παραχωρηθεί το 2001 χωρίς αντάλλαγμα η 

χρήση του ακινήτου για 50 έτη στο Δήμο Νέας Ιωνίας (νυν Δήμο Βόλου) για τη στέγαση του 

Κέντρου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Έχει ζητηθεί από το Δήμο Βόλου η 

μεταβίβαση της πλήρους κυριότητας  σε αυτόν. 

Β. Αρχοντικό Ζαφειρίου / Ιωλκός Βόλου 

Το ακίνητο γνωστό ως «Αρχοντικό Ζαφειρίου» στον οικισμό Αγ. Ονουφρίου του Δήμου 

Ιωλκού στο Νομό Μαγνησίας. Σύμφωνα με το Φύλλο Ε9,  η επιφάνεια του οικοπέδου είναι 

916,40 τ.μ. και του κτιρίου είναι 373,04 τ.μ. Το εν λόγω κτίριο, έχει χαρακτηρισθεί ως κτίριο 

χρήζον ειδικής προστασίας με την ΥΠΠΟ/ΔΙΛΑ/Γ/1730/27617/7-6-1985 απόφαση Υπ. 

Πολιτισμού και ως διατηρητέο κτίριο με την 98151/7361/1995 (ΦΕΚ1187Δ/95) απόφαση 

Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. Αγοράστηκε το 1995, από την οικογένεια Ζαφειρίου. Με την υπ΄ αρ. 

οικ.31102/2003 απόφαση Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. έχει παραχωρηθεί η χρήση του ακινήτου 

για 10 έτη στο Δήμο Ιωλκού (νυν Δήμο Βόλου) για χώρο Πολιτιστικών Εκδηλώσεων. Έχει 

ζητηθεί από το Δήμο Βόλου η μεταβίβαση της πλήρους κυριότητας σε αυτόν. 

Γ. Ακίνητα Ειδικού Φορέα Δασών 

Υφίσταται ένα πλήθος ακινήτων ανά την Ελλάδα, που περιέρχονται από το Κεντρικό Ταμείο 

Γεωργίας Κτηνοτροφίας και Δασών στο Πράσινο Ταμείο. 

Σύμφωνα με το ν. 3889/2010, άρθρο 12 παρ. 3 προβλέπεται ότι «Με κοινή απόφαση των 

Υπουργών Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων ρυθμίζεται κάθε θέμα που αφορά την κινητή και ακίνητη περιουσία του νομικού 

προσώπου, όπως η απογραφή και καταγραφή της κινητής και ακίνητης περιουσίας και ο 

επιμερισμός και η απόδοσή της στο Πράσινο Ταμείο και στο Ταμείο Γεωργίας και 

Κτηνοτροφίας. Η απόφαση αυτή συνιστά τίτλο μεταγραφής και καταχωρίζεται στο οικείο 

υποθηκοφυλακείο», πλην όμως η διάταξη αυτή δεν έχει ενεργοποιηθεί. 
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8. Οργάνωση Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 

Το Πράσινο Ταμείο, για την επίτευξη του σκοπού σχεδιάζει και πραγματοποιεί 

Χρηματοδοτικά Προγράμματα για την υλοποίηση έργων, δράσεων και λοιπών παρεμβάσεων 

προς όφελος του φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος. Τα Χρηματοδοτικά Προγράμματα, 

στο πλαίσιο διασφάλισης της διαφάνειας των χρηματοδοτήσεων και της εξυπηρέτησης των 

στόχων των αντίστοιχων περιβαλλοντικών πολιτικών, διαρθρώνονται σε άξονες 

προτεραιότητας, μέτρα και δράσεις, καθορίζουν τους δικαιούχους φορείς, το ύψος της 

χρηματοδότησης και τα κριτήρια αξιολόγησης των υποβαλλόμενων προτάσεων. 

Το Πράσινο Ταμείο έχει δώσει μεγάλη έμφαση στη διαμόρφωση απλών, ασφαλών και 

ξεκάθαρων διαδικασιών για τη χρηματοδότηση έργων, προκειμένου να τηρείται η διαφάνεια 

των χρηματοδοτήσεων. 

Η κατανομή του προϋπολογισμού σε Χρηματοδοτικά Προγράμματα κατ’ έτος γίνεται κατόπιν 

αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου και απεικονίζεται στους 

πίνακες του κεφαλαίου 4.1 «Προϋπολογισμοί και Οικονομικοί Απολογισμοί ετών  2015 – 

2018». Βάσει της ετήσιας κατανομής καταρτίζονται τα Χρηματοδοτικά Προγράμματα κατά 

έτος με αντίστοιχες Υπουργικές Αποφάσεις. 

Το Πράσινο Ταμείο υλοποιεί Χρηματοδοτικά Προγράμματα που απευθύνονται κατά 

περίπτωση σε οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, αποκεντρωμένες γενικές διοικήσεις, 

νομικά πρόσωπα του ευρύτερου δημοσίου τομέα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

και άλλα Υπουργεία και τους εποπτευόμενους οργανισμούς τους. Τα προγράμματα αυτά 

στοχεύουν στην προστασία, αναβάθμιση και αποκατάσταση του περιβάλλοντος. 

Η βασική δομή των Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων του Πράσινου Ταμείου περιλαμβάνει: 

 Άξονες Προτεραιότητας που εξειδικεύουν τους στόχους του προγράμματος. 

 Μέτρα τα οποία εξειδικεύουν και συγκεκριμενοποιούν τους Άξονες 

Προτεραιότητας. 

Σε κάθε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα προσδιορίζονται οι δικαιούχοι της χρηματοδότησης, το 

ύψος της συνολικής πίστωσης, και η κατανομή της σε Άξονες και Μέτρα, όπως επίσης και οι 

ειδικότερες διαδικασίες υποβολής προτάσεων για χρηματοδότηση, αξιολόγησης των 

προτάσεων και ένταξης τους στο Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα. Τα παραπάνω 

δημοσιοποιούνται μέσω των Οδηγών Διαχείρισης των επιμέρους Χρηματοδοτικών 
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Προγραμμάτων, καθώς επίσης και μέσω των σχετικών προσκλήσεων / εκδηλώσεων 

ενδιαφέροντος προς τους δικαιούχους φορείς. 

Οι υποβληθείσες προτάσεις προς ένταξη στο εκάστοτε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

υποβάλλονται σε διαδικασία ελέγχου και αξιολόγησης. Οι προτάσεις για χρηματοδότηση 

έργων δύνανται να αξιολογούνται, α) από το στελεχιακό δυναμικό του Πράσινου Ταμείου, β) 

από στελέχη του εποπτεύοντος Υπουργείου με ειδική γνώση και εμπειρία πάνω σε 

συγκεκριμένα αντικείμενα, όπως επίσης και από συνδυασμό των παραπάνω ομάδων 

αξιολογητών. Οι προτάσεις αξιολογούνται είτε άμεσα με σειρά εισερχομένου, είτε συγκριτικά, 

ανάλογα με τη φύση και στο σκοπό του κάθε Χρηματοδοτικού Προγράμματος.  

Τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής πράξεων και έργων μπορεί να εξειδικεύονται ως προς 

τη φύση και το είδος των δράσεων ανά πρόγραμμα. Στα κριτήρια αυτά περιλαμβάνονται, 

ενδεικτικά, η πληρότητα του αιτήματος, η επιλεξιμότητα της δράσης, η ωριμότητα της δράσης 

καθώς τα κριτήρια που ορίζονται στην εκάστοτε πρόσκληση. 

Κάθε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα προϋπολογιζόμενης δαπάνης ποσού μεγαλύτερου ή ίσου 

των πενήντα χιλιάδων (50.000) ευρώ εγκρίνεται, σύμφωνα με τον N 3889/2010, με απόφαση 

του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ύστερα από πρόταση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου.  

Τα βασικά Χρηματοδοτικά Προγράμματα του Πράσινου Ταμείου παρουσιάζονται στον 

ακόλουθο πίνακα: 

 

Πίνακας 11: Βασικά Χρηματοδοτικά Προγράμματα Πράσινου Ταμείου 

1 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

2 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 

3 ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

4 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  

5 ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 

6 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

7 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 
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8.1 Προστασία Θαλάσσιου Περιβάλλοντος & πρόληψη / αντιμετώπιση 

Θαλάσσιας Ρύπανσης  

Το χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Πράσινου Ταμείου «Προστασία Θαλάσσιου 

Περιβάλλοντος και Πρόληψη / Αντιμετώπιση Θαλάσσιας Ρύπανσης», έχει ως σκοπό τη 

χρηματοδότηση παρεμβάσεων που αποσκοπούν στην προστασία του θαλάσσιου 

περιβάλλοντος, καθώς και την πρόληψη και αντιμετώπιση της θαλάσσιας ρύπανσης. 

Α. Έτος 2016  

Για το έτος 2016 το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την υπ΄ αριθμ. 1305/10-3-

2016 Υ.Α με θέμα «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου 

«Προστασία Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και πρόληψη/αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 

2016» και έγκριση διάθεσης πίστωσης έτους 2016. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες 

Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ  
/ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - 2016 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΑΠ)/ΜΕΤΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗ (€) 

ΑΠ 1: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ   
 ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

 

ΜΕΤΡΟ 1: ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ 

ΔΡΑΣΗ 1: Μηχανικός και λοιπός κεφαλαιουχικός εξοπλισμός 110.547,27 

ΔΡΑΣΗ 2: Χερσαία μέσα 2.598,50 

ΔΡΑΣΗ 3:  Πλωτά μέσα 46.415,90 

ΔΡΑΣΗ 4: Εναέρια μέσα 26.202,33 

ΔΡΑΣΗ 5: Ειδικές υπηρεσίες  16.236,00 

ΜΕΤΡΟ 2: ΝΕΑ  ΕΡΓΑ 

ΔΡΑΣΗ 1:  Μηχανικός και λοιπός κεφαλαιουχικός εξοπλισμός 260.000,00 

ΔΡΑΣΗ 2:  Χερσαία μέσα 490.000,00  

ΔΡΑΣΗ 3:  Πλωτά μέσα 780.000,00 

ΔΡΑΣΗ 4:  Εναέρια μέσα 60.000,00 

ΜΕΤΡΟ 3: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΔΡΑΣΗ 1:  Προμήθεια μηχανών γραφείου 70.000,00 

ΔΡΑΣΗ 2:  Κινητήριες μηχανές, μηχανήματα και μηχανικές συσκευές μη 
ηλεκτρικές 

14.000,00 

ΔΡΑΣΗ 3:  Ηλεκτρικά μηχανήματα και συσκευές 20.000,00 

ΔΡΑΣΗ 4: Ειδικές υπηρεσίες 35.000,00 

 ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ: 1.931.000,00€ 

Α.Π. 2: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ  500.000,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ: 2.431.000,00€ 
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Β. Έτος 2017  

Για το έτος 2017 το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την υπ΄ αριθμ. 1017/7-3-

2017 Υ.Α με θέμα «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου 

«Προστασία Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και πρόληψη/αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 

2017» και έγκριση διάθεσης πίστωσης έτους 2017. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες 

Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ  
/ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - 2017 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΑΠ)/ΜΕΤΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗ (€) 

ΑΠ 1: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  
  ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

 

ΜΕΤΡΟ 1: ΝΕΑ  ΕΡΓΑ 

ΔΡΑΣΗ 1:  Μηχανικός και λοιπός κεφαλαιουχικός εξοπλισμός 236.096,00 

ΔΡΑΣΗ 2:  Χερσαία μέσα 484.000,00  

ΔΡΑΣΗ 3:  Τηλεπ/νιακές και ηλεκτροακ/κές συσκευές και όργανα 90.000,00 

ΔΡΑΣΗ 4:  Πλωτά μέσα 783.538,00 

ΔΡΑΣΗ 5:  Ηλεκτρικά μηχανήματα και συσκευές 60.000,00 

ΔΡΑΣΗ 6:  Εναέρια μέσα 47.000,00 

ΔΡΑΣΗ 7:  Προμήθεια οργάνων ακριβείας, μέτρησης και ελέγχου 
κλπ 

20.000,00 

ΔΡΑΣΗ 8:  Προμήθεια λοιπών μεταφορικών μέσων 60.000,00 

ΜΕΤΡΟ 2: 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ και  
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΔΡΑΣΗ 1:  Λοιπές δαπάνες διοίκησης και λειτουργίας 10.000,00 

ΔΡΑΣΗ 2:  
Κινητήριες μηχανές, μηχανήματα και μηχανικές 
συσκευές μη ηλεκτρικές  

60.000,00 

ΔΡΑΣΗ 3:  Προμήθεια επίπλων και συσκευών 10.000,00 

ΔΡΑΣΗ 4: Μηχανές γραφείου 39.500,00 

ΔΡΑΣΗ 5: Ειδικές υπηρεσίες      60.669,00 

 ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ: 1.960.803,00€ 

Α.Π. 2: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ    418.128,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ: 2.378.931,00€ 
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Γ. Έτος 2018 

Για το έτος 2018 το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την υπ΄ αριθμ. 773/2-3-2018 

Υ.Α με θέμα «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία 

Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και πρόληψη/αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 2018» και 

έγκριση διάθεσης πίστωσης έτους 2018» Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες 

Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ  
/ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - 2018 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΑΠ)/ΜΕΤΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗ (€) 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ    
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

 

ΜΕΤΡΟ 1: Ενίσχυση Επιχειρησιακής Ετοιμότητας 

ΔΡΑΣΗ 1: 
Κινητήριες μηχανές, μηχανήματα και μηχανικές συσκευές μη 
ηλεκτρικές 

23.000,00 

ΔΡΑΣΗ 2: Ηλεκτρικά Μηχανήματα 263.500,00 

ΔΡΑΣΗ 3:  Τηλεπ/νιακές και ηλεκτροακ/κές συσκευές και όργανα 239.900,00 

ΔΡΑΣΗ 4:  Μηχανικός και λοιπός κεφαλαιουχικός εξοπλισμός 310.514,60 

ΔΡΑΣΗ 5: Χερσαία Μέσα 176.500,00 

ΔΡΑΣΗ 6: Πλωτά  Μέσα 582.257,23 

ΔΡΑΣΗ 7: Εναέρια Μέσα 61.908,00 

ΜΕΤΡΟ 2: Λοιπές Υπηρεσίες 

ΔΡΑΣΗ 1:  Ειδικές Υπηρεσίες 252.089,40 

ΔΡΑΣΗ 2:  Δαπάνες Διοίκησης και Λειτουργίας 44.032,40 

ΔΡΑΣΗ 3:  Λοιπές Έκτακτες Δαπάνες 846.298,37 

 ΣΥΝΟΛΟ: 2.800.000,00€ 
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Δ. Έτος 2019 

Για το έτος 2019 το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την υπ΄ αριθμ. 947/5-3-2019 

Υ.Α με θέμα «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία 

Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και πρόληψη/αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 2019» και 

έγκριση διάθεσης πίστωσης 3.000.000,00 € για  το έτος 2019» Η επιμέρους κατανομή του σε 

Άξονες Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ  
/ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ - 2019 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (ΑΠ)/ΜΕΤΡΑ ΠΙΣΤΩΣΗ (€) 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ   
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

 

ΜΕΤΡΟ 1: Ενίσχυση Επιχειρησιακής Ετοιμότητας 

ΔΡΑΣΗ 1: 
Κινητήριες μηχανές, μηχανήματα και μηχανικές συσκευές 
μη ηλεκτρικές 

120.600,00 

ΔΡΑΣΗ 2: Ηλεκτρικά Μηχανήματα 122.000,00 

ΔΡΑΣΗ 3: Τηλεπ/νιακές και ηλεκτροακ/κές συσκευές και όργανα 219.480,00 

ΔΡΑΣΗ 4: Μηχανικός και λοιπός κεφαλαιουχικός εξοπλισμός 696.500,00 

ΔΡΑΣΗ 5: Χερσαία Μέσα 221.000,00 

ΔΡΑΣΗ 6: Πλωτά  Μέσα 935.000,00 

ΔΡΑΣΗ 7: Εναέρια Μέσα 199.000,00 

ΜΕΤΡΟ 2: Λοιπές Υπηρεσίες 

ΔΡΑΣΗ 1: Ειδικές Υπηρεσίες 20.000,00 

ΔΡΑΣΗ 2: Δαπάνες Διοίκησης και Λειτουργίας 98.800,00 

ΔΡΑΣΗ 3: Λοιπές Δαπάνες 367.620,00 

 ΣΥΝΟΛΟ: 3.000.000,00€ 
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8.2 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 

 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Προστασία και Αναβάθμιση Δασών» έχει ως σκοπό τη 

χρηματοδότηση έργων και δράσεων προστασίας και αναβάθμισης των δασών και δασικών 

εκτάσεων, καθώς και βελτίωσης της οικολογικής και κοινωνικής τους αξίας, που στοχεύουν 

στην ανάπτυξη και αειφορική διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων. 

Σύμφωνα με τη διαδικασία για τη χρηματοδότηση του προγράμματος κάθε Δεκέμβριο 

αποφασίζεται, με τη συνεργασία της Διοίκησης του Πράσινου Ταμείου και του ΥΠΕΝ / Γενική 

Δ/νση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Αγροπεριβάλλοντος, το ύψος του Χ.Π 

«Προστασία και Αναβάθμιση Δασών» ώστε να ενταχθεί στον Προϋπολογισμό του Π.Τ. 

Με την έναρξη του επόμενου έτους, η Γενική Δ/νση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και 

Αγροπεριβάλλοντος εισηγείται στο Πράσινο Ταμείο το συνολικό ύψος και την κατανομή του 

προγράμματος σε άξονες - μέτρα και υποέργα ώστε να ενταχθεί στην ετήσια κατανομή του 

προϋπολογισμού εξόδων του Πράσινου Ταμείου. Εν συνεχεία μετά από την έγκριση της 

κατανομής και κατόπιν εισήγησης από το Διοικητικό Συμβούλιο του Πράσινου Ταμείου 

εκδίδεται σχετική Υπουργική Απόφαση.  

Τα Χρηματοδοτικά Προγράμματα «Προστασίας και Αναβάθμισης Δασών» για τα έτη 2016 -

2019 έχουν ως εξής: 

 
Α. Έτος 2016  

Για το έτος 2016, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1307/10-03-2016 

με θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία και 

αναβάθμιση Δασών 2016» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

11.300.000,00€. Η απορρόφηση στο έτος αυτό ήταν 4.094.011,42€.  

Β. Έτος 2017  

Για το έτος 2017, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1018/7-3-2017 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία και 

αναβάθμιση Δασών 2017» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

10.087.289,71 €. Η απορρόφηση στο έτος αυτό ήταν 5.706.856,96€.  
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Γ. Έτος 2018 

Για το έτος 2018, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 774/2-3-2018 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία και 

αναβάθμιση Δασών 2018» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

10.000.000,00€. Η απορρόφηση στο έτος αυτό ήταν 4.459.923,67€.  

Δ. Έτος 2019 

Για το έτος 2019, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 946/5-3-2019 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «Προστασία και 

αναβάθμιση Δασών 2019» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

10.000.000,00€.  

 

8.3 ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

Στο διάστημα 2015-2019 το Πράσινο Ταμείο έχει χρηματοδοτήσει την μισθοδοσία των 

υπαλλήλων και τις λειτουργικές δαπάνες των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών. Με την Πράξη Νομοθετικού περιεχομένου (ΦΕΚ184/30-12-2015) ορίστηκε ότι οι 

δαπάνες μισθοδοσίας, καθώς και οι λοιπές λειτουργικές δαπάνες των φορέων θα 

καλύπτονται από το Πράσινο Ταμείο έως την 31η/12/2016. Με το Νόμο 444/2016 (αρθ. 16) 

παρατάθηκε η κάλυψη των δαπανών μισθοδοσίας και οι λειτουργικές δαπάνες από το 

Πράσινο Ταμείο έως την 31η/12/2017. Με το Νόμο 4519/2018 το Πράσινο Ταμείο έχει 

αναλάβει την χρηματοδότηση αποκλειστικά σε ότι αφορά την πληρωμή της μισθοδοσίας των 

υπαλλήλων των Φορέων. Η χρηματοδότηση των λειτουργικών εξόδων από την ισχύ του 

Νόμου γίνεται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Οπότε το Πράσινο Ταμείο 

κάλυψε όσες νόμιμες εκκρεμείς απαιτήσεις υφίστατο για τα έτη 2016 και 2017. Ακόμη ο 

Νόμος 4519/2018 ορίζει την κάλυψη από το Πράσινο Ταμείο των οδοιπορικών των μελών 

των Δ.Σ που πραγματοποιήθηκαν από 1.1.2016 έως την 20.02.2018. 
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Οι ΦΔΠΠ που χρηματοδοτούνται από το Πράσινο Ταμείο είναι οι παρακάτω: 

1. ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΔΕΛΤΑ ΕΒΡΟΥ KAI ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ 

2. ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΔΑΔΙΑΣ-ΛΕΥΚΙΜΗΣ-ΣΟΥΦΛΙΟΥ  

3. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΛΙΜΝΗΣ ΚΕΡΚΙΝΗΣ  

4. ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ ΑΚΑΡΝΑΝΙΚΩΝ ΟΡΕΩΝ  

5. ΘΕΡΜΑΙΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ  

6. ΛΙΜΝΩΝ ΚΟΡΩΝΕΙΑΣ ΒΟΛΒΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  

7. ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ ΒΟΡΕΙΩΝ ΣΠΟΡΑΔΩΝ  

8. ΔΕΛΤΑ ΝΕΣΤΟΥ ΒΙΣΤΩΝΙΔΑΣ - ΙΣΜΑΡΙΔΑΣ ΘΑΣΟΥ  

9. ΟΡΟΥΣ ΠΑΡΝΩΝΑ ΚΑΙ ΥΓΡΟΤ. ΜΟΥΣΤΟΥ ΜΑΙΝΑΛΟΥ & ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  

10. ΛΙΜΝΗΣ ΠΑΜΒΩΤΙΔΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  

11. ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ  

12. ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ-ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ  

13. ΒΟΡΕΙΑΣ ΠΙΝΔΟΥ  

14. ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΡΕΣΠΩΝ  

15. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΑΙΝΟΥ  

16. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ  

17. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΣΑΜΑΡΙΑΣ  

18. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ  

19. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΠΑΡΝΗΘΑΣ  

20. ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ, ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ & ΜΑΛΛΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ  

21. ΑΧΕΡΟΝΤΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ  

22. ΧΕΛΜΟΥ - ΒΟΥΡΑΪΚΟΥ  

23. ΟΡΟΣΕΙΡΑΣ ΡΟΔΟΠΗΣ  

24. ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜ.ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ  

25. Π.Ο. ΚΑΡΛΑΣ- ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟΥ- ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΟΥ- ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ  

26. ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ 
ΣΧΙΝΙΑ ΜΑΡΑΘΩΝΑ 

27. ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ  

28. ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΑΧΕΛΩΟΥ, ΑΓΡΑΦΩΝ 
ΜΕΤΕΩΡΩΝ  

 

Οι χρηματοδοτήσεις αναλύονται κατ’ έτος ως εξής: 

Το 2015 δεν υπήρχε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα που να αφορά αποκλειστικά τους ΦΔΠΠ. Οι 

ΦΔΠΠ εντάχθηκαν στο Χ.Π που αφορούσε το Φυσικό Περιβάλλον. Το ποσό που 
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χρηματοδότησε το Πράσινο Ταμείο ό,τι εντάχθηκε σε αυτό το Χ.Π ανέρχεται στο ποσό του 

1.013.298,04 ευρώ. 

 

Α. Έτος 2016  

Το 2016 το Πράσινο Ταμείο χρηματοδότησε τους ΦΔΠΠ με το ποσό των  6.413.574,13 ευρώ 

(μισθοδοσία και λειτουργικές δαπάνες). 

Β. Έτος 2017  

Το 2017 το Πράσινο Ταμείο χρηματοδότησε τους ΦΔΠΠ με το ποσό των 6.338.790,92 ευρώ 

(μισθοδοσία και λειτουργικές δαπάνες) και με  το ποσό των 970.135,81 ευρώ για 

υποχρεώσεις των ΦΔΠΠ του 2016. 

Γ. Έτος 2018 

Το 2018 το Πράσινο Ταμείο χρηματοδότησε τους ΦΔΠΠ με το ποσό των 5.792.318,81 ευρώ 

(μισθοδοσία Προσωπικού) καθώς και με το ποσό των 912.911,98 ευρώ για υποχρεώσεις 

προηγούμενων ετών (2016-2017). 

Δ. Έτος 2019 

Το 2019 το Πράσινο Ταμείο χρηματοδότησε (έως σήμερα) τους ΦΔΠΠ με το ποσό των 

3.078.655,82 ευρώ (μισθοδοσία προσωπικού) και με 534.715,85 ευρώ για υποχρεώσεις   

προηγούμενων ετών (2016-2018).  
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8.4 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «Φυσικό Περιβάλλον & Καινοτόμες Δράσεις», όπως είναι η 

ονομασία του που καθιερώθηκε από το 2017 (πρώην «Διαχείριση Φυσικού Περιβάλλοντος»), 

έχει ως αντικείμενο την υλοποίηση έργων και δράσεων για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής. 

 

Α. Έτος 2016  

Για το έτος 2016, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1310/10-3-2016 με 

θέμα: Έγκριση του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ» για το έτος 2016 και διάθεση πίστωσης ποσού 8.845.592,89 

€ για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες Προτεραιότητας είναι η 

ακόλουθη: 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«Διαχείριση Φυσικού Περιβάλλοντος για το έτος 2016» 

Α.Π.1: ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 7.804.580,00 € 

Α.Π. 2: ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑΣ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 500.000,00 € 

Α.Π.3: ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 541.012,89€ 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.845.592,89 € 

 

Στον Α.Π. 2 Αντιμετώπιση Αυθαιρεσίας Φυσικού Περιβάλλοντος εκδόθηκε η  υπ’ αριθμ. πρω-

τ. 436/10-6-2016 πρόσκληση της Γ.Γ. ΥΠΕΝ με θέμα: «Πρόσκληση των αρμοδίων υπηρε-

σιών για την διαδικασία υποβολής αιτημάτων ένταξης έργων αποκατάστασης της περιβαλλο-

ντικής ζημίας που αφορούν σε απόβλητα άγνωστης προέλευσης, σε χρηματοδοτικό πρό-

γραμμα του Πράσινου Ταμείου του ΥΠΕΝ – Διαδικασία αξιολόγησης» που αναρτήθηκε στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα του Πράσινου Ταμείου. Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 886/12-12-2016 (α-

ριθμ. εισερχ. στο Π.Τ. 6572/13-12-2016) έγγραφο του ΣΥΓΑΠΕΖ υποβλήθηκαν στο Πράσινο 
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Ταμείο τα αξιολογηθέντα έργα αποκατάστασης περιβαλλοντικής ζημίας από απόβλητα ά-

γνωστης προέλευσης προς ένταξη. Εντάχθηκαν 7 έργα σε 3 Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. Τέ-

λος, στον Α.Π. 3 Λοιπές Δράσεις Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος εντάχθηκαν 9 έργα. 

 

Β. Έτος 2017  

Για το έτος 2017, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1019/7-3-2017 με 

θέμα: Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2017» και διάθεση πίστωσης ποσού 

4.500.000,00 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες Προτεραιότητας 

είναι  η ακόλουθη: 

 

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2017 

Ι. ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 1.500.000,00 

ΙΙ. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΣΤΟΝ ΕΞΩΑΣΤΙΚΟ ΧΩΡΟ  3.000.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 4.500.000,00 

 

Στον Άξονα Προτεραιότητας Ι εντάσσεται το Μέτρο: «Καινοτόμες Δράσεις με τους πολίτες». 

Σκοπός του είναι η ενίσχυση έργων και δράσεων σε θέματα περιβάλλοντος και ειδικότερα σε 

αντικείμενα που αφορούν: 

α) την κλιματική αλλαγή,  

β) την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος,  

γ) την αναβάθμιση του οικιστικού περιβάλλοντος και  

δ) την προστασία και βελτίωση της βιοποικιλότητας,  

με στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη και εφαρμογή της εθνικής και ευρωπαϊκής 

περιβαλλοντικής πολιτικής και την προώθηση των στόχων της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Σκοπός επίσης του συγκεκριμένου χρηματοδοτικού μέτρου είναι η αξιοποίηση της 

αναγνωρισμένης εμπειρίας και τεχνογνωσίας των ΜΚΟ σε έργα την πρωτοβουλία και την 

ευθύνη υλοποίησης των οποίων έχουν οργανωμένοι φορείς πολιτών. 

Επιμέρους στόχους αποτελούν: 
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α) η επίτευξη συμπληρωματικότητας και συνέργειας μεταξύ των δράσεων του παρόντος 

προγράμματος, καθώς επίσης και μεταξύ του προγράμματος και άλλων υφιστάμενων 

χρηματοδοτικών εργαλείων και  

β) η πολλαπλασιαστικότητα των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από τις 

χρηματοδοτούμενες δράσεις (για παράδειγμα χρηματοδότηση μιας δράσης που μπορεί 

με τη σειρά της να ενεργοποιήσει άλλες δράσεις με συναφείς στόχους). 

 

Στο ανωτέρω πλαίσιο εκδόθηκε η υπ.’ αριθμ. 2766/23-5-2017 και με κωδικό Φ.Π.1/2017 

Πρόσκληση, με Προϋπολογισμό 800.000€. Δικαιούχοι της πρόσκλησης: 

1. Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν ως Σωματείο μη 

κερδοσκοπικό, Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία ή Κοινωφελές ίδρυμα στην Ελλάδα και 

περιλαμβάνουν στους καταστατικούς τους σκοπούς την προστασία και διαχείριση του 

φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος ή/και την προστασία ειδών άγριας ζωής. 

2. Συμπράξεις αυτών μεταξύ τους. 

3. Συμπράξεις με επικεφαλής ΜΚΟ και συμπράττοντα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Δικαίου εποπτευόμενα από το Ελληνικό Δημόσιο (πανεπιστημιακά ιδρύματα 

και ερευνητικά κέντρα, Οργανισμούς Τοπ. Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, φορείς 

διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών κ.α.) 

Μετά την αξιολόγηση των υποβληθεισών προτάσεων εντάχθηκαν: 17 προτάσεις με συνολικό 

προϋπολογισμό 782.402,40€.  

Τρέχουσα απορρόφηση: 77% = 605.765,91€ 

Με τις αποφάσεις 118.2.3/2017 και 121.13/2017 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου 

Ταμείου εντάχθηκαν 3 έργα απομάκρυνσης ανεξέλεγκτων αποθέσεων επικίνδυνων 

αποβλήτων σε δύο (2) Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας. 

Επιπλέον με τις αποφάσεις 116, 118, 119, 121, 122, 123, 124, 125 και 127 του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εντάχθηκαν 20 έργα για τη διαχείριση του φυσικού 

περιβάλλοντος. 
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Γ. Έτος 2018 

Για το έτος 2018, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 2659/18-6-2018 με 

θέμα: Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018» και διάθεση πίστωσης ποσού 

2.500.000,00 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες Προτεραιότητας 

είναι  η ακόλουθη: 

 

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

Α.Π. 1 ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 1.000.000,00 

 ΜΕΤΡΟ 1: ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ 800.000,00 

 ΜΕΤΡΟ 2: ΕΡΓΑ της Διεύθυνσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλο-
ντος και Βιοποικιλότητας του ΥΠΕΝ 

130.000,00 

 ΜΕΤΡΟ 3: ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝΤΟΣ 

70.000,00 

Α.Π. 2 ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  1.500.000,00 

 ΜΕΤΡΟ 1: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 

 ΜΕΤΡΟ 2: ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 ΜΕΤΡΟ 3: ΛΟΙΠΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

1.000.000,00 

120.000,00 

380.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 2.500.000,00 

 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Καινοτόμες Δράσεις» υπάγεται το Μέτρο 1 «Καινοτόμες 

Δράσεις Με Τους Πολίτες» με σκοπό την ενίσχυση έργων και δράσεων σε θέματα 

περιβάλλοντος και ειδικότερα σε αντικείμενα που αφορούν: 

α) την κλιματική αλλαγή, 

β) την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, 

γ) την αναβάθμιση του οικιστικού περιβάλλοντος και 

δ) την προστασία και βελτίωση της βιοποικιλότητας, 

και με στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη και εφαρμογή της εθνικής και ευρωπαϊκής 

περιβαλλοντικής πολιτικής και την προώθηση των στόχων της βιώσιμης ανάπτυξης. 
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Σκοπός επίσης του συγκεκριμένου χρηματοδοτικού μέτρου είναι η αξιοποίηση της 

αναγνωρισμένης εμπειρίας και τεχνογνωσίας των ΜΚΟ σε έργα, την πρωτοβουλία και την 

ευθύνη υλοποίησης των οποίων έχουν οργανωμένοι φορείς πολιτών. 

Επιμέρους στόχους αποτελούν: 

α)  η επίτευξη συμπληρωματικότητας και συνέργειας μεταξύ των δράσεων του παρόντος 

προγράμματος, 

καθώς επίσης και μεταξύ του προγράμματος άλλων υφιστάμενων χρηματοδοτικών 

εργαλείων, και 

β)  η πολλαπλασιαστικότητα των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από τις 

χρηματοδοτούμενες δράσεις 

Στο ανωτέρω πλαίσιο εκδόθηκε η υπ.’ αριθμ 2900/29-6-2018 και με κωδικό Φ.Π.1/2018 

Πρόσκληση με προϋπολογισμό: 1.000.000€. 

Δικαιούχοι της πρόσκλησης: 

1. Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν ως Σωματείο μη 

κερδοσκοπικό, Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία ή Κοινωφελές ίδρυμα στην Ελλάδα και 

περιλαμβάνουν στους καταστατικούς τους σκοπούς την προστασία και διαχείριση του 

φυσικού και οικιστικού περιβάλλοντος ή/και την προστασία ειδών άγριας ζωής. 

2. Συμπράξεις αυτών μεταξύ τους. 

3. Συμπράξεις με επικεφαλής ΜΚΟ και συμπράττοντα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Δικαίου εποπτευόμενα από το Ελληνικό Δημόσιο (πανεπιστημιακά ιδρύματα 

και ερευνητικά κέντρα, Οργανισμούς Τοπ. Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, φορείς 

διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών κ.α.). 

Μετά την αξιολόγηση των υποβληθεισών προτάσεων εντάχθηκαν 23 προτάσεις με συνολικό 

προϋπολογισμό 1.120.188,59€. 

Επιπλέον με τις αποφάσεις 136, 138, 139, 141, 145, 146 και 148 του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Πράσινου Ταμείου εντάχθηκαν 10 έργα για τη διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος. 

 

Δ. Έτος 2019 

Για το έτος 2019, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1387/22-3-2019 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2019» και διάθεση πίστωσης ποσού 

2.500.000,00 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες Προτεραιότητας 

είναι  η ακόλουθη: 

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2019 

ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2019 2.500.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 2.500.000,00 
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8.5 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 

 

Στόχος του Χρηματοδοτικού Προγράμματος είναι η ενίσχυση της πολιτικής της Ε.Ε. για την 

ειδική στήριξη στην εφαρμογή της κοινοτικής πολιτικής και νομοθεσίας για το περιβάλλον και 

το κλίμα, ιδίως όσον αφορά στους στόχους των κοινοτικών Προγραμμάτων Δράσης για το 

περιβάλλον και το κλίμα. 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα LIFE του Πράσινου Ταμείου καλύπτει δύο στόχους: 

1. Τη συγχρηματοδότηση έργων στα οποία είναι δικαιούχος ή συνδικαιούχος και εντάσσονται 

στο χρηματοδοτικό μέσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

2. Την κάλυψη ποσοστού της ίδιας συμμετοχής των δικαιούχων άλλων φορέων σε έργα 

LIFE, που αδυνατούν να καλύψουν το αντίστοιχο κόστος.  

 

8.5.1 Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LIFE.  

         Συμμετοχή του Πράσινου Ταμείου με ρόλο συντονιστή ή συνδικαιούχου 

 

Το πρόγραμμα LIFE αποτελεί χρηματοδοτικό μέσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο 

παρέχει ειδική στήριξη για την εφαρμογή της κοινοτικής πολιτικής και νομοθεσίας για το 

περιβάλλον και το κλίμα, ιδίως όσον αφορά στους στόχους των κοινοτικών Προγραμμάτων 

Δράσης για το περιβάλλον και το κλίμα. 

Οι επιχορηγήσεις δράσης στο πλαίσιο του LIFE 2014-2020 μπορούν να χρηματοδοτήσουν:  

παραδοσιακά έργα (πιλοτικά έργα, έργα επίδειξης, έργα βέλτιστων πρακτικών, έργα 

πληροφόρησης, ευαισθητοποίησης και διάδοσης), ολοκληρωμένα έργα, έργα τεχνικής 

βοήθειας, έργα οικοδόμησης δυναμικού, προπαρασκευαστικά έργα και οποιαδήποτε άλλα 

έργα απαιτούνται για την επίτευξη των στόχων.  

 

Το Πράσινο Ταμείο ήδη υλοποιεί: 

 Έργο LIFE Οικοδόμησης Δυναμικού (Greek LIFE Task Force), ως συντονιστής 

 Ολοκληρωμένο έργο LIFE-IP-4NATURA ως συνδικαιούχος 

 Ολοκληρωμένο έργο LIFE-IP AdaptInGR ως συνδικαιούχος 
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 Ολοκληρωμένο έργο LIFE-IP CEI Greece ως συνδικαιούχος (βρίσκεται στο στάδιο 

αναθεώρησης) 

 Έργο LIFE REWEEE ως συνδικαιούχος 

 Έργο LIFE TERRACESCAPE ως συνδικαιούχος και 

 Έργο LIFE GRECABAT ως συνδικαιούχος  

 

8.5.2. Κάλυψη ποσοστού ίδιας συμμετοχής δικαιούχων φορέων σε έργα LIFΕ.  

 
Α. Έτος 2016 

Για το έτος 2016, οι αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις συμπεριλήφθηκαν στο Χρηματοδοτικό 

Πρόγραμμα «ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016», στον άξονα 

προτεραιότητας Α.Π. 1 «ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE». Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

καθορίστηκε με την Υ.Α. 1306/10-3-2016 με θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος 

του Πράσινου Ταμείου «ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016». Η διάθεση 

πίστωσης για τον συγκεκριμένο Άξονα ανέρχεται στο ποσό των 1.400.000,00€., εκ των 

οποίων 1.000.000,00€ αφορούν στην κάλυψη ποσοστού της ίδιας συμμετοχής δικαιούχων 

φορέων σε έργα LIFE.   

 

Β. Έτος 2017 

Για το έτος 2017, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1021/7-3-2017 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2017» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

1.500.000,00€.  

 

Γ. Έτος 2018 

Για το έτος 2018, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α.776/2-3-2018 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2018» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

2.000.000,00€.  
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Δ. Έτος 2019 

Για το έτος 2019, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 944/5-3-2019 με 

θέμα: «Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE 2019» και η έγκριση διάθεσης πίστωσης ανέρχεται στο ποσό των 

2.800.000,00€.  
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8.6 Πρόγραμμα απόκτησης Ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων 

 και Διατηρητέων Κτιρίων 

 

Πάγιο πρόβλημα των ελληνικών πόλεων αποτελεί η έλλειψη ελεύθερων - Κοινόχρηστων 

Χώρων και χώρων πρασίνου καθώς και η διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Μέσω των δράσεων για την «Απόκτηση και διαμόρφωση ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων 

και Διατηρητέων Κτιρίων στις πόλεις» το Πράσινο Ταμείο στοχεύει στην κατά το δυνατόν 

αντιμετώπιση του παραπάνω προβλήματος. Δηλαδή αφενός μεν στη διασφάλιση όσο το 

δυνατόν περισσότερων ελεύθερων Κοινόχρηστων Χώρων στον αστικό ιστό που θα 

συμβάλουν αποφασιστικά στην αποκατάσταση του «Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» μέσω της 

βελτίωσης της αναλογίας του δομημένου προς τον αδόμητο χώρο, αφετέρου δε στην 

απόκτηση και απόδοση σε κοινή χρήση διατηρητέων κτιρίων που έχουν ιδιαίτερη 

πολεοδομική και ιστορική σημασία και τα οποία αποτελούν σημαντικά τοπόσημα στον ιστό 

των πόλεων. 

Για τα έτη 2015-2019 εκδόθηκαν οι κάτωθι Υ.Α. σχετικές με το προαναφερόμενο αντικείμενο 

του προγράμματος. 

Έτος 
Υ.Α. 

αρχική 
Υ.Α 

τροποποίηση 

Εγκεκριμένος 
προϋπ/σμός 

(αρχικός) 

Εγκεκριμένος 
προϋπ/σμός 

(τελικός) 
Παρατηρήσεις 

2015 

3387/23-
8-2015 

5507/30-12-
2015 

7.100.000 € 4 2.017.909,21 € Σκοπός του Χ.Π. είναι η συνέχιση 
της χρηματοδότησης του Α.Π. 4  
του Χ.Π. «Απόκτηση και 
Διαμόρφωση Ελευθέρων 
Κοινόχρηστων Χώρων και  
Διατηρητέων Κτιρίων στις πόλεις 
2014» με αντικείμενο την 
απόκτηση διατηρητέων κτιρίων 
που έχουν ιδιαίτερη πολεοδομική, 
πολιτισμική και ιστορική σημασία. 
Η τροποποίηση της Υ.Α. 
συνίσταται στη δημιουργία 
δεσμευμένου λογαριασμού για την 
αποπληρωμή εν ευθέτω χρόνω 
των ενταγμένων έργων. 

5509/30-
12-2015 

 17.642.184 €5  Σκοπός του Χ.Π.  «Δράσεις 
Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου  
2015» είναι η χρηματοδότηση 
δράσεων για την εξισορρόπηση 
του υπάρχοντος σημαντικού 
ελλείμματος γης με την  απόκτηση 

                                                           
4Το αναγραφόμενο ποσό Χ.Π. αφορά απόκτηση διατηρητέων κτιρίων 
5Το αναγραφόμενο ποσό Χ.Π. αφορά απαλλοτρίωση κοινόχρηστων χώρων 
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Έτος 
Υ.Α. 

αρχική 
Υ.Α 

τροποποίηση 

Εγκεκριμένος 
προϋπ/σμός 

(αρχικός) 

Εγκεκριμένος 
προϋπ/σμός 

(τελικός) 
Παρατηρήσεις 

σημαντικών κοινόχρηστων χώρων 
σε αστικά κέντρα. Στο εν λόγω 
Χ.Π. περιλαμβάνεται και η 
αποκατάσταση σημαντικών 
περιβαλλοντικών ζημιών (Π/Υ 5 
εκ. €), οι οποίες εφόσον δεν 
αντιμετωπιστούν άμεσα, θα 
προκληθεί ανεπανόρθωτη βλάβη 
στο περιβάλλον.  

2016 3352/13
7-2016 

7011/28-12-
2016 

2.500.000 €6 2.059.703,85 € Ο Α.Π.3 του Χ.Π. «ΛΟΙΠΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 
ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016» αφορά 
Συνεχιζόμενο Πρόγραμμα 
Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων 
έτους 2015 

2017 1016/7-

3-2018 

2119/20-12-
2017 

29.397,18 € 7  Ο Α.Π.5 του Χ.Π. «Συνεχιζόμενα 
προς χρηματοδότηση έργα στο 
έτος 2017» αφορά Συνεχιζόμενο 
Πρόγραμμα Απόκτησης 
Διατηρητέων Κτιρίων έτους 2013 

2018 6796/20-
12-2018 

 15.000.000 €8  Το Χ.Π. «Απόκτηση ελεύθερων 
Κοινόχρηστων Χώρων στις πόλεις 
2018» αφορά τη χρηματοδότηση 
της απαλλοτρίωσης για την 
απόκτηση αμιγώς κοινόχρηστων 
χώρων και χώρων πρασίνου που 
προβλέπονται σε εγκεκριμένα 
Ρυμοτομικά Σχέδια, οι οποίοι 
έχουν ιδιαίτερη πολεοδομική 
σημασία και των οποίων η 
εξασφάλιση αποζημίωσης έχει 
επείγοντα χαρακτήρα 

2019 1386/22-
3-2019 

3521/3-7-2019 10.000.000 €9 
 

5.000.000,00 €  Ο Α.Π.2 του Χ.Π. «ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 
2019» αφορά τη χρηματοδότηση 
της απαλλοτρίωσης για την 
απόκτηση κοινόχρηστων χώρων 

 

Το 2018 το Πράσινο Ταμείο στο πλαίσιο του προγραμματισμού των Χ.Π. για το επόμενο 

έτος, κάλεσε τους ΟΤΑ Α ΄ βαθμού να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την υποβολή προτάσεων 

χρηματοδότησης της Απαλλοτρίωσης Κοινόχρηστων Χώρων. Σημειώνεται ότι προτάσεις 

υποβάλλονται μέχρι σήμερα. Συνολικά έχουν υποβληθεί 91 προτάσεις από 14 ΟΤΑ Α ΄ 

βαθμού συνολικού προϋπολογισμού 56 εκατ. ευρώ περίπου. 

                                                           
6ο αναγραφόμενα ποσά αφορούν μέρος του Χ.Π. σχετικά με την απόκτηση διατηρητέων κτιρίων 
7Το αναγραφόμενο ποσό αφορούν μέρος του Χ.Π. σχετικά με την απόκτηση διατηρητέων κτιρίων 
8Το αναγραφόμενο ποσό Χ.Π. αφορά απαλλοτρίωση κοινόχρηστων χώρων 
9Το αναγραφόμενο ποσό Χ.Π. αφορά απαλλοτρίωση κοινόχρηστων χώρων 
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8.7 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 

 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» ενισχύει έργα, 

που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση των πόλεων, επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα 

οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους. Χρηματοδοτεί δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου οι 

οποίες επιλέγονται από τις προβλεπόμενες στο άρθρο 77 του Ν. 4495/2017 «Έλεγχος και 

προστασία του Δομημένου Περιβάλλοντος και άλλες διατάξεις» (όπως ισχύει).  

Για τα έργα τα οποία χρηματοδοτεί το Πράσινο Ταμείο, ιδιαίτερη βαρύτητα έχει η απόδοση 

στον πολίτη όσο το δυνατόν μεγαλύτερων επιφανειών δημόσιου χώρου, ο οποίος θα 

καθίσταται ελκυστικός στο χρήστη και φιλικός στο περιβάλλον. Για το σκοπό αυτό, η 

μεθοδολογία και ο τρόπος σχεδιασμού των παρεμβάσεων είναι κρίσιμο να οδηγούν στη 

βελτίωση του μικροκλίματος της περιοχής παρέμβασης με την ενσωμάτωση βιοκλιματικών 

χαρακτηριστικών, αύξηση του πρασίνου και επίτευξη της μέγιστης δυνατής ποιότητας και 

ασφάλειας.  

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου διαμορφώθηκε σταδιακά ως 

«ομπρέλα» προηγούμενων χρηματοδοτικών προγραμμάτων με σταδιακή ενσωμάτωση και 

άλλων προγραμμάτων τα οποία είτε υιοθετήθηκαν πρώτη φορά, είτε αποτελούν μετεξέλιξη 

παλαιότερων. 

Σήμερα το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου περιλαμβάνει τις 

παρακάτω δράσεις: 

 Απόκτηση και Διαμόρφωση Κοινόχρηστων Χώρων» και Διατηρητέων Κτιρίων.  

 Αστική Αναζωογόνηση, 

 Ολοκλήρωση Πολεοδομικού Σχεδιασμού, 

 Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) 

 Κατεδάφιση τελεσίδικων αυθαίρετων κατασκευών σε ευαίσθητες περιβαλλοντικά 

περιοχές (δάση, δασικές, αναδασωτέες εκτάσεις, αιγιαλό παραλία, ρέματα και εν γένει 

σε προστατευόμενες περιοχές) 

 Συλλογή και διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων (περιπτώσεις στις οποίες 

διαπιστώνεται πρόκληση περιβαλλοντικής ζημιάς από αποθέσεις αποβλήτων για τα 
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οποία δεν μπορεί να εντοπιστεί ο υπεύθυνος φορέας εκμετάλλευσης που προκάλεσε τη 

ζημιά). 

 

Α. Έτος 2015 

Το Δεκέμβριο του 2015 – αμέσως με την ανάληψη των καθηκόντων της – η νέα διοίκηση του 

Πράσινου Ταμείου με τις αποφάσεις 98.12.1/2015, 98.12.2/2015, 98.12.3/2015 και 99.2/2015 

του Διοικητικού Συμβουλίου, προχώρησε στη σύσταση Ειδικών Δεσμευμένων Λογαριασμών 

(escrow account) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για την υλοποίηση των 

Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων: 

i) «Απόκτηση και Διαμόρφωση Ελευθέρων Κοινόχρηστων Χώρων και Διατηρητέων Κτιρίων 

στις πόλεις 2014-Α.Π.4», ποσού 2.017.909,21 €, 

ii) «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2015» και «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014 

ΣΕ 50 ΔΗΜΟΥΣ», ποσού 12.156.293,19 €,  

iii) «Ολοκλήρωση Πολεοδομικού Σχεδιασμού έτους 2014», ποσού 1.439.553,01 €, 

iv)  «Δράσεις περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2015» (Επείγουσα αντιμετώπιση περιβαλλοντικής 

επιβάρυνσης στον Ασπρόπυργο της Περιφέρειας Αττικής, που προκλήθηκε από την 

πυρκαγιά που έλαβε χώρα τον Ιούνιο 2015) ποσού των 5.000.000,00 €. 

V) «Απόκτηση και Διαμόρφωση Ελευθέρων Κοινόχρηστων Χώρων και Διατηρητέων Κτιρίων 

στις πόλεις (Δήμοι Αθηναίων & Λαρισαίων)», ποσού 17.642.184 €. 
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Β. Έτος 2016 

Για το έτος 2016, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 3352/13-7-2016 με 

θέμα: Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016» και διάθεση πίστωσης ποσού 27.742.665,78 € για 

την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ 

«ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016» 

Α.Π. 1: Αστική Αναζωογόνηση 9.500.000,00 € 
Μέτρο 1: Ολοκλήρωση Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑ-

ΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014»  5.900.000,00 € 

Μέτρο 2: Συμπληρωματική πρόσκληση στην Αστική Αναζωογόνηση 3.600.000,00 € 

Α.Π. 2: Ολοκλήρωση Χωρικού και Πολεοδομικού Σχεδιασμού 1.500.000,00 € 

Α.Π. 3: Συνεχιζόμενο Πρόγραμμα Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων 2.500.000,00 € 

Α.Π. 4: Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα 
7.000.000,00 € 

Α.Π. 5: Ήπιες Δράσεις Ανάδειξης Επισκεψιμότητας και Προστασίας 
 στον Εξωαστικό Χώρο 3.000.000,00 € 

Α.Π. 6: Κατεδάφιση Αυθαιρέτων 600.000,00 € 

Α.Π. 7: Λοιπές Περιβαλλοντικές Δράσεις 3.642.665,78 € 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 27.742.665,78 € 

 

ΑΠ1 - 2016. ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ  

Με τον Άξονα Προτεραιότητας 1 υλοποιείται το πρόγραμμα «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ», 

σκοπός του οποίου είναι η χρηματοδότηση μέτρων και παρεμβάσεων με στόχο την 

αναβάθμιση και την ολοκληρωμένη ανάπτυξη των πόλεων, με ταυτόχρονη επίτευξη 

οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών στόχων. Χρηματοδοτούνται δράσεις που 

εναρμονίζονται με το Περιβαλλοντικό ισοζύγιο όπως προβλέπεται στις διατάξεις του σχετικού 

νόμου.   

Στο Μέτρο 2 εκδόθηκε η υπ. αριθμ. 4370/9-9-2016 με θέμα: Συμπληρωματική πρόσκληση 

στην ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ, προϋπολογισμού  3.600.000€ η οποία απευθυνόταν σε 

Δήμους της χώρας που δεν είχαν λάβει χρηματοδότηση από το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

του Πράσινου Ταμείου «Αστική Αναζωογόνηση 2012 – 2015» και είχαν πληθυσμό πάνω από 

5.000 κατοίκους .  
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Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση δράσεις ήταν οι ακόλουθες: 

 

1 Διαμόρφωση νέων κοινόχρηστων χώρων με χρήση στοιχείων περιβαλλοντικά 
φιλικών και σεβασμό στην τοπική αρχιτεκτονική. 

 2 Ανάδειξη, διαχείριση και συντήρηση υφισταμένων ελεύθερων κοινόχρηστων 
χώρων και χώρων πρασίνου στον αστικό ιστό, μέσω αναπλάσεων, με σκοπό τη 
βελτίωση των περιβαλλοντικών όρων. 

 3 Αποκατάσταση δημοσίων διατηρητέων κτιρίων και μνημείων. 

 4 Διαμόρφωση / ανακαίνιση εγκαταλελειμμένων κτιρίων για επανάχρηση, που 
ανήκουν στην ιδιοκτησία φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, για την κάλυψη 
αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών, πολιτιστικών ή εν γένει αναπτυξιακών 
δραστηριοτήτων. 

 5 Δημιουργία, συμπλήρωση, συντήρηση, διαχείριση δικτύων κοινόχρηστων χώρων 
πρασίνου ή / και δικτύων πράσινων παρεμβάσεων στον αστικό ιστό με σκοπό τη 
βελτίωση των περιβαλλοντικών όρων. 

 6 Συντήρηση, βελτίωση και αναβάθμιση της διαμόρφωσης και του αστικού 
εξοπλισμού ελεύθερων κοινόχρηστων χώρων, παιδότοπων και πλατειών. 

 7 Συντήρηση, βελτίωση και αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού κάθε είδους στο 
δημόσιο χώρο των πόλεων. 

 8 Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική, βιοκλιματική αναβάθμιση, διεύρυνση, 
ανακατασκευή, επισκευή - συντήρηση πεζοδρομίων ή / και πεζοδρόμων και 
επιμέρους υποδομών τους. 

 9 Δημιουργία δικτύου κίνησης πεζών με πρόνοια για εμποδιζόμενα άτομα. 

10 Αισθητική αναβάθμιση όψεων κτιρίων σε αξιόλογα τουριστικά, κοινωνικά ή 
πολιτιστικά σημεία της πόλης ή του Δήμου (κεντρικές πλατείες, κτίρια κεντρικών 
αξόνων, παραλιακών μετώπων κ.λπ.). 

11 Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και κτιριολογική σχολικών κτιρίων και 
υπαίθριων χώρων αυτών. 

12 Καθαρισμός και οριοθέτηση ρεμάτων και έργα διευθέτησης ή / και ανάδειξης 
αυτών. 

13 Ανάδειξη και προστασία περιοχών που χρίζουν ειδικής προστασίας μέσω 
αναπλάσεων. 

14 Ειδικά σε παραδοσιακούς οικισμούς, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλους, 
ιστορικούς τόπους και οικιστικά σύνολα χαρακτηρισμένα ως μνημεία ορίζονται ως 
δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου:  
α. Αναπλάσεις.  
β. Ανάδειξη δημοσίων κτιρίων και αποκατάσταση δημοσίων διατηρητέων κτιρίων 
και μνημείων. 

15 Σε εκτός σχεδίου και εκτός ορίων οικισμού περιοχές ορίζονται ως δράσεις 
περιβαλλοντικού ισοζυγίου οι δράσεις δημόσιου ενδιαφέροντος για την ανάδειξη 
και προστασία περιοχών πλησίον αρχαιολογικών χώρων, προστατευόμενων 
περιοχών και διατηρητέων μνημείων εντός της γεωγραφικής ενότητας του οικείου 
Ο.Τ.Α.. 

 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης υποβλήθηκαν 26 προτάσεις από τους 19 δικαιούχους 

Δήμους. Επιπλέον συνεχίστηκε η αξιολόγηση προτάσεων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο 
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προηγούμενης πρόσκλησης (με αριθ. πρωτ. 5211/23-12-) και 20 προτάσεις που κρίθηκαν 

ώριμες εντάχθηκαν στο Μέτρο 1 Ολοκλήρωση Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΑΣΤΙΚΗ 

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014». 

 

ΑΠ2 - 2016. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Με τον Άξονα Προτεραιότητας 2 υλοποιείται το πρόγραμμα «Ολοκλήρωση Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού», που έχει ως σκοπό τη χρηματοδότηση εκκρεμών μελετών πολεοδομικού 

σχεδιασμού πρώτου και δεύτερου επιπέδου, σε Καλλικρατικούς Δήμους, καθώς επίσης και τη 

συμπλήρωση του πολεοδομικού σχεδιασμού με αναγκαίες μελέτες (όπως ενδεικτικά σύνταξη 

και ολοκλήρωση Πράξεων Αναλογισμού), προκειμένου να επιτευχθεί η εφαρμογή των 

σχεδίων για την βιώσιμη ανάπτυξη των πόλεων και την περιβαλλοντική αναβάθμισή τους.  

Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση μελέτες, στο πλαίσιο του παραπάνω προγράμματος 

αποτελούν ιδίως: 

 Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια 

 Σχέδια Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης 

 Πολεοδομικές Μελέτες 

 Πράξεις Εφαρμογής 

Καθώς επίσης και υποστηρικτικές μελέτες των παραπάνω, στο βαθμό που αυτές απαιτούνται 

για την προώθηση και ολοκλήρωση του πολεοδομικού σχεδιασμού, όπως μεταξύ άλλων: 

γεωλογικές μελέτες, Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, μελέτες 

οριοθέτησης ρεμάτων, κλπ. 

Με την απόφαση 109.3 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εντάχθηκαν 17 

έργα για την εκπόνηση μελετών πολεοδόμησης. 

 

ΑΠ3 - 2016. ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 3, εκδόθηκαν οι υπ. αριθμ. 3352/137-2016 και 7011/28-12-

2016 Υ.Α., με θέμα: Συνεχιζόμενο Πρόγραμμα Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων, 

συνολικού τελικού προϋπολογισμού  2.059.703,85 € και υλοποιήθηκε η σύσταση Ειδικού 

Δεσμευμένου Λογαριασμού (escrow account) στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με 

δικαιούχους τους δήμους του παρακάτω πίνακα: 
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Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΝΟΜΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

1 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗ-

ΠΩΝ-ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 155.399,44 € 

2 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ-

ΛΙΜΝΗΣ-ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ 
ΕΥΒΟΙΑΣ 127.617,97 € 

3 ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 450.000,00 € 

4 ΔΗΜΟΣ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ ΑΧΑΪΑΣ 230.000,00 € 

5 ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 256.495,90 € 

6 ΔΗΜΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 311.518,51 € 

7 ΔΗΜΟΣ ΣΗΤΕΙΑΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 105.884,16 € 

8 ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 304.787,87 € 

9 ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ ΗΛΕΙΑΣ 118.000,00 € 

  ΣΥΝΟΛΟ 2.059.703,85 € 

 

 

ΑΠ4 - 2016. ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Με τον Άξονα Προτεραιότητας 4, με τίτλο «Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα» το Πράσινο 

Ταμείο υλοποίησε ένα σχεδιασμό των τελευταίων χρόνων, προκειμένου να προωθήσει 

συστηματικά το ζήτημα της Βιώσιμης Κινητικότητας.  

Ειδικότερα χρηματοδοτεί την υλοποίηση Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), τα 

οποία είναι στρατηγικά σχέδια που καταρτίζονται, με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

στις αστικές περιοχές και τα περίχωρά τους και την ικανοποίηση των αναγκών για την 

κινητικότητα των ανθρώπων και τη μεταφορά αγαθών στις περιοχές αυτές. 
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Στηρίζεται στις υφιστάμενες πρακτικές πολεοδομικού και κυκλοφοριακού σχεδιασμού, στα 

εγκεκριμένα πολεοδομικά σχέδια όλων των βαθμίδων καθώς και όλες τις στρατηγικές μελέτες 

που συσχετίζονται με αυτά και ενσωματώνει επιμέρους τομεακές πολιτικές, αναπτύσσει και 

προωθεί συμμετοχικές διαδικασίες για την επιλογή των μέτρων παρέμβασης και 

περιλαμβάνει μεθόδους παρακολούθησης και αξιολόγησής τους. 

Το ΣΒΑΚ σχεδιάζεται και καταρτίζεται με ορίζοντα δεκαετίας στο πλαίσιο σχεδιασμού και 

ανάπτυξης της βιωσιμότητας του αστικού χώρου, με κριτήρια κοινωνικά, οικονομικά και 

περιβαλλοντικά και καλύπτει όλους τους τρόπους και τα μέσα μεταφοράς στην περιοχή 

παρέμβασης, ώστε η κινητικότητα των πολιτών και οι αστικές μεταφορές να καθίστανται 

λειτουργικές και βιώσιμες για το σύνολο των χρηστών.  

Με το αριθμ. πρωτ. 5377/27-10-2016 έγγραφο – πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου 

απεστάλη προς 168 Δήμους, σύμφωνα με μια σχετική αξιολόγηση και ιεράρχηση που έγινε 

από τον Τεχνικό Σύμβουλο του Πράσινου Ταμείου Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και 

Δικτύων Μεταφορών (ΙΜΕΤ), μία φόρμα ωριμότητας, την οποία καλούνταν να 

συμπληρώσουν και να αποστείλουν και για την συμπλήρωση της οποίας θα εφαρμόζονταν 

μία μεθοδολογία που στηρίζεται σε συγκεκριμένα κριτήρια, τα οποία θα πρέπει να 

πληρούνται κατά το μέγιστο δυνατόν από τις περιοχές που θα δικαιούνται χρηματοδότησης. 

Το Πράσινο Ταμείο με την αρίθμ. 114.6/2016  προχώρησε στην ένταξη 150 Δήμων ως 

δικαιούχων χρηματοδότησης συνολικού προϋπολογισμού 8.991.000 €, για εκπόνηση 

ολοκληρωμένου Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας.  

Επίσης χρηματοδοτεί την υλοποίηση για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας, με την 

οποία το Πράσινο Ταμείο «επιβραβεύει» την προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας, μέσω 
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της υποστήριξης του θεσμού της «Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 16-22 

Σεπτεμβρίου». Έτσι κάθε έτος, από το 2016, το Πράσινο Ταμείο επιδοτεί τις ελληνικές πόλεις 

που διακρίνονται στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ευαισθητοποίησης, με ένα ποσό ως 

«βραβείο». Η δέσμευση των Δήμων είναι να χρησιμοποιήσει το ποσό επιδότησης σε μόνιμα 

έργα που προωθούν την βιώσιμη κινητικότητα, αλλά και σε σχετικές δράσεις 

ευαισθητοποίησης των πολιτών . 

Στο τέλος του έτους, με την απόφαση 114.9/2016 εγκρίθηκε η σύσταση δεσμευμένου 

λογαριασμού στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για το χρηματοδοτικό πρόγραμμα 

«ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016» και ειδικότερα για τον Άξονα 

Προτεραιότητας 3 «Συνεχιζόμενο Πρόγραμμα Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων», ποσού 

2.059.703,85 € και για τον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Αστική Βιώσιμη Κινητικότητα», ποσού 

8.991.000,00 €.  

 

ΑΠ6 - 2016. ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 6, που αφορά στην Κατεδάφιση Αυθαιρέτων, κατόπιν του με 

α.π. 4331/06-09-2016 εγγράφου του Πράσινου Ταμείου (α.π. ΤΕΔΚ/ΕΝΕ/ΣΕΠΔΕΜ 1096/27-

9-2016) έγινε ανάθεση έκδοσης σχετικής πρόσκλησης στο Σώματος Επιθεώρησης 

Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας & Μεταλλείων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 411/19-12-2016 (αριθμ. εισερχ. στο Π.Τ. 6810/20-12-

2016) έγγραφο του Σώματος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Δόμησης, Ενέργειας & 

Μεταλλείων υποβλήθηκαν  στο Πράσινο Ταμείο τα αξιολογηθέντα έργα κατεδάφισης 

αυθαίρετων κατασκευών προς ένταξη. Πραγματοποιήθηκαν εντάξεις 11 έργων σε 7 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. 

 

ΑΠ7 - 2016. ΛΟΙΠΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 7, με τις αποφάσεις 108, 109, 110, 112 και 113 του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εντάχθηκαν 12 έργα λοιπών περιβαλλοντικών δράσεων. 

 

Τέλος, ο άξονας προτεραιότητας 5, Ήπιες Δράσεις Ανάδειξης Επισκεψιμότητας και 

Προστασίας  στον Εξωαστικό Χώρο, δεν ενεργοποιήθηκε καθώς δεν ολοκληρώθηκε η 

προετοιμασία των έργων μέσω της συνεργασίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΝ. 
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Γ. Έτος 2017 

Για το έτος 2017, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 2119/21-4-2017 με 

θέμα: Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για το έτος 2017 και διάθεση πίστωσης ποσού 

29.516.449,18 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες 

Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ΕΤΟΥΣ 2017 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 

Α.Π. 1: Ολοκλήρωση Χρηματοδοτικού Προγράμματος Αστική Αναζωο-
γόνηση 6.116.449,18 € 

Μέτρο 1: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2014  - 50 ΔΗΜΟΙ 2.700.000,00 € 

Μέτρο 2: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2016 – 19 ΔΗΜΟΙ 3.150.000,00 € 

Μέτρο 3:         Συμπλήρωση της Πρόσκλησης 2016  266.449,18 €  

Α.Π. 2: Αστική Αναζωογόνηση 2017 23.000.000,00 € 

Α.Π. 3: Συμπληρωματική Πρόσκληση Αστικής Βιώσιμης Κινητικότητας 400.000,00 € 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 29.516.449,18  € 

 

 

ΑΠ1 & 2 - 2017. ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα Προτεραιότητας 1 συνεχίστηκε η αξιολόγηση 

προτάσεων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο προηγούμενων προσκλήσεων και 16 

προτάσεις που κρίθηκαν ώριμες εντάχθηκαν στον άξονα Προτεραιότητας 1 Ολοκλήρωση 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος Αστική Αναζωογόνηση. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα Προτεραιότητας 2, Αστική Αναζωογόνηση 2017, 

εκδόθηκε νέος Οδηγός διαχείρισης Χρηματοδοτικού Προγράμματος για τα έτη 2017-2018, με 

τον οποίο επαναπροσδιορίστηκε ο χαρακτήρας του Προγράμματος. 

Διαχωρίστηκαν οι επιλέξιμες Δράσεις σε δύο βασικά μέτρα.  

Μέτρο 1. Σύνθετες αστικές αναπλάσεις 

 Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου 

 Αποκατάσταση / επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα ή 
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μνημεία 

Μέτρο 2. Αναβάθμιση αστικού εξοπλισμού 

 Αναβάθμιση της διαμόρφωσης και του αστικού εξοπλισμού ελεύθερων κοινόχρηστων 

χώρων και χώρων πρασίνου.  

 Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδότοπων.  

 Βελτίωση και συμπλήρωση υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων πρασίνου, 

κυρίως μέσω φυτεύσεων και βελτίωσης των σχετικών υποδομών.  

 Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθµιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, 

πεζοδρόµων ή και πεζοδροµίων και επιµέρους υποδοµών τους, για τη δηµιουργία 

δικτύου κίνησης πεζών µε πρόνοια και για εµποδιζόµενα άτοµα, σε κάθε περίπτωση 

λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές του βιοκλιματικού σχεδιασμού. 

 Αναβάθµιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων και των υπαίθριων 

χώρων αυτών. Η επέκταση της δομημένης επιφάνειας δεν θεωρείται επιλέξιμη δράση. 

 Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων με βιοκλιματικά 

χαρακτηριστικά και υλικά. 

Στο Μέτρο 1 συμπεριλήφθηκαν οι σύνθετες αστικές αναπλάσεις με ολοκληρωμένο 

χαρακτήρα, στο οποίο ήταν επιλέξιμα έργα που διέπονται από τις αρχές του βιοκλιματικού 

σχεδιασμού και έχουν ως στόχο την αύξηση της βιωσιμότητας των κοινόχρηστων χώρων του 

οικισμού ή της ευρύτερης οικιστικής ενότητας στην οποία εντάσσονται, αυξάνοντας 

παράλληλα τις αστικές ροές χωρίς να περιορίζουν τις δυνατότητες ελεύθερης πρόσβασης και 

αναψυχής.  

Ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας των αναπλάσεων τεκμηριώνεται με τη συμπερίληψη στα 

έργα: 

α) μεμονωμένων κοινόχρηστων χώρων σημαντικού μεγέθους και/ή με αυξημένη σημασία 

για το σύνολο του οικιστικού συνόλου / οικιστικής περιοχής στο οποίο εντάσσονται, 

ή/και  

β) σημαντικού ενιαίου δικτύου παρεμβάσεων με στόχο την απόδοση στο κοινό του 

ελεύθερου δημόσιου χώρου, αυξάνοντας την ελκυστικότητα, προσβασιμότητα και 

λειτουργικότητά του. 
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Στα ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων εντάσσονται και 

επιμέρους δράσεις βελτίωσης αστικού εξοπλισμού, δημιουργία παιδοτόπων κλπ., υπό την 

προϋπόθεση ότι θα αποτελούν οργανικό μέρος ευρύτερων έργων αστικής ανάπλασης.  

Επίσης επιλέξιμη δράση ήταν η Αποκατάσταση / επανάχρηση δημόσιων κτιρίων 

χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα ή μνημεία. Τα έργα αποκατάστασης / επανάχρησης κτιρίων 

αφορούν στην αποκατάσταση – αναδιαμόρφωση διατηρητέων κτιρίων που ανήκουν στην 

ιδιοκτησία φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, με στόχο την επανάχρησή τους για τη 

διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και την κάλυψη αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών 

και πολιτιστικών λειτουργιών, χωρίς να αποκλείεται η περιορισμένη ένταξη δραστηριοτήτων 

ανταποδοτικού χαρακτήρα.  

Στο Μέτρο 2 συμπεριλήφθηκαν οι δράσεις που στοχεύουν σε μεμονωμένες παρεμβάσεις 

βελτίωσης του αστικού δομημένου περιβάλλοντος.  

Επίσης τέθηκαν με σαφήνεια τα κριτήρια ωριμότητας, επιλεξιμότητας και αξιολόγησης του 

ιδιοκτησιακού και θεσμικού καθεστώτος, προκειμένου να θεωρηθεί μια πρόταση πλήρης.  

Θεωρώντας ότι έχει κλείσει ένας πρώτος κύκλος χρηματοδότησης από το Πράσινο Ταμείο 

των Δήμων όλης της χώρας, αποφασίστηκε η χρηματοδότηση να απευθυνθεί σε ξανά σε 

ευρύ φάσμα 172 Δήμων της χώρας, οι οποίοι πληρούσαν το κριτήριο (το οποίο προβλεπόταν 

στο ν. 4178/2013), ύπαρξης ενός τουλάχιστον οικισμού με πληθυσμό άνω των 5.000 

κατοίκων. 

Σημαντική καινοτομία του υπόψη προγράμματος σε σχέση με τα προηγούμενα ήταν η 

δημιουργία ενός αλγόριθμου με τον οποίο υπολογιζόταν με αντικειμενικό τρόπο το ύψος της 

χρηματοδότησης κάθε δήμου, ανάλογα με τον πληθυσμό του σε συνδυασμό με άλλα κριτήρια 

όπως ο βαθμός αστικότητας. 

Τέλος επαναπροσδιορίσθηκε ο χρόνος διάρκειας του προγράμματος, με τη συνολική 

διάρκεια του προγράμματος να είναι διετής: 2017 – 2018. Για την ενεργοποίηση του Χ.Π. 

προβλεπόταν να εκδοθούν δύο (2) συνολικά προσκλήσεις. Πρώτα εκδόθηκε το έτος 2017 η 

υπ. αριθμ.5182/9-10-2017 Πρόσκληση με κωδικό ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2017 και 

θέμα Πρόσκληση υποβολής προτάσεων στον Άξονα 2 «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2017» 

του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ». Οι 

δικαιούχοι δήμοι είχαν τη δυνατότητα να επιλέξουν σε ποια από τις δύο προσκλήσεις να 

υποβάλλουν τις προτάσεις τους, ανάλογα με το βαθμό ωριμότητας των αντίστοιχων μελετών. 
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Στο πλαίσιο της παραπάνω Πρόσκλησης υποβλήθηκαν 130 προτάσεις από 106 Δήμους της 

χώρας.   

Παράλληλα με τα παραπάνω, συνεχίστηκε η αξιολόγηση των προσκλήσεων των 

προηγούμενων ετών (Α. της με αριθμ. πρωτ. 5211/23-12-2014 και Β. της υπ. αριθμ. 4370/9-

9-2016) και εντάχθηκαν συνολικά 16 προτάσεις. 

 

ΑΠ3 - 2017. ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 3 για την Αστική Βιώσιμη Κινητικότητα και συγκεκριμένα 

για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), το Μάϊο του 2017 με την 

αρίθμ.118.1/2017 προχώρησε και σε συμπληρωματική ένταξη 13 Δήμων ως δικαιούχων 

χρηματοδότησης συνολικού προϋπολογισμού 400.0000 €, για εκπόνηση ολοκληρωμένου 

ΣΒΑΚ. 

 

Δ. Έτος 2018 

Για το έτος 2018, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 2658/18-6-2018 με 

θέμα: Έγκριση Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για το έτος 2018 και διάθεση πίστωσης ποσού 

37.982.663,87 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή του σε Άξονες 

Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

 «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 

Α.Π. 1: Αστική Αναζωογόνηση 2018 36.500.000,00 € 

Α.Π. 2: Λοιπές δράσεις 1.482.663,87 € 

ΣΥΝΟΛΟ 37.982.663,87 € 

 

 

ΑΠ1 - 2018. ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα Προτεραιότητας 1 συνεχίστηκε η αξιολόγηση των 130 

προτάσεων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο προηγούμενης πρόσκλησης υπ. αριθμ.5182/9-

10-2017. Από αυτές, 103 οι οποίες κρίθηκαν ώριμες εντάχθηκαν οριστικά προς 
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χρηματοδότηση. Επίσης αξιολογήθηκαν και εντάχθηκαν ακόμη 9 προτάσεις Δήμων από 

προσκλήσεις παλαιότερων ετών.  

Παράλληλα, εκδόθηκε η υπ. αριθμ.2897/28-06-2018 και με κωδικό ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2018 συμπληρωματική Πρόσκληση (σε συνέχεια της Πρόσκλησης του 2017) για 

την υποβολή προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 1 (Α.Π.1) «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 

2018» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 

2017-2018, Β΄ Πρόσκληση – Ιούνιος 2018. Με την αυτή κλήθηκαν οι Δήμοι της χώρας, που 

έχουν τουλάχιστον έναν οικισμό με πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων, βάσει της τελευταίας 

απογραφής του μόνιμου ή του πραγματικού - de facto πληθυσμού της ΕΛΣΤΑΤ (ΦΕΚ 

698/Β/2014 ή ΦΕΚ 699/Β/2014) και δεν υπέβαλαν προτάσεις στην πρώτη πρόσκληση του 

προγράμματος (υπ’ αριθμ. 5182/9-10-2017 /«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2017») να 

υποβάλλουν τις προτάσεις τους για το έτος 2018, σύμφωνα με τον Οδηγό Διαχείρισης 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2017 - 2018, 

Άξονας Προτεραιότητας (Α.Π. 1) «Αστική Αναζωογόνηση 2018». Υποβλήθηκαν 52 προτάσεις 

από 50 Δήμους.  

Συνολικά με τις δύο συμπληρωματικές Προσκλήσεις καλύφθηκε το σύνολο των 

μεγάλων Δήμων της Χώρας.  

Κατόπιν αυτού ενεργοποιήθηκε η Πρόσκληση 6056/28-11-2018 και κωδικό 

«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2018». Η Πρόσκληση απευθυνόταν σε όλους τους Δήμους 

της χώρας οι οποίοι δεν περιλαμβάνουν οικισμούς με πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων και 

οι οποίοι είχαν αποκλειστεί από την πρώτη και τη δεύτερη πρόσκληση του προγράμματος. 

Ταυτόχρονα τροποποιήθηκε ο Διαχείρισης Χρηματοδοτικού Προγράμματος του 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ». Στην 

Πρόσκληση αυτή υποβλήθηκαν 70 προτάσεις από 58 Δήμους της χώρας.  

Πλέον με τις τρεις Προσκλήσεις που εκδόθηκαν τα έτη 2017 και 2018 το Πράσινο 

Ταμείο έδωσε τη δυνατότητα χρηματοδότησης στο σύνολο των Δήμων της χώρας.  

 

Στο τέλος του έτους, με την απόφαση 147.6/2018 εγκρίθηκε η σύσταση δεσμευμένου 

λογαριασμού στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για την αποτελεσματική υλοποίηση 

του Άξονα Προτεραιότητας 1: «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018», ποσού 25.242.548,77 € 
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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 2018 -2020. 

Με την υπ’ αριθμ. 141.11/2018 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου, 

αναγνωρίστηκε ότι η διεξαγωγή αρχιτεκτονικών διαγωνισμών αποτελεί προϋπόθεση για την 

υλοποίηση έργων μέσω της ένταξής τους σε χρηματοδοτικά προγράμματα μεταξύ των 

οποίων και αυτά του Πράσινου Ταμείου. Επίσης, με δεδομένη τη σημερινή δύσκολη 

οικονομική κατάσταση αναγνώρισε την ανάγκη οικονομικής ενίσχυσής των περισσότερων 

ΟΤΑ α΄ βαθμού τους για την προκήρυξη και  διεξαγωγή Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών.  

Κατόπιν τούτων αποφάσισε την έγκριση «ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 2018-2020», στον Άξονα Προτεραιότητας 1 «Αστική 

Αναζωογόνηση 2018» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» με δέσμευση ποσού 800.000,00 € για το έτος 2018 και με συνολική 

προεκτιμώμενη δαπάνη εις βάρος του προϋπολογισμού του Πράσινου Ταμείου σε 

3.000.000,00 € για τα έτη 2018 – 2020.  

Στη συνέχεια, το Πράσινο Ταμείο εξέδωσε τη σχετική πρόσκληση (αριθ. πρωτ. 

6065/28.11.2018, ΑΔΑ:Ω63Υ46Ψ844-1Κ6). 

 

ΑΠ2 - 2018. ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Άξονα Προτεραιότητας 2, με την Απόφαση 139.6/2018 του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εγκρίθηκε η ανάθεση έκδοσης πρόσκλησης, 

συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000,00€, για έργα Κατεδάφισης Τελεσίδικων 

Αυθαίρετων Κατασκευών στο Τμήμα Επιθεώρησης Δόμησης και Κατεδαφίσεων του ΥΠΕΝ 

καθώς και έγκριση χρηματοδότησης συνολικού προϋπολογισμού 123.863,60€ προς την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής για την επέκταση συμβάσεων με αντικείμενο «την εκτέλεση 

αμετάκλητων αποφάσεων  κατεδάφισης αυθαιρέτων κατασκευών…», στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 2 (Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου) του Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος ««ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για το έτος 2018. Στο πλαίσιο 

της ανωτέρω Πρόσκλησης εντάχθηκαν 2 έργα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 2 της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής (1 νέο και 1 επέκταση παλαιότερου).   

Με την Απόφαση 139.5.1/2018 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εγκρίθηκε 

η ανάθεση έκδοσης πρόσκλησης, συνολικού προϋπολογισμού 500.000 €, για έργα 

Συλλογής και Διαχείρισης Επικινδύνων Αποβλήτων στο Συντονιστικό Γραφείο 

Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΣΥΓΑΠΕΖ) στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 
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1 «Αστική Αναζωογόνηση 2018» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος ««ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» για το έτος 2018. Εντάχθηκαν 6 έργα από 3 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις.   

Παράλληλα, με την απόφαση 145.2.3 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου 

εντάχθηκε 1 έργο για μελέτη αναθεώρησης ρυμοτομικού σχεδίου. 

 

Ε. Έτος 2019 

Για το έτος 2019, το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα καθορίστηκε με την Υ.Α. 1386/22-3-2019 

και τροποποιήθηκε με την Υ.Α. 3521/3-7-2019 με θέμα: Τροποποίηση της υπ. αριθ. 

1386/22.03.2019 Ο.Ε. (ΑΔΑ: 6Ζ9Α46Ψ844-ΙΒΑ) Υ.Α. και Έγκριση Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019» 

με διάθεση πίστωσης ποσού 58.714.026,06 € για την υλοποίησή του. Η επιμέρους κατανομή 

του σε Άξονες Προτεραιότητας είναι η ακόλουθη: 

 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019» 

Α.Π. 1: Αστική Αναζωογόνηση 2019 35.814.026,06 

Α.Π. 2: Απόκτηση Κοινόχρηστων Χώρων 5.000.000,00 

Α.Π. 3: Λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 17.900.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ 58.714.026,06  

 

Στο τρέχον έτος αξιολογούνται οι προτάσεις που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο προηγούμενης 

πρόσκλησης 6056/28-11-2018 και κωδικό «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ-2018» καθώς και 

όσες υπολείπονται από όλες τις προηγούμενες Προσκλήσεις και αφορούν τον άξονα 

Προτεραιότητας 1, Αστική Αναζωογόνηση. Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης του παρόντος 

απολογισμού εντάχθηκαν 33 έργα. 

Με τις αποφάσεις 153, 154, 156, 157, 158, 159 και 160 του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Πράσινου Ταμείου εντάχθηκαν 13 έργα λοιπών περιβαλλοντικών δράσεων. 
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Μετά την ολοκλήρωση, τα προηγούμενα έτη, της χρηματοδότησης του συνόλου των 

Δήμων της χώρας, δίνεται η δυνατότητα έναρξης νέου κύκλου προσκλήσεων στο 

πλαίσιο της «Αστικής Αναζωογόνησης». 

Με την Απόφαση 154.4/2019 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εγκρίθηκε η 

ανάθεση έκδοσης πρόσκλησης, συνολικού προϋπολογισμού 6.760.000,00 €, για έργα 

Κατεδάφισης Τελεσίδικων Αυθαίρετων Κατασκευών στο Τμήμα Επιθεώρησης Δόμησης 

και Κατεδαφίσεων του ΥΠΕΝ στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 3 «Λοιπές Δράσεις 

Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019».  

Με την Απόφαση 154.5/2019 του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου εγκρίθηκε η 

ανάθεση έκδοσης πρόσκλησης, συνολικού προϋπολογισμού 500.000,00 €, για έργα 

Συλλογής και Διαχείρισης Επικινδύνων Αποβλήτων στο Συντονιστικό Γραφείο 

Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΣΥΓΑΠΕΖ) του ΥΠΕΝ στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 3 «Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019».  

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 2019 -2020. 

Σε συνέχεια της σχετικής πρόσκλησης του 2018, το ΔΣ του Πράσινου Ταμείου, με την υπ. 

αριθ. 161.2/2019 απόφασή του προχώρησε στην εκδήλωση πρόσκλησης για την υποβολή 

προτάσεων για τη «ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 

2019 - 2020». 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2019. 

Το Πράσινο Ταμείο, παγίως δέχεται σημαντικό αριθμό αιτημάτων νομικών προσώπων, 

σωματείων κλπ., για την οικονομική υποστήριξη δράσεων οι οποίες αφορούν κυρίως τη 

διεξαγωγή συνεδρίων, ημερίδων κλπ., ή τη συμμετοχή των φορέων σε ευρωπαϊκά ή διεθνή 

forum. Γενικός στόχος των υπόψη δράσεων είναι η αύξηση της εξωστρέφειας και η διάχυση 

της γνώσης ή η δικτύωση με αντίστοιχους φορείς του εξωτερικού με σκοπό την ανταλλαγή 

εμπειρίας και τεχνογνωσίας η εφαρμογή της οποίας μπορεί να οδηγήσει σε καινοτόμες ή εν 

γένει αποτελεσματικότερες μορφές δράσης προς όφελος του φυσικού και του αστικού 

περιβάλλοντος.  
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Παράλληλα, σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν. 3889/2010 το Πράσινο Ταμείο μπορεί να 

χρηματοδοτεί προγράμματα που καταρτίζονται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

και Κλιματικής Αλλαγής ή άλλα Υπουργεία και τους εποπτευόμενους οργανισμούς τους, 

αποκεντρωμένες γενικές διοικήσεις, οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, νομικά πρόσωπα 

του ευρύτερου δημόσιου τομέα και σωματεία ή άλλης μορφής ενώσεις νομικών και φυσικών 

προσώπων, τα οποία στοχεύουν σύμφωνα με τους καταστατικούς τους σκοπούς στην 

προστασία, αναβάθμιση και αποκατάσταση του περιβάλλοντος. 

Με αυτά τα δεδομένα, το Δ.Σ. του Πράσινου Ταμείου αποφάσισε (αρ. αποφ. 153.4/2019) την 

«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2019», στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019 στον Α.Π. 3: Λοιπές Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2019 και την 

εκδήλωση πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων από τους δυνητικά δικαιούχους. 
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ΜΕΡΟΣ Γ  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

 

Ειδικά Χαρακτηριστικά Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 
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Παράρτημα 1:  ΧΩΡΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης Επενδυτικών Δανείων (ΟΤΑ) Α’ 
βαθμού για την εκπόνηση Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (ΤΧΣ). 

 

Το Πράσινο Ταμείο, ως φορέας που διαχειρίζεται τους Πράσινους Πόρους σύμφωνα με τα 

άρθρα 3 και 5 του ν.3889/2010, στο πλαίσιο των ιδρυτικών σκοπών του, χρηματοδοτεί  την 

εκπόνηση μελετών για την ολοκλήρωση του Πολεοδομικού και Χωρικού Σχεδιασμού, 

πρακτική την οποία είχε εφαρμόσει κατά το παρελθόν, στο πλαίσιο των χρηματοδοτικών 

προγραμμάτων που είχε διαμορφώσει. 

Η προσαρμογή στα νέα δεδομένα που τίθενται από το Ν. 4447/2016, επιβάλει την χάραξη 

μίας νέας στρατηγικής χρηματοδότησης για την εξυπηρέτηση του στόχου ολοκλήρωσης του 

χωρικού σχεδιασμού σύμφωνα με τα νέα δεδομένα στα πλαίσια της βιώσιμης ανάπτυξης 

συνθέτοντας κοινωνικούς, οικονομικούς και περιβαλλοντικούς στόχους. Στο πρώτο επίπεδο 

του ρυθμιστικού χωρικού σχεδιασμού περιλαμβάνονται τα Τοπικά Χωρικά Σχέδια (Τ.Χ.Σ.) του 

άρθρου 7, τα οποία ρυθμίζουν τη βιώσιμη χωρική ανάπτυξη και οργάνωση της εδαφικής 

περιφέρειας ενός Ο.Τ.Α. Αποτελούν σύνολα κειμένων, χαρτών και διαγραμμάτων με τα οποία 

καθορίζονται το πρότυπο χωρικής οργάνωσης και ανάπτυξης, οι χρήσεις γης, οι όροι και 

περιορισμοί δόμησης, καθώς και κάθε άλλο μέτρο, όρος ή περιορισμός που απαιτείται για 

την ολοκληρωμένη χωρική ανάπτυξη και οργάνωση της περιοχής ενός πρωτοβάθμιου 

Ο.Τ.Α.. 

Επί τη βάσει των ανωτέρω το Π.Τ. ανέθεσε και χρηματοδότησε ειδική υποστηρικτική 

μελέτης βάσης με τίτλο «Αναγνώριση-αξιολόγηση υφιστάμενης κατάστασης και διατύπωση 

προτάσεων οργανωτικού πλαισίου και πλαισίου χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση του 

χωρικού σχεδιασμού στο σύνολο της χώρας, σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου 

«Χωρικός Σχεδιασμός-Βιώσιμη Ανάπτυξη» (4447/2016)», προκειμένου να καταγραφεί η 

υφιστάμενη κατάσταση και να τεθεί η βάση προτεραιοποίησης των δήμων καθώς και να 

δημιουργηθούν τα κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία με την αξιοποίηση εθνικών και 

ευρωπαϊκών πόρων ώστε να προωθηθεί και να ολοκληρωθεί ο χωρικός σχεδιασμός ως 

συνιστώσα δράση του περιβαλλοντικού ισοζυγίου.  

Η ειδική υποστηρικτική μελέτη βάσης πραγματεύεται τα παρακάτω αντικείμενα: 
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 Καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης ως προς το βαθμό ολοκλήρωσης του χωρικού 
σχεδιασμού σε εθνικό επίπεδο 

 Προκαταρκτική κατηγοριοποίηση και προτεραιοποίηση Δήμων ως προς την ανάγκη 
εκπόνησης ΤΧΣ 

 Πρόταση τρόπου υπολογισμού προεκτιμώμενης αμοιβής μελετών ΤΧΣ  

 Πρόταση τρόπου υπολογισμού της χρονικής διάρκειας για την ολοκλήρωση των 
προβλεπόμενων φάσεων  εκπόνησης των μελετών ΤΧΣ 

 Διατύπωση εναλλακτικών προτάσεων οργανωτικού πλαισίου και πλαισίου 
χρηματοδότησης των μελετών ΤΧΣ 

 Διατύπωση εναλλακτικών προτάσεων ως προς χρονοδιαγράμματα των επιμέρους 
φάσεων του χωρικού σχεδιασμού (μελέτες ΤΧΣ). 

 

Δυνάμει του άρθρου 70 του ν. 4509/2017 (Α’ 201) «Μέτρα θεραπείας ατόμων που 

απαλλάσσονται από την ποινή λόγω ψυχικής ή διανοητικής διαταραχής...» εκδόθηκε η κ.υ.α. 

ΥΠΕΝ/ΓΡΓΓ/32989/627/11-4-2019 (Β΄1620) με την οποία εγκρίνεται το «Ειδικό Πρόγραμμα 

Χορήγησης Επενδυτικών Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α’ 

βαθμού για εκπόνηση Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (ΤΧΣ).»  

Το πρόγραμμα των νέων ΤΧΣ, ύψους 200 εκατ. ευρώ, έχει τη δανειακή κάλυψη της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, θα αναπτυχθεί  μέσω  δανείων του Παρακαταθηκών 

και Δανείων προς τους δήμους, η αποπληρωμή των οποίων θα γίνεται από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων του ΥΠΕΝ. Η συνολική διάρκεια εφαρμογής του Προγράμματος είναι 

η περίοδος 2019-2024, με δυνατότητα παράτασης. Δικαιούχοι του προγράμματος είναι όλοι 

οι  Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού καθώς και οι συμπράξεις αυτών. 

Για τον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων και την εποπτεία της προόδου του 

προγράμματος συγκροτείται Επιτροπή Παρακολούθησης (ΕπΠα) με απόφαση του Υπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στην οποία μετέχει ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου ως 

μέλος. 

Με την εν λόγω Κ.Υ.Α. το Πράσινο Ταμείο αναλαμβάνει το σημαντικό ρόλο του «Φορέα 

Διαχείρισης» του προγράμματος δηλαδή την τεχνική και διαχειριστική υποστήριξη και την 

παρακολούθηση για την υλοποίηση του προγράμματος.  

Το έργο του «Φορέα Διαχείρισης» περιλαμβάνει την υποστήριξη της ΕπΠα, την  

προετοιμασία των προσκλήσεων, την παρακολούθηση των πράξεων ήτοι: έλεγχος της 

πληρότητας και αρτιότητας των αιτημάτων, την αξιολόγηση, την ένταξη, την 

τεχνικοοικονομική παρακολούθηση, τη σύνταξη των εκθέσεων παρακολούθησης και 
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ολοκλήρωσης των πράξεων, την παροχή πληροφόρησης και διευκρινίσεων επί του 

συστήματος διοίκησης και διαχείρισης του Προγράμματος, την έκδοση αποφάσεων ένταξης 

και εισήγηση για την πιθανή απένταξη πράξεων από το Πρόγραμμα καθώς και τη μέριμνα για 

την παραγωγή ή/και αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων εργαλείων προκειμένου να 

παρακολουθείται η εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου και οι χρηματορροές 

των πράξεων. 
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Παράρτημα 2:  ΕΥΡΩΠΑΪΚO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIFE  

Σχεδιασμός και υλοποίηση έργων από το Πράσινο Ταμείο με 
ρόλο συντονιστή ή συνδικαιούχου 

 

Παρ. 2.1 Έργο Οικοδόμησης Δυναμικού GR LTF 

   (LIFE14 CAP/GR/000003) 

Το έργο «Ίδρυση & Λειτουργία της Ελληνικής Task Force για το Πρόγραμμα LIFE» με κωδικό 

LIFE14 CAP/GR/000003 - GR LTF αποτελεί Έργο Οικοδόμησης Δυναμικού (Capacity 

Building). Τα έργα της κατηγορίας αυτής παρέχουν, μέσω επιχορηγήσεων, οικονομική 

στήριξη στις δραστηριότητες που απαιτούνται για την οικοδόμηση του δυναμικού των Κρατών 

Μελών, συμπεριλαμβανομένων Εθνικών ή Περιφερειακών Σημείων Επαφής LIFE, 

προκειμένου να μπορούν τα Κράτη Μέλη να συμμετέχουν αποτελεσματικότερα στο 

Πρόγραμμα LIFE.  

Το έργο GR LTF ξεκίνησε την 1η Ιανουαρίου 2016 και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον 

Απρίλιο του 2021. Ο συνολικός προϋπολογισμός του είναι 1.304.708 €, εκ των οποίων 

953.600 € αποτελούν χρηματοδοτική συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Συντονιστής 

δικαιούχος του έργου είναι το Πράσινο Ταμείο και Συνδικαιούχος είναι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ).  

Στόχος είναι ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δραστηριοτήτων για την ενδυνάμωση των 

Εθνικών Σημείων Επαφής του Προγράμματος LIFE για το Περιβάλλον (Πράσινο Ταμείο) και 

τη Δράση για το Κλίμα (ΥΠΕΝ), με σκοπό την αποτελεσματικότερη συμμετοχή της Ελλάδας 

σε έργα LIFE και την προώθηση της περιβαλλοντικής και κλιματικής πολιτικής μέσω 

ολοκληρωμένων έργων.  

Το έργο συντονίζεται από τον κ. Γιώργο Πρωτόπαπα, Εθνικό Σημείο Επαφής για το 

Πρόγραμμα LIFE/Περιβάλλον, σε συνεργασία με τρεις συντονιστές ανά θεματική ενότητα που 

υπάγονται στο ΥΠΕΝ και πλαισιώνεται από μια έμπειρη ομάδα. Συγκεκριμένα, η Greek LIFE 

Task Force στεγάζεται στα γραφεία του Πράσινου Ταμείου, στη Βίλα Καζούλη και αποτελείται 

από πέντε εμπειρογνώμονες: 

 Εμπειρογνώμονας Φύσης/Βιοποικιλότητας 

 Εμπειρογνώμονας Περιβάλλοντος  

 Εμπειρογνώμονας Κλιματικής Αλλαγής 
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 Εμπειρογνώμονας Διαχείρισης Δεδομένων/GIS 

 Εμπειρογνώμονας Επικοινωνίας για το Περιβάλλον 

 

Ο ρόλος της Greek LIFE Task Force:  

 Παροχή ενημέρωσης, τεχνικής βοήθειας και συμβουλευτικής στους υποψήφιους 

δικαιούχους μέσω συναντήσεων, skype meetings, e-mails, τηλεφώνου 

 Υποστήριξη στην προετοιμασία προτάσεων με δυνατότητα αποστολής του concept note 

ή της draft πρότασης στους εμπειρογνώμονες της ομάδας για λήψη σχολίων  

 Παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στους υποψήφιους αιτούντες κατά τον σχεδιασμό 

της πρότασης 

 Υποστήριξη κατά τη φάση αναθεώρησης της πρότασης (revision phase) 

 Προώθηση ανταλλαγής εμπειριών/καλών πρακτικών και χρήση αποτελεσμάτων έργων 

LIFE 

 Ενίσχυση Εθνικών Σημείων Επαφής Προγράμματος LIFΕ 

 

Οι δράσεις της Greek LIFE Task Force: 

 Παροχή ενημέρωσης και συμβουλευτικής σε περίπου 200 δυνητικούς δικαιούχους μέσω 

συναντήσεων, skype meetings, e-mails, τηλεφώνου 

 Παροχή τεχνικής υποστήριξης προτάσεων ολοκληρωμένων έργων LIFE (Integrated 

Projects) για τη Φύση/Βιοποικιλότητα και την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, στην 

προετοιμασία και στα πρώτα στάδια υλοποίησής τους 

 Παροχή τεχνικής υποστήριξης της πρότασης ολοκληρωμένου έργου LIFE για το 

περιβάλλον στα στάδια της προετοιμασίας του συνοπτικού υπομνήματος, της πλήρους 

πρότασης και της αναθεώρησής της 

 Λειτουργία ιστοσελίδας www.lifetaskforce.gr η οποία περιλαμβάνει εκδηλώσεις, νέα και 

παραδοτέα του έργου, παρουσιάσεις εκδηλώσεων της ομάδας, μεταφρασμένους 

οδηγούς υποβολής και αξιολόγησης προτάσεων LIFE, ειδική ενότητα «Έργο LIFE του 

Μήνα» 

 Λειτουργία helpdesk και Πλατφόρμας υποστήριξης των δυνητικών δικαιούχων και των 

εμπλεκόμενων φορέων για το Πρόγραμμα LIFE http://support.lifetaskforce.gr/ 

http://www.lifetaskforce.gr/
http://support.lifetaskforce.gr/
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 Διοργάνωση 15 ενημερωτικών ημερίδων, 21 σεμιναρίων συγγραφής προτάσεων LIFE, 

2 θεματικών εκδηλώσεων (LIFE & Αγροτικός Τομέας, LIFE & Πόλεις) και 1 webinar 

προετοιμασίας πρότασης LIFE 

 Δημιουργία βίντεο και spot για το Πρόγραμμα LIFE και 3 βίντεο καλών πρακτικών 

τρεχόντων και ολοκληρωμένων έργων LIFE 

 

Μελλοντικές δράσεις της Greek LIFE Task Force: 

 Δημιουργία βάσης δεδομένων με σκοπό την παροχή αξιοποίησης και πρόσβασης των 

ενδιαφερομένων φορέων και του ευρύτερου κοινού σε δεδομένα και πληροφορίες από 

τα παραδοτέα ολοκληρωμένων και τρεχόντων έργων LIFE στην Ελλάδα 

 Δημιουργία περιφερειακών Σημείων Επαφής (Regional Contact Points) 

 Έκδοση οδηγών καλών πρακτικών έργων LIFE  

 Έκδοση οδηγών με τεχνικές, οικονομικές, διοικητικές δυσκολίες των αιτούντων και 

λύσεις αντιμετώπισης 

 Έκδοση των έργων LIFE του μήνα 

 Έκδοση του ενημερωτικού φυλλαδίου για το Πρόγραμμα LIFE  2021-2027 

 

Παρ. 2.2 Ολοκληρωμένα Έργα LIFE: 

Τα ολοκληρωμένα έργα (Integrated Projects), στα οποία δίνεται ιδιαίτερη έμφαση από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και τα οποία αποτελούν μεγάλο κομμάτι του LIFE, είναι μεγαλύτερης 

κλίμακας από τα παραδοσιακά έργα LIFE, καλύπτουν ευρύτερους στόχους και απαιτούν 

πολύ καλή συνέργεια με άλλα χρηματοδοτικά μέσα, καθώς και καλή συνεργασία υπηρεσιών.  

Συγκεκριμένα, αφορούν μεγάλων διαστάσεων έργα για το περιβάλλον και το κλίμα, σε 

μεγάλη κλίμακα (περιφερειακή, πολύ-περιφερειακή, εθνική ή διεθνική κλίμακα), με τρόπο 

ώστε να υλοποιείται μία ολοκληρωμένη παρέμβαση, ένα μεγάλο διαχειριστικό σχέδιο ή μία 

ολόκληρη στρατηγική. Πρωτίστως, εστιάζουν στο φυσικό περιβάλλον (περιλαμβάνοντας και 

τη διαχείριση του δικτύου Natura 2000 αλλά και στους τομείς ύδατος, αποβλήτων, αέρα και 

κλίματος (μετριασμός των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, προσαρμογή και μετρίαση 

των επιπτώσεων των κλιματικών αλλαγών).  
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Το LIFE μπορεί να χρηματοδοτεί σε μέγιστο ποσοστό 60% ορισμένες μόνο από τις δράσεις 

(τις επιλέξιμες στο LIFE), ενώ οι υπόλοιπες, οι συμπληρωματικές του κοινού στόχου δράσεις, 

θα χρηματοδοτούνται από μία τουλάχιστον άλλη πηγή (ή από περισσότερες). 

Σε κάθε ολοκληρωμένο έργο ορίζεται ως συντονιστής μία υπηρεσία αρμόδια και ικανή να 

συντονίσει το συνολικό έργο.   

 

Παρ.2.2.1 LIFE-IP 4Natura (LIFE16/IPE/GR/000002) 

Τίτλος: ‘Ολοκληρωμένες δράσεις για τη διατήρηση και διαχείριση των περιοχών του δικτύου 

Natura 2000, των ειδών, των οικοτόπων και των οικοσυστημάτων στην Ελλάδα’ - ‘Boosting 

the implementation of adaptation policy across Greece’ 

Σκοπός: Το έργο LIFE-IP 4 NATURA φιλοδοξεί́ να ενισχύσει συνολικά́ την προστασία του 

φυσικού ́ περιβάλλοντος στην Ελλάδα και τη συμμόρφωση της χώρας με την ευρωπαϊκή 

νομοθεσία για τη φύση. Αποτελεί́ την πρώτη ολοκληρωμένη και συντονισμένη πρωτοβουλία 

για την υλοποίηση του Πλαισίου Δράσεων Προτεραιότητας της χώρας για το Δίκτυο Natura 

2000 σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 

Συγκεκριμένα αποσκοπεί: 

 στη βελτίωση της κατάστασης διατήρησης προστατευόμενων ειδών και οικοτόπων, 

 στην ολοκληρωμένη διαχείριση του δικτύου Natura 2000, 

 στην ενδυνάμωση των αρχών και υπηρεσιών που είναι αρμόδιοι για την εφαρμογή της 

νομοθεσίας για τη φύση, 

 στην ενεργό συμμετοχή των εμπλεκόμενων φορέων στη διατήρηση και διαχείριση των 

περιοχών Natura 2000, 

 στην ευρεία ενημέρωση του ελληνικού κοινού αναφορικά με το δίκτυο Natura 2000 και 

τη σημασία του 

 στη συμμετοχή των πολιτών και την υιοθέτηση νοοτροπιών και συμπεριφορών θετικών 

απέναντι στις περιοχές Natura, 

 στην κινητοποίηση συμπληρωματικών χρηματοδο- τήσεων για την επίτευξη των στόχων 

των οδηγιών για τη φύση στην Ελλάδα.  

Χρονική διάρκεια: Δεκέμβριος 2017 – Νοέμβριος 2025 (8 έτη) 
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Συνολικός Προϋπολογισμός: 17 Μ€ 

Χρηματοδότηση ΕΕ: 10,2 Μ€ (60%), Εθνικοί Πόροι: 6,8 Μ€ (εκ των οποίων 4 Μ€ παρέχονται 

από χρηματοδότησεις του Πράσινου Ταμείου) 

Χρηματοδότηση από άλλους φορείς: 2,8 Μ€  

 

Δράσεις έργου LIFE-IP 4Natura 

1. Εκπόνηση, θεσμοθέτηση και υλοποίηση σχεδίων δράσης ειδών και οικοτόπων 

κοινοτικού ενδιαφέροντος. 

2. Πιλοτική εφαρμογή σχεδίων διαχείρισης των περιοχών του δικτύου Natura 2000 σε 4 

γεωγραφικές περιοχές της χώρας (Περιφέρειες Αττικής, Κρήτης, Ανατολικής Μακεδονίας 

– Θράκης και τα χωρικά όρια της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής 

Μακεδονίας). 

3. Χαρτογράφηση των οικοσυστημάτων και των υπηρεσιών τους σε όλες τις περιοχές του 

δικτύου Natura 2000 της χώρας (για πρώτη φορά στην Ελλάδα). 

4. Δημιουργία καινοτόμων εργαλείων διαχείρισης των περιοχών του δικτύου Natura 2000, 

που αξιοποιούν τα διαθέσιμα δεδομένα για την κατάσταση των ειδών και οικοτόπων και 

αποτυπώνουν χωρικά τις οικοσυστημικές υπηρεσίες. 

5. Κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού που είναι αρμόδιο για τη διαχείριση των 

προστατευόμενων περιοχών και δημιουργία νέων σύγχρονων εργαλείων άσκησης 

πολιτικής, τα οποία θα διευκολύνουν τη λήψη ορθών αποφάσεων από στελέχη όλων 

των επιπέδων της δημόσιας διοίκησης για την καλύτερη διαχείριση των περιοχών 

Natura 2000. 

6. Ευρεία εκστρατεία ενημέρωσης για το δίκτυο Natura 2000 με επίκεντρο τον εορτασμό 

της Ευρωπαϊκής Ημέρας Natura 2000. 

7. Επικαιροποίηση του Πλαισίου Δράσεων Προτεραι- ότητας για το δίκτυο Natura 2000 για 

την περίοδο 2021-2027 ώστε να υπάρξει καλύτερη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων 

για τις περιοχές Natura 2000. 

8. Συντονισμός και παρακολούθηση των έργων που αφορούν τις περιοχές του δικτύου 

Natura 2000 και χρηματοδοτούνται από όλες τις υπάρχουσες ευρωπαϊκές και εθνικές 

πηγές. 
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Εταιρικό Σχήμα: ΥΠΕΝ (Συντονιστής), Πανεπιστήμιο Πατρών, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 

Θράκης, WWF Ελλάς, Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, Περιφέρεια Κρήτης, Περιφέρεια Αν. 

Μακεδονίας & Θράκης, Περιφέρεια Αττικής, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δ. 

Μακεδονίας, Πράσινο Ταμείο. 

Ρόλος του Πράσινου Ταμείου στο έργο: 

Στο έργο LIFE-IP 4Natura το Πράσινο Ταμείο έχει την βασική ευθύνη για τον συντονισμό των 

συμπληρωματικών χρηματοδοτήσεων (κυρίως τις χρηματοδοτήσεις δράσεων για τις περιοχές 

Natura και δράσεις προστασίας της βιοποικιλότητας από το ΕΣΠΑ), την παρακολούθηση του 

Πλαισίου Δράσεων Προτεραιοτήτων για την περίοδο 2014-2020, την επικαιροποίηση του 

Πλαισίου Δράσεων Προτεραιοτήτων για την περίοδο 2021-2027 και την αναπαραγωγή και 

μεταφορά των αποτελεσμάτων/επιτευγμάτων του έργου. Επίσης το Πράσινο Ταμείο έχει 

σημαντικό ρόλο στην επιλογή και υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης για είδη/οικοτόπους 

κοινοτικού ενδιαφέροντος και των Διαχειριστικών Σχεδίων σε περιοχές Natura 2000 πιλοτικά 

στη χώρα, στην χαρτογράφηση και ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων και στις δράσεις 

επικοινωνίας. Το Πράσινο Ταμείο με συνεισφορά 4 εκατ. ευρώ αποτελεί τον μεγαλύτερο 

εθνικό συγχρηματοδότη του έργου. 

Αριθμός απασχολούμενων συνεργατών: 2 

Ειδικότητες: 

 Συντονιστής Έργου για το Πράσινο Ταμείο (Βιολόγος, PhD) 

 Υπεύθυνος Οικονομικής Διαχείρισης (Οικονομολόγος, MSc) 

 

Παρ.2.2.2 LIFE-IP AdaptInGR (LIFE17/IPC/GR/000006) 

Τίτλος: ‘Ενισχύοντας την Εφαρμογή Πολιτικής για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

στην Ελλάδα’ - ‘Boosting the implementation of adaptation policy across Greece’ 

Σκοπός: Το έργο έχει ως στόχο την υποστήριξη της εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής για 

την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΕΣΠΚΑ) και των Περιφερειακών Σχεδίων 

Προσαρμογής (ΠεΣΠΚΑ), με κατάλληλες δράσεις σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο. Περιλαμβάνονται: 

 Δράσεις υποστήριξης και δημιουργίας κατάλληλων υποδομών του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Συντονιστής έργου), ο οποίος είναι και ο κεντρικός 

φορέας διαμόρφωσης και εφαρμογής της εθνικής πολιτικής για την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή,  
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 Δράσεις οικοδόμησης δυναμικού για την ενίσχυση των Περιφερειών κατά την εφαρμογή 

και παρακολούθηση των ΠΕΣΠΚΑ σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας, 

 Υποστηρικτικές δράσεις για τη διαμόρφωση σχεδίων προσαρμογής από Δήμους της 

χώρας στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων, 

 Έργα πιλοτικού χαρακτήρα σε επιλεγμένες Περιφέρειες και Δήμους, τα οποία θα 

αποτελέσουν καλά παραδείγματα και πρότυπα για εφαρμογή σε άλλες περιοχές της 

χώρας. 

Τέλος, το έργο θα προετοιμάσει κατάλληλα την αναθεώρηση της Εθνικής Στρατηγικής και 

των Περιφερειακών Σχεδίων, με βάση τις απαιτήσεις του Ν. 4414/2016. 

Χρονική διάρκεια: Ιανουάριος 2019 – Δεκέμβριος 2026 (8 έτη) 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 14,2 Μ€ 

Χρηματοδότηση ΕΕ: 8,3 Μ€ (60%), Εθνικοί Πόροι: 5,6 Μ€ (εκ των οποίων 2,4 Μ€ 

παρέχονται από χρηματοδοτήσεις του Πράσινου Ταμείου) 

Χρηματοδότηση από άλλους φορείς: 285.000 € 

Ενδεικτικές δράσεις έργου LIFE-IP AdaptInGR 

α) Εθνικό επίπεδο 

1. Δημιουργία και πιλοτική εφαρμογή ενός ενιαίου, αντικειμενικού και ολοκληρωμένου 

εθνικού συστήματος εποπτείας και αξιολόγησης της εφαρμογής της ΕΣΠΚΑ και των 

ΠΕΣΠΚΑ σε συμφωνία με τα προβλεπόμενα από την ΕΣΠΚΑ, μέσω ενός κατάλληλου 

πλαισίου δεικτών για την εκτίμηση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας 

μέτρων και δράσεων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.  

2. Δημιουργία και λειτουργία της Εθνικής Πλατφόρμας για την Προσαρμογή στην Κλιματική 

Αλλαγή στα πρότυπα άλλων χωρών και του EU Climate-Adapt.  

3. Δράσεις συντονισμού μεταξύ Υπουργείων και κυβερνητικών φορέων, με στόχο την 

παρακολούθηση και το συντονισμό χρηματορροών και επενδυτικών σχεδίων για την 

υλοποίηση έργων και παρεμβάσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.  

4. Δράσεις ενίσχυσης της ενσωμάτωσης των απαιτήσεων προσαρμογής σε άλλες 

περιβαλλοντικές και συναφείς πολιτικές μέσω της υποστήριξης της λειτουργίας του 

Εθνικού Συμβουλίου για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή.  

5. Ανάλυση και δημιουργία χρηματοδοτικών εργαλείων (δημόσιων και ιδιωτικών) για την 
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υποστήριξη της υλοποίησης δράσεων σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 

6. Εκπόνηση Κατευθυντήριων Οδηγιών και σύνθεση καλών πρακτικών για (ενδεικτικά):  

 Μέτρα προστασίας ακτών και ιδιαίτερων οικοσυστημάτων σε περιφερειακή και 

τοπική κλίμακα 

 Μέτρα προστασίας κρίσιμων υποδομών με έμφαση στον τομέα των μεταφορών 

και της διαχείρισης υδατικών πόρων 

 Ενσωμάτωση απαιτήσεων προσαρμογής στον αστικό χωροταξικό σχεδιασμό, με 

έμφαση στις κτιριακές υποδομές, στην ολοκληρωμένη διαχείριση του αστικού 

περιβάλλοντος με ενσωμάτωση αστικών αναπλάσεων, και στη μείωση 

επιπτώσεων από ακραία καιρικά/υδρομετεωρολογικά φαινόμενα (έντονες 

βροχοπτώσεις, πλημμύρες, καύσωνες). 

7. Δράσεις capacity building για κυβερνητικούς/εθνικούς φορείς που εμπλέκονται στη 

διαδικασία σχεδιασμού και υλοποίησης μέτρων και δράσεων προσαρμογής. 

8. Ποσοτικοποίηση και ανάλυση των συνεργειών των πολιτικών μετριασμού και 

προσαρμογής της κλιματικής αλλαγής  στο πλαίσιο της μετάβασης σε μία οικονομία 

χαμηλών εκπομπών άνθρακα. 

9. Πιλοτικές αναλύσεις και οδηγός προσαρμογής για πολιτιστικά τοπία και χρήσεις γης. 

10. Υποστήριξη διεθνών συνεργασιών στο χώρο της Ανατολικής Μεσογείου με στόχο την 

ανταλλαγή πληροφορίας και καλών πρακτικών (good practice). 

11. Ενημέρωση/ευαισθητοποίηση φορέων σε εθνικό επίπεδο για την 

ενσωμάτωση/αντιμετώπιση/ μείωση του κλιματικού ρίσκου. 

β) Περιφερειακό Επίπεδο  

1. Σχεδιασμός, υλοποίηση και παρακολούθηση του αντικτύπου εξειδικευμένων πιλοτικών 

δράσεων σε επίπεδο Περιφέρειας (πιλοτικά για 3 περιφέρειες, οι οποίες θα 

λειτουργήσουν ως «πρότυπο» για τη μεταφορά καλών πρακτικών/παραδειγμάτων σε 

άλλες περιφέρειες) 

2. Ανάλυση κλιματικών παραμέτρων για την υφιστάμενη κατάσταση και παραγωγή 

κλιματικών προβολών για τις εξειδικευμένες πιλοτικές δράσεις στις μελέτες περίπτωσης 

3. Παρακολούθηση και υποστήριξη της διαδικασίας εκπόνησης και εφαρμογής των 

Περιφερειακών Σχεδίων Προσαρμογής για όλες τις Περιφέρειες της χώρας 
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4. Δράσεις εκπαίδευσης και οικοδόμησης δυναμικού σε περιφερειακό επίπεδο σχετικά με 

τον σχεδιασμό, τις διαδικασίες διαβούλευσης, τις δυνατότητες χρηματοδότησης και την 

παρακολούθηση του αντικτύπου δράσεων προσαρμογής της κλιματικής αλλαγής (για 

όλες τις Περιφέρειες) 

5. Ενημέρωση/ευαισθητοποίηση φορέων σε περιφερειακό επίπεδο (για όλες τις 

Περιφέρειες)  

γ) Τοπικό επίπεδο 

1. Πιλοτικός σχεδιασμός ολοκληρωμένων σχεδίων προσαρμογής για 5 Δήμους της χώρας. 

Προτείνεται οι επιλεγμένοι Δήμοι να έχουν ήδη υπογράψει το Ενιαίο Σύμφωνο 

Δημάρχων για την Ενέργεια και το Κλίμα για το 2030, το οποίο και ενσωματώνει την 

ανάλυση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, την αποτύπωση της τρωτότητας σε 

επίπεδο Δήμου και την ενσωμάτωση των απαιτήσεων προσαρμογής στον τοπικό 

σχεδιασμό. Στον πιλοτικό σχεδιασμό θα μπορούσε να δοθεί έμφαση στις αστικές 

αναπλάσεις, τις προσεγγίσεις με βάση το οικοσύστημα (ecosystem-based approaches) 

και τη διαμόρφωση «πράσινων» υποδομών (green infrastructure) προκειμένου να 

προκύπτουν πολλαπλά οφέλη για τον αστικό σχεδιασμό (π.χ. κοινωνική συνεκτικότητα, 

αναβάθμιση αστικού περιβάλλοντος, δημιουργία τοπικών οικονομικών δραστηριοτήτων, 

κ.λπ.). Εφαρμογή συγκεκριμένων ενδεικτικών δράσεων. 

2. Δράσεις εκπαίδευσης και οικοδόμησης δυναμικού σχετικά με τον σχεδιασμό, τις 

διαδικασίες διαβούλευσης, τις δυνατότητες χρηματοδότησης και την παρακολούθηση 

του αντικτύπου ενδεικτικών δράσεων προσαρμογής της κλιματικής αλλαγής σε τοπικό 

επίπεδο (για όλους τους Δήμους των πιλοτικών περιφερειών). 

3. Ενημέρωση/ευαισθητοποίηση φορέων/κατοίκων σε τοπικό επίπεδο (για τους πιλοτικούς 

Δήμους). 

Εταιρικό Σχήμα: ΥΠΕΝ (Συντονιστής), ΕΜΠ, Πράσινο Ταμείο, ΕΝΠΕ, ΚΕΔΕ, ΕΚΠΑΑ, 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 

Δήμος Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Δήμος Κατερίνης, Δήμος Λαρισαίων, Δήμος Ρόδου, 

ΔΕΥΑ Κομοτηνής, Τράπεζα της Ελλάδος, Ακαδημία Αθηνών, Εθνικό Αστεροσκοπείο 

Αθηνών, Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, Μαριολοπούλειο-Καραγγίνειο 

Ίδρυμα 
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Ρόλος του Πράσινου Ταμείου στο έργο: 

Στο έργο LIFE-IP AdaptInGR το Πράσινο Ταμείο έχει την βασική ευθύνη για τον συντονισμό 

και την υλοποίηση των δράσεων οικοδόμησης δυναμικού σε περιφερειακό, τοπικό και εθνικό 

επίπεδο, καθώς και για την παρακολούθηση, τον σχεδιασμό προτεραιοτήτων και την 

μόχλευση των συμπληρωματικών πόρων χρηματοδότησης του έργου. Το Ταμείο συμμετέχει 

στις περισσότερες δράσεις του έργου και υποστηρίζει τους δημόσιους φορείς στην κάλυψη 

της ιδίας συμμετοχής του έργου, συγχρηματοδοτώντας τις δράσεις τους με 2,4 εκατ. €. 

Αριθμός απασχολούμενων συνεργατών: 2 

Ειδικότητες: 

 Συντονιστής Έργου για το Πράσινο Ταμείο (Χημικός Μηχανικός, PhD) 

 Υπεύθυνος Διοικητικής και Οικονομικής Διαχείρισης στο έργο LIFE-IP (Οικονομολόγος, 

MSc) 

 

Παρ.2.2.3 LIFE-IP CEI GREECE (LIFE18 IPE/GR/000013)  

Το ΥΠΕΝ/Δ/νση Διαχείρισης Αποβλήτων και Περιβαλλοντικών Πιστοποιήσεων, μετά την 

έγκριση της 1ης φάσης  (concept note) από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ολοκλήρωσε την 

προετοιμασία της τελικής πρότασης για Ολοκληρωμένο έργο στον άξονα ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: 

«LIFE-IP CEI Greece: Circular Economy Implementation in Greece». Η πρόταση 

αξιολογήθηκε επιτυχώς και βρίσκεται στη διαδικασία ενσωμάτωσης των παρατηρήσεων της 

EASME10 ώστε να υπογραφεί το συμφωνητικό επιχορήγησης. Καθ’ όλη τη διαδικασία 

προετοιμασίας του συνοπτικού υπομνήματος και της πλήρους πρότασης, ο 

εμπειρογνώμονας περιβάλλοντος και αποδοτικότητας πόρων της Greek LIFE Task Force 

συνέβαλε τα μέγιστα, προσφέροντας τεχνογνωσία και συμμετέχοντας ενεργά στην 

προετοιμασία του προϋπολογισμού και των κειμένων. 

Η διάρκεια του έργου είναι 8 έτη και ο προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται στα 16 εκατ. €. 

Η συμμετοχή του Π.Τ. στο έργο θα είναι 2,9 εκατ. € σαν συγχρηματοδότης, ενώ θα αναλάβει 

υλοποίηση δράσεων κόστους 1.428.065 € (εκ των οποίων 856.839 € χρηματοδότηση από 

την ΕΕ) σαν συνδικαιούχος. Ο ρόλος του Π.Τ. στο έργο περιλαμβάνει τις εξής δράσεις: 

1. Συμμετοχή στην εύρεση των ενδιαφερόμενων μερών και την ταυτοποίηση αναγκών των 

περιφερειακών αρχών για τη διαχείριση των αποβλήτων. 

2. Ανασκόπηση των χρηματοδοτικών εργαλείων για την Κυκλική Οικονομία σε επίπεδο 

                                                           
10 European Agency for Small and Medium Enterprises 
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ΕΕ. 

3. Συμμετοχή στη μελέτη αξιολόγησης των δυνατοτήτων εφαρμογής της κυκλικής 

οικονομίας σε βασικούς παραγωγικούς τομείς με έμφαση στον αγροδιατροφικό τομέα. 

4. Εκτίμηση τεχνικής ετοιμότητας της Ελλάδας για τις νέες και τις προσεχείς υποχρεώσεις 

της για τα απόβλητα. 

5. Ανασκόπηση της υφιστάμενης κατάστασης της πρόληψης των απορριμμάτων τροφίμων 

(μετρήσεις / εκτιμήσεις / υφιστάμενες πλατφόρμες και πρακτικές παρακολούθησης). 

6. Συμμετοχή στην ανάπτυξη και λειτουργία πλατφόρμας παρακολούθησης και διαχείρισης 

πρόληψης τροφίμων. 

7. Ανάπτυξη δεικτών μέτρησης και παρακολούθησης της Κυκλικής Οικονομίας. 

8. Ανάπτυξη τεχνικών προδιαγραφών Κυκλικής Οικονομίας για χρηματοοικονομικά 

εργαλεία. 

9. Εφαρμογή οικονομικών μέσων για τη στήριξη της Κυκλικής Οικονομίας. 

10. Ενσωμάτωση των δεικτών της Κυκλικής Οικονομίας σε χρηματοδοτικά μέσα. 

11. Διοργάνωση και συμμετοχή σε δράσεις οικοδόμησης δυναμικού σχετικά με τον τομέα 

της διαχείρισης αποβλήτων. 

12. Προσδιορισμός και διαμόρφωση προτάσεων χρηματοδοτικών προγραμμάτων για 

Περιφέρειες και Δήμους που μπορεί να υλοποιήσει το Πράσινο Ταμείο στο πλαίσιο των 

δράσεών του για τη διαχείριση αποβλήτων. 

13. Ενημέρωση και διάχυση της πληροφορίας για τρέχοντα ευρωπαϊκά και εθνικά 

προγράμματα στον τομέα της διαχείρισης αποβλήτων. 

14. Συμμετοχή στις δράσεις αναπαραγωγής και μεταφοράς καλών πρακτικών έργων 

διαχείρισης αποβλήτων και κυκλικής οικονομίας. 

15. Συμμετοχή σε δράσεις περιορισμού παραγωγής αποβλήτων τροφίμων. 

16. Συμμετοχή στις δράσεις παρακολούθησης και συντονισμού του έργου. 

17. Ανάπτυξη μέσων χρηματοοικονομικής υποστήριξης που βασίζονται στην ενσωμάτωση 

των δεικτών και των τεχνικών προδιαγραφών της Κυκλικής Οικονομίας. 

Συντονιστής δικαιούχος: ΥΠΕΝ -  Δ/νση Διαχείρισης Αποβλήτων και Περιβαλλοντικών Πι-
στοποιήσεων 
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Συνδικαιούχοι:  

 ΕΟΑΝ 

 Πράσινο Ταμείο 

 ΕΚΠΑΑ 

 Δήμος Αθηναίων 

 Δήμος Θεσσαλονίκης 

 Δήμος Αλοννήσου 

 Δήμος Πάρου 

 Δήμος Αντίπαρου 

 Δήμος Τήνου 

 Δήμος Θήρας (Σαντορίνη) 

 Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης 

 Δήμος Ναυπακτίας 

 Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης 

 Δίκτυο Νησιών ‘ΔΑΦΝΗ’ 

 Terra Nova 

 ΦοΔΣΑ Δ. Μακεδονίας ´ΔΙΑΔΥΜΑ’ 

 Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

 ΕΛΟΤ 

 
 

Παρ. 2.3 Παραδοσιακά Έργα LIFE 

 

Παρ.2.3.1 LIFE REWEEE (LIFE14/ENV/GR/000858) 

Τίτλος: «Ανάπτυξη και επίδειξη μοντέλων πρόληψης και επαναχρησιμοποίησης Αποβλήτων 

Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)» 

Περιγραφή και Στόχος του Έργου: Το έργο LIFE REWEEE αποσκοπεί στην πρόληψη 

δημιουργίας Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). Προκειμένου να 

επιτευχθεί ο στόχος αυτός λειτουργούν για πρώτη φορά στην Ελλάδα δύο Κέντρα Διαλογής 

και Ταξινόμησης (ΚΔΤ) ΑΗΗΕ: (1) στην περιφέρεια Αττικής και (1) στην περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας. Βασική δραστηριότητα των Κέντρων είναι η συγκέντρωση, η διαλογή και η 

ταξινόμηση των ΑΗΗΕ, ανάλογα με την κατάστασή τους, με σκοπό να ακολουθήσει 

προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση ή επεξεργασία. 
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Για την επιτυχία του έργου LIFE REWEEE είναι απαραίτητη η ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

Μια σημαντική ενέργεια που υλοποιείται μέσα από το έργο, είναι η λειτουργία μιας 

διαδικτυακής πλατφόρμας για τη δωρεά και ανταλλαγή ΗΗΕ. Σε αυτή συμμετέχουν 

νοικοκυριά, επιχειρήσεις και δημόσιες υπηρεσίες. Επιπλέον, έχουν πραγματοποιηθεί σειρά 

εκδηλώσεων οι οποίες προωθούν την επισκευή ΗΗΕ. Στις εκδηλώσεις αυτές γίνεται επιτόπια 

επισκευή για όσες συσκευές είναι εφικτό, έτσι ώστε οι κάτοχοί τους να παρακολουθήσουν επί 

τόπου απλές τεχνικές επισκευής για να καλύψουν οι ίδιοι παρόμοιες μελλοντικές βλάβες. 

Παράλληλα, έχει αναπτυχθεί Φόρουμ Διαβούλευσης, το οποίο εξετάζει, αναλύει και προωθεί 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Έργου θέματα σχετικά με την πρόληψη δημιουργίας 

ΑΗΗΕ, την προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση και την παρακολούθησή τους. Στο 

Φόρουμ συμμετέχουν οργανισμοί, φορείς και παράγοντες στην Ελλάδα που σχετίζονται με τα 

ΑΗΗΕ. Οι στόχοι του Έργου LIFE RE-WEEE σχετίζονται με τους στόχους της Ευρωπαϊκής 

Πολιτικής και την υφιστάμενη Νομοθεσία. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 2.161.405 ευρώ 

Συγχρηματοδότηση ΕΕ: 1.247.300 ευρώ (60%) 

Προϋπολογισμός ΠΤ: 393.850 ευρώ 

Ευρωπαϊκή Συγχρηματοδότηση ΠΤ: 177.000 ευρώ 

Διάρκεια: 01/01/2016 μέχρι 30/6/2019 και μετά από παράταση μέχρι 31/08/2020 

Αριθμός απασχολούμενων συνεργατών: Έχουν απασχοληθεί 3 άτομα (1 

εμπειρογνώμονας σε θέματα διαχείρισης αποβλήτων/Project Manager και 2 υπεύθυνοι 

οικονομικής διαχείρισης. Προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί άμεσα η πρόσληψη 1 

διαχειριστή του έργου (Ειδικός σε θέματα διαχείρισης αποβλήτων / Project Manager) και 1 

υπεύθυνος οικονομικής διαχείρισης λόγω της παράτασης του έργου. 

 

Παρ.2.3.2 LIFE TERRACESCAPE (LIFE16 CCA/GR/000050) 

Τίτλος: ‘Μετατροπή των εγκαταλειμμένων τοπίων αναβαθμίδων σε πράσινες υποδομές 

μέσω συμμετοχικής επιστασίας γης για καλύτερη προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή’ - 

‘Employing land stewardship to transform abandoned terraced landscapes into green 

infrastructures for a better adaptation to climate change’ 

Σκοπός: Το έργο αφορά στην λειτουργική αποκατάσταση για επανακαλλιέργεια, ενός 

εξέχοντος στοιχείου του μεσογειακού τοπίου, των αγροτικών αναβαθμίδων. Άμεσος σκοπός 
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του έργου είναι η επίδειξη των ωφελειών (οικονομικών, πολιτισμικών, οικολογικών) που θα 

προκύψουν από μια τέτοια προοπτική, και εφεξής η εντόπια πολλαπλή του αναπαραγωγή. 

Απώτερος στόχος είναι η δημιουργία προσαρμοσμένων «πράσινων υποδομών» ως 

αντιστάθμισμα στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Η όλη δράση θα λάβει χώρα στο νησί 

της Άνδρου, με στόχο να επεκταθεί, εφ’ όσον είναι επιτυχής, σε άλλα νησιά του Αιγαίου και 

της Μεσογείου.  

Το έργο περιλαμβάνει τις εξής κατηγορίες δράσεων:  

 Προπαρασκευαστικές δράσεις, οι οποίες θα διασφαλίσουν τον επιτυχημένο σχεδιασμό 

των δράσεων που θα εφαρμοστούν.  

 Δράσεις επιδεικτικής διαχείρισης, οι οποίες αποτελούν τον πυρήνα του έργου και 

εμπλέκουν όλες τις μεθόδους επίδειξης καθώς επίσης και την προώθηση της 

μεταφοράς γνώσης και αναπαραγωγής της προσέγγισης του έργου.  

 Δράσεις παρακολούθησης, μέσω των οποίων θα παρακολουθούνται η 

αποτελεσματικότητα των δράσεων του έργου, καθώς και τα οφέλη ή οι όποιες 

επιπτώσεις τους στο περιβάλλον, την οικονομία και την τοπική κοινωνία.  

 Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, οι οποίες θα εστιάζουν στην πληροφόρηση 

πολλαπλών αποδεκτών, με σκοπό την αλλαγή στάσης αντίληψης και συμπεριφοράς 

των ομάδων-στόχων.  

  Δράσεις συντονισμού του έργου, που θα αφορούν στην ορθή υλοποίηση του έργου.  

Χρονική διάρκεια: Ιούλιος 2017 – Αύγουστος 2021 (4 έτη) 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 2.694.038 €  

Χρηματοδότηση ΕΕ: 1.562.964€ (60%), Εθνικοί Πόροι: 1.131.074 € (500.000 € παρέχονται 

από το Πράσινο Ταμείο) 

 

Δράσεις του έργου: 

1. Ένα αποτελεσματικό Στρατηγικό Σχέδιο Προσαρμογής για τον αγροτικό τομέα των 

οικοσυστημάτων των μικρών νησιών του Αιγαίου, για παροχή καθοδήγησης στους 

τοπικούς και περιφερειακούς φορείς.  

2. Σύσταση ενός τοπικού Οργανισμού Συμμετοχικής Επιστασίας Γης, εμπλέκοντας τους 

ενδιαφερόμενους σε μια αειφορική προσέγγιση διαχείρισης της γης. Η πρωτοβουλία 

αυτή της Συμμετοχικής Επιστασίας Γης εισάγεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα από το 
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Πράσινο Ταμείο, με έναν οργανωμένο και αποτελεσματικό τρόπο.  

3. Σύσταση της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Άνδρου, δημιουργία σήματος πιστοποίησης 

για κλιματικώς-έξυπνα τοπικά γεωργικά προϊόντα και ενεργό συνεργασία με τον τομέα 

των τοπικών επιχειρήσεων.  

4. Παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού και διάδοση των τοπικών αγροτικών ποικιλιών, 

οι οποίες θα καλλιεργούνται στις αναβαθμίδες του έργου.  

5. Οργάνωση του Σχολείου Ξερολιθιάς στην Άνδρο, με τρία εργαστήρια και οκτώ 

εκπαιδευτικά σεμινάρια.  

6. Δημιουργία ενός Οδηγού Καλής Πρακτικής κι ενός Εργαλείου Υποστήριξης Λήψης 

Αποφάσεων για την κλιματικώς-έξυπνη γεωργία και, συναφώς, την προσαρμογή των 

μικρών νησιών του Αιγαίου, έτσι ώστε να είναι ανθεκτικά στις επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής.  

7. Ευρεία εκστρατεία ευαισθητοποίησης, που θα περιλαμβάνει οργάνωση εκδηλώσεων, 

προετοιμασία έντυπου υλικού, παραγωγή ντοκιμαντέρ, δημιουργία λειτουργικού 

ιστοτόπου, όπως και χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα:  

 Νεότευκτο παράδειγμα επανακαλλιέργειας σε αναβαθμίδες με νέα προϊόντα προς 

άμεση διάθεση και καθετοποιημένη χρήση τους, με οικονομικά οφέλη προς διάφορες 

τοπικές ομάδες (αγρότες, μικρού μεγέθους επιχειρήσεις δευτερογενούς επεξεργασίας, 

τουρισμός).  

 Κλιματική προσαρμογή ενός σημαντικού μέρους της γεωργικής γης του νησιού, με την 

καλλιέργεια τουλάχιστον 1500 στρεμμάτων με χρήση κλιματικώς-έξυπνων 

παραδοσιακών γεωργικών πρακτικών και την εμπλοκή τουλάχιστον 70 αγροτών και 

ιδιοκτητών γης που επιθυμούν να συνεργασθούν στο πλαίσιο της Συμμετοχικής 

Επιστασίας Γης.  

 Οι επιδεικτικές παρεμβάσεις και η εφαρμογή κλιματικώς-έξυπνων πρακτικών θα 

βελτιώσουν την κατάσταση διατήρησης των οικοτόπων και της βιοποικιλότητας, θα 

βοηθήσουν στην κλιματική προσαρμογή, και θα καταδείξουν το εφικτό του 

προσανατολισμού του τοπικού παραγωγικού μοντέλου σε μια σύγχρονη και βιώσιμη 

κατεύθυνση που επενδύει στην μικρή κλίμακα και αναδεικνύει την τοπική 
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αγροδιατροφική και περιβαλλοντική ταυτότητα ως βασικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα 

της Άνδρου και των υπόλοιπων νησιών του Αιγαίου.  

 

Εταιρικό Σχήμα: Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Συντονιστής), Πράσινο Ταμείο, Δήμος Άνδρου, 

Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Τμήμα 

Βιολογίας), ΕΛΓΟ–ΔΗΜΗΤΡΑ (Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης και Φυτογενετικών Πόρων, 

Τράπεζα Γενετικού Υλικού)  

 

Ρόλος του Πράσινου Ταμείου στο έργο: 

Στο έργο LIFE Terracescape το Πράσινο Ταμείο συμμετέχει στις περισσότερες δράσεις, 

συμβάλλοντας οικονομικά με το ποσό των 500.000,00 ευρώ. Ενδεικτικά, είναι υπεύθυνο για 

τη δημιουργία και λειτουργία του Οργανισμού Συμμετοχικής Επιστασίας Γης, που 

περιλαμβάνει την παραχώρηση των εκτάσεων γης και την υπογραφή των συμφωνητικών με 

τους ιδιοκτήτες, καθώς και για τη δομική αποκατάσταση των αναβαθμίδων. Επίσης, το 

Πράσινο Ταμείο είναι υπεύθυνο για την προμήθεια του εξοπλισμού  για την καλλιέργεια των 

εκτάσεων, καθώς και για τη διάδοση της έννοιας της Συμμετοχικής Επιστασίας Γης σε τοπικό 

και εθνικό επίπεδο, μέσω  λειτουργίας διαδικτυακής πλατφόρμας και μέσω  διοργάνωσης  

ενημερωτικών εκδηλώσεων.  

Αριθμός απασχολούμενων συνεργατών: 2 

Υπεύθυνη Συμμετοχικής Επιστασίας Γης (Βιολόγος, PhD) 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας Συμμετοχικής Επιστασίας Γης (Επικοινωνιολόγος-Διεθνολόγος, 

MSc) 

Επιπλέον, στο έργο συμμετέχουν ως εξωτερικοί συνεργάτες, ένας Αρχιτέκτονας Μηχανικός, 

μία Γεωπόνος, καθώς και μία Δικηγορική εταιρεία. 

 

Παρ.2.3.3 LIFE GRECABAT (LIFE17 NAT/GR/000522) 

To πρόγραμμα LIFE-ΦΥΣΗ «Ελληνικά Σπήλαια και Χειρόπτερα: Διαχειριστικές Δράσεις και 

Αλλαγή Συμπεριφοράς» («Greek Caves and Bats: Management Actions and Change of 

Attitude», LIFE17 NAT/GR/000522 – LIFE GRECABAT) έχει κύριο στόχο να βελτιώσει την 

κατάσταση διατήρησης 10 ειδών νυχτερίδων (χειρόπτερων, Παραρτήματα II-IV Οδηγίας 

92/43/ΕΟΚ) και του οικοτόπου των σπηλαίων (οικότοπος 8310, Παράρτημα Ι Οδηγίας 
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92/43/ΕΟΚ), βοηθώντας παράλληλα την επιβίωση της μοναδικής σπηλαιόβιας ζωής (δεκάδες 

ενδημικά είδη ασπόνδυλων της Ελλάδας).   

Το LIFE GRECABAT έχει προϋπολογισμό 1,27 εκατ. ευρώ και διάρκεια 4,5 έτη (01/09/2018 – 

28/02/2023). Συγχρηματοδοτείται κατά 60% από το πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής (EC / EASME), κατά 15% από πόρους του Πράσινου Ταμείου, 6,3% από το 

Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη, 4,3% από το Ίδρυμα Σταύρος Σ. Νιάρχος και 14,4% από τους εταίρους 

του προγράμματος. Συντονιστής - Δικαιούχος είναι το Πανεπιστήμιο Κρήτης – Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ) και εταίροι: (1) Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

(ΥΠΕΝ), (2) Πράσινο Ταμείο, (3) Ινστιτούτο Σπηλαιολογικών Ερευνών Ελλάδας (ΙΝΣΠΕΕ) και 

(4) ΑΤΕΠΕ Διαχείριση Οικοσυστημάτων Μονοπρόσωπη ΕΠΕ (ΑΤΕΠΕ). 

Πρόκειται για την πρώτη πανελλαδική προσπάθεια διαχείρισης, προστασίας και ανάδειξης 

των νυχτερίδων (χειρόπτερων), των σπηλαίων και της ζωής που φιλοξενούν, φιλοδοξώντας 

να γίνει παράδειγμα ολοκληρωμένης διαχείρισής τους σε εθνικό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του  LIFE GRECABAT, μεταξύ άλλων, προβλέπεται:  

 Η εφαρμογή σειράς επιδεικτικών δράσεων διατήρησης (conservation actions), μέσω της 

υλοποίησης έργων μικρής κλίμακας σε σπήλαια και άλλα καταφύγια των νυχτερίδων 

που βρίσκονται σε 10 περιοχές του Δικτύου NATURA 2000.  

 Η κατασκευή πρωτότυπης, φορητής ψηφιακής συσκευής καταγραφής περιβαλλοντικών 

παραμέτρων και η αναπαραγωγή της σε 12 αντίγραφα ώστε να χρησιμοποιηθεί από 

εκπαιδευμένους εθελοντές για την καταγραφή δεδομένων από διάφορα σπήλαια της 

Ελλάδας. 

 Η εγκατάσταση σε 3 επιλεγμένες τοποθεσίες, προηγμένων συστημάτων 

παρακολούθησης και έγκαιρης προειδοποίησης για τα σπήλαια και τη σπηλαιόβια ζωή, 

που θα καταγράφουν και θα μεταδίδουν σε πραγματικό χρόνο, δεδομένα συνθηκών 

εντός και εκτός των σπηλαίων (θερμοκρασία, υγρασία, επίπεδα CO2 κτλ) αλλά και 

εικόνα μέσω τηλεχειριζόμενων υπέρυθρων καμερών παρακολούθησης. 

 Η σύνταξη 2 Εθνικών Σχεδίων Δράσης για τις νυχτερίδες και τα σπήλαια, τα οποία θα 

θεσμοθετηθούν από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προκειμένου να 

ισχυροποιηθεί περαιτέρω το νομικό πλαίσιο προστασίας και διαχείρισης τους. 

 Η επιλογή των τριάντα σημαντικότερων σπηλαίων και η τεκμηριωμένη ένταξη πέντε 

εξ’αυτών σε καθεστώς προστασίας, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα δίκτυο 
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μικροαποθεμάτων σπηλαίων (cave micro reserves) σύμφωνα με τον ν. 3937/2011, OJG 

144/A/17-6-2011δ.  

 Η διοργάνωση ειδικών εκδηλώσεων και διημερίδων, με στόχο την ενημέρωση όλων των 

εμπλεκομένων κοινωνικών εταίρων (κοινωνία των πολιτών κρατικοί φορείς/ υπηρεσίες, 

ΟΤΑ, σπηλαιολογικοί/αρχαιολογικοί σύλλογοι, επιχειρηματικός τομέας, ιδιοκτήτες γης 

κ.α.), ώστε να υιοθετήσουν στάση πιο φιλική προς τα σπήλαια και τις νυχτερίδες, 

σύμφωνη και με την κείμενη νομοθεσία. 

 Η παραγωγή υλικού πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης του κοινού για την 

οικολογική σημασία των νυχτερίδων, των σπηλαίων και της σπηλαιόβιας ζωής, το 

νομικό πλαίσιο προστασίας τους καθώς και τις επιπτώσεις από την ανθρώπινη 

δραστηριότητα, με απώτερο στόχο την αλλαγή της συμπεριφοράς. 

 Η διαμόρφωση, κατευθύνσεων / προδιαγραφών ορθής αξιοποίησης των σπηλαίων 

μέσω της δημιουργίας και διάθεσης του κατάλληλου οπτικοακουστικού υλικού. 

 Η οργάνωση πανελλαδικού δικτύου εθελοντών για την παρακολούθηση, προστασία και 

ορθή διαχείριση των σπηλαίων και άλλων καταφυγίων νυχτερίδων, το οποίο θα 

συλλέγει δεδομένα από όλη τη χώρα και θα λειτουργεί ως δίκτυο αναφοράς 

προβλημάτων και έγκαιρης προειδοποίησης για την αποφυγή πιέσεων και απειλών για 

τα είδη και τον οικότοπο. 

Οι δράσεις του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν σε διάφορες περιοχές της χώρας (από 

την Κρήτη έως τον Έβρο) και θα συνδυασθούν με αντίστοιχες ενημερωτικές εκδηλώσεις και 

επισκέψεις στα σημεία υλοποίησης του. 

Στο πλαίσιο του LIFE GRECABAT, το Πράσινο Ταμείο έχει αναλάβει: 

 Τον συντονισμό των δράσεων C4 και Ε2 που υλοποιούνται σε συνεργασία με τους 

άλλους εταίρους του προγράμματος. 

 Τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της στρατηγικής επικοινωνίας και διάχυσης του 

προγράμματος (Δράση Ε2).  

 Τη διοργάνωση και προώθηση των εκδηλώσεων του προγράμματος (στο πλαίσιο των 

δράσεων C4 και E2, συγκεκριμένα: τη διοργάνωση 14 διημερίδων σε διάφορες πόλεις 

της Ελλάδας και προώθηση όλων των εκδηλώσεων του έργου). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: 
 
Εντάξεις έργων στα Χρηματοδοτικά Προγράμματα  
του Πράσινου Ταμείου 

 

Παρ. 3.1 ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 

   ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 

  
Α. Έτος 2016 

 

Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 50 ΔΗΜΩΝ / έτος 2016 
 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

Δ.Σ. 109.7/2016 

1 

ΜΙΝΩΑ 
ΠΕΔΙΑΔΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΑΣ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΣΤΙ-
ΚΟΥ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

108.000,00 

2 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ  
ΧΑΡΑΣ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΣΤΙ-
ΚΟΥ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙ-
ΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΣΤΟΝ ΟΙ-
ΚΙΣΜΟ ΑΡΚΑΛΟΧΩ-
ΡΙΟΥ 

92.000,00 

3 
ΔΗΜΟΣ 
ΝΟΤΙΑΣ  
ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥ-
ΡΙΑΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΑΣ 
ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ 

199.982,01 

4 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ ΣΑ-
ΠΩΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ- 
ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 6 ΠΑΙ-
ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΣΤΟΝ 
ΔΗΜΟ ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ ΣΑ-
ΠΩΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ Ε-
ΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΙΧΝΙ-
ΔΙΩΝ & ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ Α-
ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ- ΑΝΑΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗ 6 ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ 
ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ ΣΑΠΩΝ 

199.998,00 

5 
ΔΗΜΟΣ  
ΖΑΓΟΡΑΣ - 
ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑ-
ΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ, 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟ-
ΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩ-
ΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗ-
ΜΑΤΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 
ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩ-
ΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡ-
ΓΕΙΑΚΗ, ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΗ Α-
ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 
ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ 

199.250,75 
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Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - 
ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

6 
ΔΗΜΟΣ  
ΚΙΣΣΑΜΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΑΜΟΡ-
ΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΚΟΙ-
ΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ Δ ΚΙΣ-
ΣΑΜΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΑ-
ΜΟΡΦΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕ-
ΡΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ Δ ΚΙΣΣΑΜΟΥ 

139.416,22 

7 
ΔΗΜΟΣ 
ΙΚΑΡΙΑΣ  

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΕΧΝΗΤΟΥ 
ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΣΤΟ ΔΗ-
ΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ ΕΥΔΗ-
ΛΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΕΧΝΗ-
ΤΟΥ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕ-
ΔΟ ΕΥΔΗΛΟΥ 

198.777,60 

8 ΕΟΡΔΑΙΑΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘ-
ΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟ-
ΛΕΙΟΥ ΑΝΑΡΡΑΧΗΣ ΤΗΣ 
Δ.Ε. ΜΟΥΡΙΚΙΟΥ (1ο Ε-
ΞΑΘΕΣΙΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ) 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΝΑΡΡΑ-
ΧΗΣ ΤΗΣ Δ.Ε. ΜΟΥΡΙ-
ΚΙΟΥ (1ο ΕΞΑΘΕΣΙΟ 
ΟΛΟΗΜΕΡΟ) 

200.000,00 

9 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΕΤΣΟΒΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟ-
ΘΕΤΗΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ 
ΔΑΠΕΔΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 
ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΕΤΣΟΒΟΥ, 
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΠΙ-
ΣΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΣΕ Ε-
ΦΑΡΜΟΓΗ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ-
ΠΟΘΕΤΗΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΚΑΙ ΔΑΠΕΔΩΝ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΣ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ 
ΧΑΡΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΕΤΣΟΒΟΥ, ΠΡΟΚΕΙ-
ΜΕΝΟΥ ΝΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙ-
ΗΘΟΥΝ ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΤΗΣ ΥΠ' ΑΡ. 18239/05-
05-14 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕ-
ΡΙΚΩΝ 

200.000,00 

Δ.Σ. 110.5/2016 

Α/
Α 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

10 
ΔΗΜΟΣ  
ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ  
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΕΝΤΕ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ Ε-
ΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙ-
ΤΟΥΡΓΙΚΗ  ΑΝΑΒΑΘ-
ΜΙΣΗ ΠΕΝΤΕ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ 

199.994,31 

Δ.Σ. 112.6/2016 
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Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

11 
ΔΗΜΟΣ  
ΦΙΛΙΑΤΩΝ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙ-
ΣΗ ΟΨΕΩΝ ΚΤΙΡΙΟΥ ΠΑ-
ΛΑΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘ-
ΜΙΣΗ ΟΨΕΩΝ ΚΤΙΡΙΟΥ 
ΠΑΛΑΙΟΥ ΔΗΜΑΡ-
ΧΕΙΟΥ 

99.630,01 

12 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΩΔΟΜΗΣ 
ΣΤΗ ΧΕΡΣΑΙΑ ΖΩΝΗ  
ΛΙΜΕΝΑ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΩΔΟΜΗΣ 
ΣΤΗ ΧΕΡΣΑΙΑ ΖΩΝΗ 
ΛΙΜΕΝΑ ΜΟΝΕΜΒΑ-
ΣΙΑΣ 

123.000,00 

13 
ΔΗΜΟΣ  
ΕΥΡΩΤΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ  
ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ  ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗ-
ΜΟΥ ΕΥΡΩΤΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ  
ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ  ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗ-
ΜΟΥ ΕΥΡΩΤΑ 

199.968,60 

14 
ΔΗΜΟΣ  
Γ. ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΑΝΑ-
ΓΙΑΣ ΔΙΑΣΕΛΛΟΥ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΑ-
ΝΑΓΙΑΣ ΔΙΑΣΕΛΛΟΥ 

169.835,44 

Δ.Σ. 113.6/2016 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

15 
ΔΗΜΟΣ  
ΔΟΞΑΤΟΥ  

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟ-
ΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗ-
ΜΟΥ ΔΟΞΑΤΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ-
ΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΟΞΑΤΟΥ 

199.957,41 

16 
ΔΗΜΟΣ  
ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΡ-
ΜΙΟΝΙΔΑΣ ΓΙΑ ΠΙΣΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗ-
ΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ ΓΙΑ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

174.350,20 

17 

ΔΗΜΟΣ  
ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ 
ΛΙΜΝΗΣ 
ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘ-
ΜΙΣΗ ΠΛΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕ-
ΖΟΔΡΟΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ – ΛΙΜΝΗΣ 
– ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ, ΜΕ ΤΗΝ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΥΠΟ-
ΓΕΙΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΚΑΔΩΝ ΔΙΑΛΟΓΗΣ ΑΠΟ-
ΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥ-
ΚΛΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ ΠΛΑΤΕΙΩΝ 
ΚΑΙ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΝΤΟΥ-
ΔΙΟΥ – ΛΙΜΝΗΣ – ΑΓΙΑΣ 
ΑΝΝΑΣ, ΜΕ ΤΗΝ ΤΟ-
ΠΟΘΕΤΗΣΗ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΔΩΝ 
ΔΙΑΛΟΓΗΣ ΑΠΟΒΛΗ-
ΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩ-
ΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ 

180.810,00 

18 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ 
Τ.Κ ΔΑΙΜΟΝΙΑΣ, Δ.Ε Α-
ΣΩΠΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΟ-
ΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ 
Τ.Κ ΔΑΙΜΟΝΙΑΣ, Δ.Ε 
ΑΣΩΠΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΟ-
ΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

91.800,00 

19 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ & 
ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙ-

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
& ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΠΛΑΚΙ-
ΔΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ 

56.800,00 
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Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

ΚΕΣ ΧΑΡΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΥΛΟΠΟΤΑ-
ΜΟΥ 

20 
ΔΗΜΟΣ  
ΣΟΥΦΛΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥ-
ΦΛΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥ-
ΦΛΙΟΥ 

89.962,69 

 

Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 19 ΔΗΜΩΝ (Δ.Σ. 113.7/2016) 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
Έγκριση Πο-

σού (€) 

21 
ΔΗΜΟΣ  
ΣΚΥΔΡΑΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ - 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΑΙ-
ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΚΥ-
ΔΡΑΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
- ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΚΥΔΡΑΣ 

199.528,40 

22 
ΔΗΜΟΣ  
ΤΗΝΟΥ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΔΗ-
ΜΟΥ ΤΗΝΟΥ 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ – ΑΝΑΒΑΘ-
ΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘ-
ΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΗΝΟΥ 

200.000,00 

23 
ΔΗΜΟΣ  
ΘΗΒΑΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΓΙΑ 
ΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΝΕΟΥ 
ΧΩΡΟΥ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ 
ΣΤΗΝ ΤΚ ΚΑΠΑΡΕΛΛΙΟΥ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑ-
ΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗ-
ΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΝΕΟΥ 
ΧΩΡΟΥ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑ-
ΡΑΣ ΣΤΗΝ ΤΚ ΚΑΠΑ-
ΡΕΛΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΘΗΒΑΙΩΝ 

96.721,56 

24 
ΔΗΜΟΣ 
ΠΥΔΝΑΣ-
ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΥΔΝΑΣ 
ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ – ΣΥΝΤΗΡΗ-
ΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟΥ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΠΥΔΝΑΣ ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ – 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ 

200.000,00 
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Β. Έτος 2017 

 

Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 50 ΔΗΜΩΝ  

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

Δ.Σ. 118.2.2/2017 

1 
ΔΗΜΟΣ 
ΒΥΡΩΝΑ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ – ΝΕΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ – ΝΕΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΑΙΔΙΚΩΝ 
ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

197.816,58 

2 
ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΩ 
ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ 

200.000,00 

3 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕ ΔΗΜΟ-
ΣΙΟ ΧΩΡΟ – ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗ-
ΜΑΤΟΣ ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗ-
ΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑ-
ΤΩΝ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕ ΔΗ-
ΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ – ΠΡΟ-
ΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΠΟ-
ΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ Α-
ΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

199.888,00 

Δ.Σ. 130.6/2017 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

4 
ΔΗΜΟΣ  
ΟΙΧΑΛΙΑΣ 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΥ ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΙ-
ΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΑ  
(21) ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ» 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΥ Ε-
ΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΙΚΟΣΙ 
ΕΝΑ  (21) ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑ-
ΛΙΑΣ» 

199.999,60 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 19 ΔΗΜΩΝ 
(Δ.Σ. 118.2.1/2017 & Δ.Σ. 123.9/2017 ΓΙΑ ΔΗΜΟ ΧΙΟΥ) 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ (ΥΠΟ) ΕΡΓΟ 
Έγκριση Ποσού 

(€) 

1 
ΔΗΜΟΣ  
ΔΕΣΚΑΤΗΣ 

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ Δ.Ε. ΔΕ-
ΣΚΑΤΗΣ 

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ Δ.Ε. ΔΕ-
ΣΚΑΤΗΣ 

200.000,00 

2 
ΔΗΜΟΣ  
ΘΗΒΑΙΩΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΑΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΔΗ-
ΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΑΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΔΗ-
ΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ 

45.000,00 

3 
ΔΗΜΟΣ  
ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΥΛΕΙΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ Δ.Ε. 
ΚΕΡΑΤΕΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΥΛΕΙΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ Δ.Ε. 
ΚΕΡΑΤΕΑΣ 

200.000,00 

4 
ΔΗΜΟΣ  
ΛΕΣΒΟΥ 

ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ ΣΙΓΡΙΟΥ ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ ΣΙΓΡΙΟΥ 130.000,00 
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5 
ΔΗΜΟΣ  
ΛΕΣΒΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΠΗΓΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΛΕΣΒΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΠΗΓΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕ-
ΣΒΟΥ 

70.000,00 

6 
ΔΗΜΟΣ  
ΠΩΓΩΝΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ - ΔΙΑΜΟΡ-
ΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  
ΧΩΡΩΝ Τ.Κ. ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ - ΔΙΑΜΟΡ-
ΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  
ΧΩΡΩΝ Τ.Κ. ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ 

200.000,00 

7 ΔΗΜΟΣ ΧΙΟΥ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗ-
ΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 
2016 

ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗ-
ΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 
2016 

200.000,00 

8 
ΔΗΜΟΣ  
ΘΗΒΑΙΩΝ 

Βελτίωση και αναβάθμιση 
κεντρικής πλατείας ΤΚ 
Μελισσοχωρίου του Δή-
μου Θηβαίων (Δ.Σ. 
119.6.1/2017) 

Βελτίωση και αναβάθμιση 
κεντρικής πλατείας ΤΚ 
Μελισσοχωρίου του Δή-
μου Θηβαίων  

58.278,44 

9 
ΔΗΜΟΣ  
ΣΚΙΑΘΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕ ΔΗ-
ΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ - ΠΡΟ-
ΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΠΟ-
ΓΕΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (Δ.Σ. 
121.3) 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 
ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑ-
ΤΩΝ 

59.520,00 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΕΡΑΝΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ 
ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΔΩΝ Α-
ΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

34.720,00 

10 ΔΗΜΟΣ ΛΕΡΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ, ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ  ΠΕΝΤΕ ΠΑΙ-
ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ (Δ.Σ. 
123.8/2017) 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-
ΡΩΝ, ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ  ΠΕΝΤΕ ΠΑΙ-
ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ  

193.520,34 

11 
ΔΗΜΟΣ  
ΣΚΙΑΘΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ, ΑΣΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΔΑΠΕΔΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΣΤΟ Ο.Τ. 271 (Γ ΤΟΜΕ-
ΑΣ) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΚΙΑ-
ΘΟΥ (Δ.Σ. 124.5/2017) 

 104.897,80 

12 
ΔΗΜΟΣ  
ΑΡΧΑΝΩΝ-  
ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ 

ΣΗΜΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑ-
ΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ 
ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΑΓ. 
ΠΑΡΑΣΚΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ-
ΞΟΧΩΡΙΟΥ (Δ.Σ. 
124.5/2017) 

Σημειακές Παρεμβάσεις 
Ανάπλασης στους Οικι-
σμούς Αγ. Παρασκιών και 
Μεταξοχωρίου 

200.000,00 

Αρχαιολογική επίβλεψη 
των απαιτούμενων εργα-
σιών κατά την εκτέλεση 
του έργου: «Σημειακές 
Παρεμβάσεις Ανάπλασης 
στους Οικισμούς Αγ. Πα-
ρασκιών και Μεταξοχωρί-
ου» 
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Α.Π. 1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018 – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2017  

Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

1 ΑΓΙΑΣ  
ΒΑΡΒΑΡΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 
143.4 162.598,72 

2 ΑΓΙΑΣ  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ 143.4 417.023,00 

3 ΑΓΙΟΥ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΧΩΡΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΠΕ-

ΖΩΝ & ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 

ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 

143.4 217.035,00 

4 
ΑΓΙΩΝ  
ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - 
ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-

ΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗ-

ΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

139.3.3.2 210.023,00 

5 ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΛΑΙΩΝΑ 

- ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΟΥ ΠΡΑΣΙ-

ΝΟΥ ΣΤΑ Ο.Τ. 17 & Ο.Τ. 29 ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

147.5.1 2.411.351,80 

6 ΑΙΓΑΛΕΩ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΤΟΥ ΘΕΡΙΝΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑ-

ΦΟΥ "ΤΙΤΑΝ" ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙ-

ΞΗ ΤΗΣ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

ΜΕ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΑΣ ΟΨΗΣ ΕΠΙ 

ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

145.2.1 450.822,00 

7 
ΑΛΕΞΑΝ-

ΔΡΕΙΑΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΜΠΕΛΟ-

ΤΟΠΙΩΝ ΣΤΗ ΔΚ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 

139.3.3.2 210.410,33 

8 
ΑΛΕΞΑΝ-

ΔΡΕΙΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΥ 

ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΟΥ 

ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΔΗΜΟ-

ΤΙΚΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑ-

ΣΕΩΝ (ΟΤ192) ΔΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 

143.4 114.299,77 
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Α.Π. 1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018 – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2017  

Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

9 
ΑΛΕΞΑΝ-

ΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΚΟΥ 

ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ 

141.9.1 418.877,00 

ΥΠΟΕΡΓΑ: 

Α) ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙ-

ΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡ-

ΚΟΥ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΑΛΕΞΑΝ-

ΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Β) ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗ-

ΣΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΗΣ ΚΕΡΚΙΔΑΣ ΣΤΟ 

ΚΗΠΟΘΕΑΤΡΟ ΠΑΡΚΟΥ ΠΡΟ-

ΣΚΟΠΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 

10 ΑΛΙΜΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ-ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ 

ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΗΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟ ΑΛΙΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 

145.2.1 357.676,00 

11 ΑΛΜΩΠΙΑΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΑΡΙΔΑΙΑΣ 
143.4 182.036,83 

12 ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΗΡΩ-

ΩΝ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΜΕ ΒΙΟΚΛΙΜΑ-

ΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ. 

143.4 458.699,00 

13 
ΑΡΓΟΥΣ-

ΜΥΚΗΝΩΝ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-

ΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΆΡΓΟΥΣ ΜΥΚΗΝΩΝ 

– ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ (3) ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟ-

ΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

141.9.1 190.464,00 

14 

ΒΑΡΗΣ –  
ΒΟΥΛΑΣ - 
ΒΟΥΛΙΑΓΜΕ-
ΝΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΔΩΝ 

ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘ-

ΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

143.4 178.560,00 

15 ΒΕΡΟΙΑΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΑΙ-

ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ 
141.9.1 207.248,64 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

16 ΒΟΪΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ-

ΠΛΙΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗ-

ΜΟΥ ΒΟΪΟΥ 

141.9.1 169.268,31 

17 ΒΡΙΛΗΣΣΙΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙ-

ΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

141.9.1 184.593,00 

18 ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΩΝ 

ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 

ΑΙΞΩΝΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

143.4 229.844,00 

19 ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

143.4 130.640,00 

20 
ΔΑΦΝΗΣ - 

ΥΜΗΤΤΟΥ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ Α-

ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥ-

ΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΟΔΟΥ ΙΟΝΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩ-

ΡΟΥ ΑΥΤΟΥ 

143.4 186.902,00 

21 
ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΑΧΑΙΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ ΜΕ ΤΗ 

ΧΡΗΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΑΙΔΟΤΟ-

ΠΩΝ 

143.4 180.733,00 

22 ΕΔΕΣΣΑΣ 
"ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΝΙΣΣΑΣ 

– Α΄ ΦΑΣΗ" 
143.4 286.442,00 

23 ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 
143.4 185.696,80 

24 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - 

ΑΡΓΥΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

139.3.3.2 201.085,00 

25 
ΗΓΟΥΜΕΝΙ-

ΤΣΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΤΟΝ 

ΟΙΚΙΣΜΟ ΓΡΑΙΚΟΧΩΡΙΟΥ 

143.4 129.008,80 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

26 
ΗΓΟΥΜΕΝΙ-

ΤΣΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΤΟΝ 

ΟΙΚΙΣΜΟ Ν. ΣΕΛΕΥΚΕΙΑΣ 

143.4 148.433,20 

27 ΗΛΙΔΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ 
145.2.1 296.657,00 

28 ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΕΠΙ 

ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 

141.9.1 217.471,74 

29 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ  ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΕ-

ΝΤΡΟΥ ΝΟΤΙΩΣ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ 

ΗΣΑΠ (ΣΤ.ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΗ-

ΜΑΡ.ΑΝΤΥΠΑ-ΙΚΑΡΩΝ-

ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΥ)  (Α.Μ. : 46ΤΥ / 

2017) 

139.3.3.2 383.819,00 

30 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΔΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΑΠΟ 

ΟΔΟ ΙΚΑΡΟΥ ΕΩΣ ΟΔΟ ΔΙΟΝΥ-

ΣΙΟΥ 

143.4 390.000,00 

31 
ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟ-
ΛΕΩΣ  
ΝΑΟΥΣΑΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΟΔΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
141.9.1 297.482,00 

32 ΘΕΡΜΗΣ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ 

ΚΑΙ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟ-

ΤΗΤΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ Δ.Ε. ΜΙΚΡΑΣ, 

ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

143.4 312.000,00 

33 ΘΗΒΑΙΩΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

ΣΤΗΝ ΤΚ ΕΛΕΩΝΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΔΚ ΒΑ-

ΓΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ 

143.4 110.000,00 

34 ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ 

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ 
141.9.1 233.830,80 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

35 
ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Υ-

ΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑ-

ΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙ-

ΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ 

141.9.1 187.532,80 

36 ΙΛΙΟΥ 

ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑ-

ΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΔΟ-

ΜΗΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

139.3.3.2 272.400,00 

37 ΚΑΒΑΛΑΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙ-

ΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

143.4 119.040,00 

38 ΚΑΒΑΛΑΣ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ - Ε-

ΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

ΚΑΙ ΠΑΡΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ 

ΕΤΟΥΣ 2018 

139.3.3.2 97.361,00 

39 ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΟΤΟΠΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 
143.4 180.800,00 

40 ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΗΣΗΣ 

ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟ 

ΟΔΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘ-

ΜΟΥ ΕΩΣ ΝΕΔΟΝΤΟΣ 

143.4 120.000,00 

41 ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΔΩΝ ΚΑΙ 

ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΣΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ (ΟΔΟΙ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, 

ΣΦΑΚΤΗΡΙΑΣ, ΚΑΠΕΤΑΝ ΚΡΟΜΠΑ 

Κ.Λ.Π.) & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑ-

ΜΕΝΟΥ ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΥ 

145.2.1 289.547,00 

42 ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗ-

ΜΟΥ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

139.3.3.2 123.644,01 

43 ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΟΤΟΠΩΝ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 
139.3.3.2 55.446,39 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

44 ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-

ΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ - ΒΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑ-

ΧΕΙΡΙΣΗ, ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ 

ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΙΑ-

ΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ Α-

ΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛ-

ΛΙΘΕΑΣ 

139.3.3.2 238.080,00 

45 ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΚΛΙΜΑ-

ΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΠΕΖΟ-

ΔΡΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

143.4 370.241,00 

46 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ-ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑ-

ΤΕΙΑΣ ΠΕΙΡΑΪΚΗΣ - ΠΑΤΡΑΪΚΗΣ 
143.4 91.100,00 

47 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

ΣΤΗΝ Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
143.4 79.384,00 

48 ΚΑΡΥΣΤΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕ-

ΝΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ 

ΚΑΡΥΣΤΟΥ 

143.4 169.744,00 

49 ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΣΤΗ Δ.Ε. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

141.9.1 457.553,00 

50 ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΚΕ-

ΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 

ΒΛΑΧΑΤΩΝ 

141.9.1 123.000,00 

51 ΚΙΛΚΙΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΩΡΑΙΣΜΟΣ 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΛΚΙΣ. 
139.3.3.2 192.800,00 

52 ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΝΕΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΤΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ ΠΕ-

ΡΙΟΧΗΣ ΔΗΜΟΥ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 

141.9.1 124.000,00 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

53 ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙ-

ΚΗΣ 

147.5.1 165.226,40 

54 ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ 88 

ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ. 

139.3.3.2 390.335,00 

55 ΛΑΓΚΑΔΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-

ΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΓΚΑΔΑ. 

143.4 133.362,00 

56 ΛΑΓΚΑΔΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΒΥ-

ΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑ-

ΘΕΤΗΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥ-

ΜΠΙΕΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΕ 

ΚΑΔΟΥΣ ΚΟΙΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜ-

ΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΟΥ ΛΑ-

ΓΚΑΔΑ 

141.9.1 59.520,00 

57 ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗ-

ΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ - ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΤΙ-

ΚΗΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ 

139.3.3.2 687.773,00 

58 ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗ-

ΣΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΦΟΙΝΙΚΟ-

ΔΑΣΟΥΣ ΛΑΥΡΙΟΥ 

143.4 275.306,00 

59 ΛΕΒΑΔΕΩΝ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ Α-

ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΟΥ ΑΧΙΛΛΕΩΣ ΓΙΑ 

ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΙΝΗ-

ΣΗΣ ΠΕΖΩΝ. 

143.4 185.052,00 

60 ΛΕΣΒΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙ-

ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ  ΠΑΡΚΟΥ 

"ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ"ΠΑΜΦΙΛΩΝ" 

139.3.3.2 287.657,89 

61 ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 

ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

139.3.3.2 42.385,90 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

62 ΛΗΜΝΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΠΟ-

ΓΕΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜ-

ΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙ-

ΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ 

143.4 173.594,00 

63 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-

ΑΓ.ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 

ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ - Α-

ΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

143.4 147.330,31 

64 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-

ΑΓ.ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ, ΠΕΡΙ-

ΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΕ-

ΖΟΔΡΟΜΩΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΛΟΥ-

ΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ - ΑΓΙΩΝ 

ΘΕΟΔΩΡΩΝ 

143.4 29.646,69 

65 
ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ 

- ΠΕΥΚΗΣ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ Α-

ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΑΥΛΙΟΥ 

ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ 

139.3.3.2 184.922,00 

66 ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙ-

ΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

143.4 178.560,00 

67 ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΑΠΕΔΩΝ Α-

ΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 

145.2.1 186.738,00 

68 ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑ-

ΔΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΔΙΑΒΑΘ-

ΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΑΠΟΡ-

ΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 

141.9.1 189.539,00 

69 ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΣΤΙΣ 

Τ.Κ.  ΒΕΛΙΚΑΣ- ΑΝΑΛΗΨΗΣ –

ΚΑΡΤΕΡΟΛΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΡΙ-

ΖΟΜΥΛΟΥ ΤΗΣ Τ.Κ. ΚΑΡΠΟΦΟ-

ΡΑΣ 

145.2.1 178.785,60 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

70 
ΜΕΤΑΜΟΡ-

ΦΩΣΕΩΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ 

ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-

ΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗ-

ΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

143.4 178.560,00 

71 ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΟ-

ΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ  ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ ΚΑ-

ΣΤΡΟΠΟΛΗΣ  ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 

141.9.1 283.400,00 

72 

ΞΥΛΟΚΑ-

ΣΤΡΟΥ-

ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

ΔΗΜΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ - ΕΥΡΩ-

ΣΤΙΝΗΣ 

143.4 139.258,40 

73 ΠΑΛΛΗΝΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ-

ΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΑΜΕΑ ΣΤΟ ΟΤ 

819 ΚΑΙ ΧΩΡΟΥ ΠΕΡΙΠΑΤΟΥ ΣΤΟ 

ΟΤ 834 ΤΗΣ ΔΕ ΓΕΡΑΚΑ ΤΟΥ ΔΗ-

ΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 

143.4 203.532,00 

74 
ΠΑΠΑΓΟΥ - 

ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ Α-

ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΟΥ ΒΟΥΤΣΙΝΑ 
141.9.1 366.979,00 

75 ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΤΗ 

ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΘΡΑΚΗΣ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΚΑΙ ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ 

139.3.3.2 391.952,00 

76 ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ «ΚΑΝ-

ΔΡΙΑΝΙΚΑ» ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ 

139.3.3.2 450.000,00 

77 
ΠΑΥΛΟΥ 

ΜΕΛΑ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕ-

ΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΣΤΙ-

ΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙ-

ΝΟΤΗΤΑ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

139.3.3.2 369.068,10 

78 
ΠΑΥΛΟΥ  

ΜΕΛΑ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓ. ΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΣΤΗ Δ.Κ. ΕΥΚΑΡΠΙΑΣ 
143.4 170.840,30 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

79 ΠΕΝΤΕΛΗΣ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

(28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ- ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΥ-

ΠΡΟΥ- ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ) ΔΗΜΟΥ ΠΕ-

ΝΤΕΛΗΣ 2017 

139.3.3.2 171.303,52 

80 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ-ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΧΩΡΩΝ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΕΣ 

ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ 

143.4 306.000,00 

81 
ΠΕΤΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑ-

ΜΟΡΦΩΣΗ ΔΥΟ (2) ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑ-

ΡΩΝ ΣΤΙΣ ΟΔΟΥΣ ΠΛΟΥΤΩΝΟΣ 

ΚΑΙ ΠΙΝΔΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΕΤΡΟΥ-

ΠΟΛΗΣ 

141.9.1 207.183,00 

82 ΠΗΝΕΙΟΥ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ Τ.Κ ΚΑΒΑΣΙΛΩΝ 
141.9.1 210.000,00 

83 ΠΡΕΒΕΖΗΣ 
ΑΝΆΠΛΑΣΗ ΠΆΡΚΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑ-

ΤΙΑΣ 
141.9.1 210.000,00 

84 
ΠΥΛΑΙΑΣ-

ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ - ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΟΥ 

17 ΝΟΕΜΒΡΗ (ΑΠΟ ΣΤΑΓΕΙΡΙΤΗ 

ΕΩΣ ΣΜΥΡΝΗΣ) 

145.2.1 451.363,00 

85 ΠΥΡΓΟΥ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΓΙΑΣ 

ΒΑΡΒΑΡΑΣ 

145.2.1 343.800,00 

86 
ΡΑΦΗΝΑΣ - 

ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙ-

ΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΡΑΦΗ-

ΝΑΣ ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ 

145.2.1 152.000,00 

87 ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑ-

ΔΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΔΙΑΒΑΘ-

ΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ ΑΠΟΡ-

ΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

143.4 190.464,00 
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Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

88 ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΤΗΣ 

Δ.Κ. ΚΙΑΤΟΥ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΕΛ. 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΘΕΤΩΝ 

ΑΥΤΗΣ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΤΜΕΖΑ ΕΩΣ 

ΤΗΝ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΟΔΟΥ ΦΙΛΛΥΡΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΘΕ-

ΤΩΝ ΑΥΤΗΣ – 1ος ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΫ-

ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

139.3.3.2 

178.235,00 

ΥΠΟΕΡΓΑ:  

Α) ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ 

ΤΗΣ Δ.Κ. ΚΙΑΤΟΥ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΘΕ-

ΤΩΝ ΑΥΤΗΣ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΤΜΕΖΑ 

ΕΩΣ ΤΗΝ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΟΔΟΥ ΦΙΛΛΥΡΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΘΕ-

ΤΩΝ ΑΥΤΗΣ - 1ΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΫ-

ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ 

 

16/11/2017  

Β) ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΝΑΕΡΙΟΥ 

ΔΙΚΤΥΟΥ 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗΣ  

89 ΣΙΝΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

ΚΑΙ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΥΤΩΝ 
141.9.1 177.756,00 

90 ΣΚΥΔΡΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΑΜΦΡΑ-

ΠΟΛΕΩΣ 
143.4 260.564,00 

91 ΣΠΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΑΣ  ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑ-

ΡΑΣ Τ.Κ. ΣΕΛΛΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ 

ΣΠΑΡΤΗΣ  

139.3.3.2 141.150,40 

92 
ΣΠΑΤΩΝ - ΑΡ-

ΤΕΜΙΔΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 

ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ Κ.Χ. 100 ΣΤΗΝ 

Π.Ε.3, Δ.Ε. ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ  ΤΟΥ ΔΗ-

ΜΟΥ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

143.4 301.463,00 

93 
ΣΥΡΟΥ-

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ 

ΓΑΛΗΣΣΑ 
143.4 68.800,00 
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Α.Π. 1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018 – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2017  

Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

94 ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΛΑΟΓΡΑΦΙ-

ΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
139.3.3.2 239.795,00 

95 ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
139.3.3.2 342.401,00 

96 ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝ-

ΔΡΕΑ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ 
143.4 22.469,00 

97 ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΝΩ ΠΟΛΗΣ ΚΥΠΑ-

ΡΙΣΣΙΑΣ 
139.3.3.2 259.650,00 

98 ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

ΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΠΟΛΕΩΣ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ ΙΙ (O.T. Γ305Ε & Ο.Τ. 

Γ305Ζ) 

139.3.3.2 255.635,00 

99 ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΠΟ-

ΓΕΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜ-

ΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙ-

ΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ 

139.3.3.2 186.400,00 

100 ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΟΥ «ΚΥΖΙΚΕΙΟΥ» 

ΑΛΣΟΥΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΟΔΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ, 

Δ.Ε ΝΕΑΣ ΑΡΤΑΚΗΣ 

145.2.1 339.266,00 

101 ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ 

ΠΕΖΟΔΡΟΜΗΣΗ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΑΒΑ-

ΝΤΩΝ ΑΠΟ ΟΔΟ ΒΥΡΩΝΟΣ ΕΩΣ 

ΤΗΝ ΟΔΟ ΑΠΟΣΤΟΛΗ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΑΓΓΕΛΑΤΟΥ 

139.3.3.2 167.403,00 

102 ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΑΙΔΙ-

ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗ-

ΣΟΥ 

139.3.3.2 202.669,60 

ΥΠ. 1 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ 

ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΧΕΡ-

ΣΟΝΗΣΟΥ 

ΥΠ. 2 Προμήθεια οργάνων παιδικών 

χαρών Δ. Χερσονήσου (αρ.μελέτης 

09/2017 της Δ/νσης Τ.Υ.) 
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Α.Π. 1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018 – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2017  

Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

103 ΩΡΩΠΟΥ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑ-

ΔΩΝ 
139.3.3.2 180.048,00 

  
 

Α.Π. 1 ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2018   

ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Α/Α ΔΗΜΟΣ ΕΡΓΟ 
ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΠΟΣΟ 

104 ΓΟΡΤΥΝΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 
ΣΤΟΛΩΝ 

Δ.Σ. 138.9.1 120.000,00 

105 
ΑΣΠΡΟΠΥΡ-
ΓΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ – ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΙ-
ΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 

Δ.Σ. 139.3.1 200.000,00 

106 
ΝΟΤΙΟΥ 
ΠΗΛΙΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ 

Δ.Σ. 139.3.2 199.919,00 

107 ΓΟΡΤΥΝΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΙΡΟΥ-
ΝΙΑΝΩΝ Δ.Ε. ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 
ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΑΣ 

Δ.Σ. 139.3.2 80.000,00 

108 ΒΙΑΝΝΟΥ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ Α-
ΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟ-
ΛΕΙΟΥ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ 

Δ.Σ. 145.2.2. 199.995,20 

109 ΑΡΤΑΙΩΝ 

Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων 
κοινόχρηστων χώρων στις θέσεις, 
πλατεία Αγ. Θεοδώρας στην πόλη της 
Άρτας και πλατεία Ροδαυγής του Δή-
μου Αρταίων 

Δ.Σ. 147.5.1 329.498,00 

111 ΚΟΝΙΤΣΑΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΕΙΣΟΔΟΥ ΚΟΝΙΤΣΑΣ 
(Α΄ΦΑΣΗ) 

Δ.Σ. 148.4.1 200.000,00 

112 
ΔΗΜΟΣ ΘΕΣ-
ΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
(Δ.Σ. 148.4.2) 

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΛΑ-
ΤΕΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 
1.293.101,60 

113 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ 
ΠΡΟΠΟΝΤΙ-
ΔΑΣ 
(Δ.Σ. 148.4.2) 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗ-
ΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΑ Ο.Τ. 8 ΚΑΙ Ο.Τ. 
38 ΠΕΡΙΟΧΗΣ “ΑΛΜΥΡΑ” Δ.Κ. ΝΕΩΝ 
ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ 

 

312.602,00 
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Ε. Έτος 2019 

 

Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ Π/Υ ΕΝΤΑΞΗΣ 

1 
ΔΗΜΟΣ 
ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 

Ολοκλήρωση Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου 
πρώην Δήμου Ασκληπιείου (Δ.Σ. 154.3.1) 

50.000,00 € 

2 
ΔΗΜΟΣ  
ΘΕΡΜΑΙΚΟΥ 

Βιοκλιματική αναβάθμιση πλατείας Εθνικής Αντι-
στάσεως του οικισμού Ν. Μηχανιώνας (Δ.Σ. 
154.3.2) 

380.879,45 € 

3 ΔΗΜΟΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ  
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΩΝ Ο.Τ. 63-64 ΚΑΙ Ο.Τ. 66 ΣΧΕ-
ΔΙΟΥ ΠΟΛΗΣ ΑΓΡΙΝΙΟΥ (Δ.Σ. 154.3.3) 

482.543,00 € 

4 ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ Δ.Κ. ΕΥ-
ΞΕΙΝΟΥΠΟΛΗΣ Δ. ΑΛΜΥΡΟΥ (Δ.Σ. 154.3.3) 

127.921,00 € 

5 ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΜΕ ΚΟΙΝΟ-
ΧΡΗΣΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ Τ.Κ. ΠΛΑΤΑΝΟΥ Δ. ΑΛ-
ΜΥΡΟΥ (Δ.Σ. 154.3.3) 

127.921,00 € 

6 ΔΗΜΟΣ ΕΟΡΔΑΙΑΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΔΩΝ ΑΝΑΚΥ-
ΚΛΩΣΗΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ Α-
ΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΕΟΡΔΑΙΑΣ (Δ.Σ. 
154.3.3) 

196.416,00 € 

7 

ΔΗΜΟΣ  
ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

α. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ & ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ      ΣΥΣΤΗ-
ΜΑΤΟΣ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΔΩΝ     ΑΠΟΡΡΙΜΜΑ-
ΤΩΝ(Δ.Σ. 154.3.3) 

185.504,00 € 

8 

β. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ & ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΓΕΡΑΝΟΥ ΕΠΙ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ 
ΥΠΟΓΕΙΩΝ      ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (Δ.Σ. 
154.3.3) 

29.760,00 € 

9 
ΔΗΜΟΣ  
ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΡΚΟΥ ΚΟΥΡΑΜΠΑ – ΛΑΚΚΩ-
ΜΑΤΩΝ (Δ.Σ. 154.3.3) 

537.458,00 € 

10 ΔΗΜΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΣΤΙΚΗ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ Α-
ΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ & 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΙ-
ΚΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΛΕΩΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ-
ΑΥΞΗΣΗ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ-
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ  ΠΛΑΤΕΙΩΝ "ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΛΑΜΠΡΟΥ" & "9ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1944" (Δ.Σ. 
154.3.3) 

290.921,00 € 

11 ΔΗΜΟΣ ΛΑΜΙΕΩΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΠΑΡΚΟΥ (Δ.Σ. 154.3.3) 425.945,00 € 

12 
ΔΗΜΟΣ  
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΡΕΣΤΙΑ-
ΔΑ 2018 (Δ.Σ. 154.3.3) 

190.156,00 € 

13 
ΔΗΜΟΣ  
ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΗΡΩ-
ΩΝ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΧΩΡΟΥ ΤΗΣ (Δ.Σ. 154.3.3) 

169.297,00 € 

14 
ΔΗΜΟΣ  
ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΔΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ (Δ.Σ. 154.3.3) 

175.584,00 € 
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Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ Π/Υ ΕΝΤΑΞΗΣ 

15 
ΔΗΜΟΣ  
ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΑΡΟΔΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΤΟΥ 
Δ. ΡΕΘΥΜΝΗΣ (ΤΜΗΜΑ 2) (Δ.Σ. 154.3.3) 

366.575,00 € 

16 ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΑΝΑΠΛΑΣΗ - ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΤΑ ΔΡΟΜΩΝ ΠΥΘΑ-
ΓΟΡΕΙΟΥ(Δ.Σ. 154.3.3) 

178.800,01 € 

17 ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ  
ΑΝΑΠΛΑΣΗ-ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΗΣ 
ΥΠΑΙΘΡΙΑΣ ΛΑΪΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ 
ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ (Δ.Σ. 154.3.3) 

204.270,00 € 

18 
ΔΗΜΟΣ  
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 
ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ 

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 1. ΚΟΙ-
ΝΟΧΡΗΣΤΟΣ ΧΩΡΟΣ ΤΟΥΡΑΛΙ 2. ΠΛΑΤΕΙΑ Α-
ΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ (Δ.Σ. 154.3.3) 

188.445,00 € 

19 ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 
ΧΩΡΟΥ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ 
ΧΑΡΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (Δ.Σ. 154.3.3) 

308.994,40 € 

20 ΔΗΜΟΣ ΦΥΛΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ (Δ.Σ. 154.3.3) 

178.560,00 € 

21 
ΔΗΜΟΣ  
ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΧ 53 ΣΤΟ 
ΠΑΤΗΜΑ 2 (Δ.Σ. 154.3.3) 

219.353,60 € 

22 ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΟΔΩΝ ΠΑ-
ΛΑΙΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΗΣ ΧΑΝΙΩΝ (Δ.Σ. 154.3.3) 

525.926,00 € 

23 ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ (Δ.Σ.155.4) 

217.110,00 € 

24 
ΔΗΜΟΣ 
ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΠΑΙΔΙ-
ΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟ-
ΛΥΓΥΡΟΥ (Δ.Σ.155.4) 

177.635,46 € 

25 
ΔΗΜΟΣ  
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΔΩΝ ΑΝΑΚΥ-
ΚΛΩΣΗΣ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ Α-
ΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
(Δ.Σ.155.4) 

190.654,00 € 

26 ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΟΙΚΙΑΣ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΕ-
ΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩΝ "ΤΖΟΡΤΖΙΟ ΝΤΕ ΚΙΡΙΚΟ" 
(Δ.Σ. 156.2) 

318.000,00 € 

27 ΔΗΜΟΣ ΘΗΒΑΙΩΝ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΣΤΗ ΔΕ ΘΗΒΑΣ 
(Δ.Σ. 156.2) 

79.181,60 € 

28 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

Αναβάθμιση αισθητική και λειτουργική Μαθητικής 
Εστίας Μολάων (Υποέργο 1) 

66.406,30 € 

29 
ΔΗΜΟΣ  
ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 

Προμήθεια και τοποθέτηση κερκίδας θεάτρου στον 
προαύλειο χώρο του Λυκείου της Δ.Κ. Μολάων 
(Υποέργο 2) (Δ.Σ. 158.8.1) 

16.800,00 € 

30 
ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΟΥ ΝΕ-
ΣΤΟΡΟΣ 

Ενεργειακή αναβάθμιση Γυμνασίου-Λυκείου Χώ-
ρας (Δ.Σ. 158.8.1) 

235.385,00 € 

31 ΔΗΜΟΣ ΝΕΣΤΟΥ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΕΣΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ (Δ.Σ. 159.7.1) 

177.523,36 € 
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Α.Π. 1: ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ Π/Υ ΕΝΤΑΞΗΣ 

32 

ΔΗΜΟΣ  
ΟΡΕΣΤΙΔΟΣ  
(ΆΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙ-
ΚΟΥ) 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗ-
ΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ  (Δ.Σ. 159.7.1) 

169.433,60 € 

33 ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ 

Προμήθεια Συστημάτων Υπόγειας Αποθήκευσης 
Απορριμμάτων για την Αισθητική, Λειτουργική και 
Περιβαλλοντική Αναβάθμιση Κοινοχρήστων Χώ-
ρων . (Δ.Σ. 159.7.2) 

154.014.45 € 

34 

Τμήμα Ανάπλασης και 
Αποκατάστασης Τε-
χνικών Έργων & Κτι-
ρίων της Δ/νσης Μελε-
τών & Έργων Αστικών 
Αναπλάσεων, της Γεν. 
Δ/νση Πολεοδομίας, 
της Γεν. Γραμμ. Χωρι-
κού Σχεδιασμού & Α-
στικού Περιβάλλοντος 

«προκήρυξη του Σύνθετου Διαγωνισμού: “Ανά-
πλαση της Ευρύτερης Περιοχής του Σταθμού Λα-
ρίσης”» (Δ.Σ. 159.3) 

191.000,00 € 

35 

Τμήματος Επιθεώρη-
σης Δόμησης και Κα-
τεδαφίσεων / Σώμα 
Επιθεώρησης Νοτίου 
Ελλάδας / Ειδική 
Γραμματεία Σώματος 
Επιθεωρητών και Ελε-
γκτών / Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & Ε-
νέργειας 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΕΛΕ-
ΣΙΔΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥΘΑΙ-
ΡΕΤΩΝ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ, ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙΣΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟ-
ΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΕΝΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟ-
ΠΟ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΜΑΚΡΟΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΚΕΑΣ ΚΑΤΑ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΤΗΣ Υ-
ΠΠΟ/ΔΙΛΑΠ/Γ/1285/24225/16-5-1989 ΑΠΟΦΑ-
ΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΜΕΛΙΝΑΣ 
ΜΕΡΚΟΥΡΗ (ΦΕΚ 436 Β΄) ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΠΟ 30-8-
1995 Π.Δ. (ΦΕΚ 895Δ’) (Δ.Σ. 157.3) 

230.300,00 € 
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Παρ. 3.2 ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

Α.Π. 2: ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 2016 

Α/Α 
Εκπόνηση μελετών για την πολεοδόμηση (Απ. ΔΣ. 

109.3/2016) 
Ποσό € 

1 
περιοχής Ν. Αρτάκης ΙΙ (Α κατοικία) του Δήμου Νέας Αρτάκης του 

Νομού Ευβοίας (ένταξη στο σχέδιο) 
100.000 

2 
περιοχών Βελίκα-Κ. Σωτηρίτσα (Β κατοικία) των Κοινοτήτων Μελι-

βοίας Σωτηρίτσας του Νομού Λαρίσης 
220.000 

3 
περιοχής Κόκκινο Λιμανάκι (Β κατοικία) της κοινότητας Ραφήνας 

του Νομού Αττικής (ένταξη στο σχέδιο) 
80.000 

4 περιοχής ΒΙΠΑ-ΒΙΟΠΑ Μεταμόρφωσης του Νομού Αττικής 40.000 

5 
περιοχής Αμμουλιανή της κοινότητας Αμμουλιανής του Νομού 

Χαλκιδικής 
100.000 

6 
περιοχής Κεντρικής Ν. Καλλικράτειας 1α (Β κατοικία) της κοινότη-

τας Ν. Καλλικράτειας του Νομού Χαλκιδικής (ένταξη στο σχέδιο) 
150.000 

7 
περιοχής Κεντρικής Ν. Καλλικράτειας 1β (Β κατοικία) της κοινότη-

τας Ν. Καλλικράτειας του Νομού Χαλκιδικής (ένταξη στο σχέδιο) 
80.000 

8 
περιοχής Ν. Ηράκλειας 2 (Β κατοικία) της κοινότητας Αγίου Παύλου 

του Νομού Χαλκιδικής (ένταξη στο σχέδιο) 
90.000 

9 
περιοχής Τραπόρια (Β κατοικία) της κοινότητας Καλυβίων Θορικού 

του Νομού Α:ττικής (ένταξη στο σχέδιο) 
90.000 

10 
περιοχής Κρυονέρι της κοινότητας Γαλατά του Νομού Αιτολοακαρ-

νανίας 
30.000 

11 
περιοχής Αγριλέζα (Β κατοικία) της κοινότητας Σκάλας Ωρωπού 

του Νομού Α:ττικής (ένταξη στο σχέδιο) 
30.000 

12 
περιοχής  Α κατοικίας Δαύλεια της κοινότητας Δαύλειας του Νομού 

Βοιωτίας 
15.000 
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13 
περιοχής Παλιάμπελα (Β κατοικία)  της κοινότητας Σαλαμίνας του 

Νομού Α:ττικής (ένταξη στο σχέδιο) 
50.000 

14 
περιοχής Α κατοικίας Αρκαλοχώρι της κοινότητας Αρκαλοχωρίου 

του Νομού Ηρακλείου 
30.000 

15 
περιοχής Α κατοικίας Κρέστενα της κοινότητας Κρεστένων του Νο-

μού Ηλείας 
60.000 

16 

Έγκριση  χρηματοδότησης για την ανάθεση του έργου με τίτλο: 

«Παροχή υπηρεσιών συμβούλου για την υποστήριξη της Δ/νσης  

Μητροπολιτικών Αστικών και Περιαστικών Περιοχών στην εκπόνη-

ση Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) 

του ορεινού όγκου Υμηττού και Σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος» 

για την υποστήριξη της Δ/νσης  Μητροπολιτικών Αστικών και Πε-

ριαστικών Περιοχών του ΥΠΕΝ (Δ.Σ. 108.11) 

43.400 

17 

Έγκριση  χρηματοδότησης για την ανάθεση εργασιών τεχνικού 

συμβούλου για την υποστήριξη της Δ/νσης  Μητροπολιτικών Αστι-

κών και Περιαστικών Περιοχών του ΥΠΕΝ προκειμένου να επικαι-

ροποιηθεί το πρόγραμμα δράσης του ΡΣΑ και να συνδεθεί με το 

νέο ΕΣΠΑ (Δ.Σ. 109.4) 

18.600 

18 

ΈΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΡΥΜΟΤΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΑΓ. ΓΕΡΜΑΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΡΕΣΠΩΝ (Δ.Σ. 

145.2.3) 
370.000 
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Παρ. 3.3 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΧΕΔΙΩΝ 

  ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ (Δ.Σ. 112.5/2016) 

ΙΜΕΤ-ΕΚΕΤΑ: Παροχή τεχνικής υποστήριξης για την επι-

λογή των Δήμων και τη σύνταξη προδιαγραφών ΣΒΑΚ 

 

24.180,00 € 

 

ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

1 Σερίφου 30.000,00  

2 Σίφνου 30.000,00 

3 Αλοννήσου 30.000,00 

4 Σκοπέλου 30.000,00 

5 Μήλου 30.000,00 

6 Σιθωνίας  30.000,00 

7 Αρχαίας Ολυμπίας 30.000,00 

8 Σητείας 30.000,00 

9 Νάξου και Μικρών Κυκλάδων 30.000,00 

10 Σύρου Ερμουπολης 30.000,00 

11 Λευκάδας 30.000,00 

12 Δυτικής Αχαϊας  30.000,00 

13 Καισαριανής 30.000,00 

14 Παιανίας 30.000,00 

15 Φιλοθέης-Ψυχικού 30.000,00 

16 Αγίου Νικολάου 30.000,00 

17 Τριφυλίας 30.000,00 

18 Κρωπίας 30.000,00 

19 Σκιάθου 35.000,00 

20 Νεμέας 35.000,00 

21 Ικαρίας 35.000,00 

22 Τήνου 35.000,00 

23 Άνδρου 35.000,00 

24 Μυκόνου 35.000,00 
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ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

25 Πάρου 35.000,00 

26 Θάσου 35.000,00 

27 Θήρας 35.000,00 

28 Καλυμνίων 35.000,00 

29 Λήμνου  35.000,00 

30 Ραφήνας-Πικερμίου 35.000,00 

31 Ιστιαίας-Αιδηψού 35.000,00 

32 Μονεμβασίας 35.000,00 

33 Πολυγύρου  35.000,00 

34 Νέστου 35.000,00 

35 Βόλβης  35.000,00 

36 Μεσσήνης 35.000,00 

37 Φαιστού 35.000,00 

38 Τυρνάβου 35.000,00 

39 Λαυρεωτικής  35.000,00 

40 Περάματος 35.000,00 

41 Δίου-Ολύμπου  35.000,00 

42 Γρεβενών  35.000,00 

43 Αγίας Βαρβάρας 35.000,00 

44 Δελφών 35.000,00 

45 Χερσονήσου 35.000,00 

46 Αλμωπίας  35.000,00 

47 Ιεράπετρας 35.000,00 

48 Ναυπακτίας  35.000,00 

49 Κύμης-Αλιβερίου 35.000,00 

50 Παιονίας  35.000,00 

51 Έδεσσας  35.000,00 

52 Σαρωνικού 35.000,00 

53 Μεταμορφώσεως 35.000,00 

54 Ελευσίνας 35.000,00 

55 Βριλησσίων 35.000,00 
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ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

56 Λεβαδέων 40.000,00 

57 Νάουσας  40.000,00 

58 Φλώρινας  40.000,00 

59 Σάμου 40.000,00 

60 Ιεράς πόλης Μεσολογγίου 40.000,00 

61 Φιλαδελφείας-Χαλκηδόνος 40.000,00 

62 Κεφαλονιάς  40.000,00 

63 Αλεξάνδρειας 40.000,00 

64 Δέλτα  40.000,00 

65 Χαϊδαρίου 40.000,00 

66 Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης 40.000,00 

67 Αμπελοκήπων-Μενεμένης 40.000,00 

68 Αγίας Παρασκευής Αττικής 40.000,00 

69 Σπάρτης 50.000,00 

70 Βέροιας  60.000,00 

71 Αλεξανδρούπολης  60.000,00 

72 Λαμιέων 60.000,00 

73 Σερρών  60.000,00 

74 Λέσβου 60.000,00 

75 Αγρινίου 60.000,00 

76 Ρόδου 60.000,00 

77 Λυκόβρυσης-Πεύκης 65.000,00 

78 Παγγαίου  65.000,00 

79 Ελασσόνας 65.000,00 

80 Ήλιδας  65.000,00 

81 Ναυπλιέων 65.000,00 

82 Κω 65.000,00 

83 Μαραθώνος 65.000,00 
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ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

84 Δάφνης-Υμηττού 65.000,00 

85 Χαλκηδόνος 65.000,00 

86 Ωρωπού 65.000,00 

87 Σπάτων-Αρτέμιδος 65.000,00 

88 Πεντέλης 65.000,00 

89 Καστοριάς  65.000,00 

90 Θηβαίων 65.000,00 

91 Προποντίδος  65.000,00 

92 Ωραιοκάστρου  65.000,00 

93 Σαλαμίνας 65.000,00 

94 Μοσχάτου-Ταύρου 65.000,00 

95 Λαγκαδά  65.000,00 

96 Αλίμου 65.000,00 

97 Άργους-Μυκηνών  65.000,00 

98 Παπάγου-Χολαργού 65.000,00 

99 Εορδαίας  65.000,00 

100 Φυλής 65.000,00 

101 Τρίπολης 65.000,00 

102 Πύργου  65.000,00 

103 Ηρακλείου Αττικής 65.000,00 

104 Αιγιαλείας 65.000,00 

105 Θερμαϊκού  65.000,00 

106 Ελληνικού-Αργυρούπολης 65.000,00 

107 Χίου 65.000,00 

108 Παλλήνης-Αττικής 65.000,00 

109 Ρεθύμνης 65.000,00 

110 Καρδίτσας 65.000,00 

111 Κορινθίων 65.000,00 
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ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

112 Δράμας  65.000,00 

113 Πετρουπόλεως 65.000,00 

114 Γαλατσίου 65.000,00 

115 Βύρωνος 86.000,00 

116 Πέλλας 86.000,00 

117 Κορυδαλλού 86.000,00 

118 Ξάνθης 86.000,00 

119 Κομοτηνής  86.000,00 

120 Νέας Ιωνίας Αττικής 86.000,00 

121 Καλαμάτας 86.000,00 

122 Πυλαίας-Χορτιάτη  86.000,00 

123 Καβάλας  86.000,00 

124 Κηφισίας 86.000,00 

125 Ζωγράφου 86.000,00 

126 Αγίου Δημητρίου 86.000,00 

127 Κοζάνης  86.000,00 

128 Αμαρουσίου 86.000,00 

129 Νέας Σμύρνης 86.000,00 

130  Χαλανδρίου 86.000,00 

131   Ηλιουπόλεως 86.000,00 

132  Τρικκαίων 86.000,00 

133  Νεάπολης -Συκεών  86.000,00 

134  Ιλίου 86.000,00 

135  Γλυφάδας 86.000,00 

136  Κερατσινίου-Δραπετσώνας 105.000,00 

137  Καλαμαριάς  105.000,00 

138  Παύλου Μελά  105.000,00 

139  Κορδελιού-Ευόσμου  105.000,00 
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ΣΒΑΚ / ΑΡΧΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ Ο.Τ.Α. (Δ.Σ. 114.6/2016) 

Α/Α Δήμος Ποσό € 

140  Κέρκυρας 105.000,00 

141  Χαλκιδέων 105.000,00 

142  Νίκαιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη 105.000,00 

143  Αχαρνών 105.000,00 

144  Χανίων 105.000,00 

145  Περιστερίου 125.000,00 

146  Βόλου 125.000,00 

147  Πειραιώς 155.000,00 

148  Ηρακλείου 155.000,00 

149  Πατρέων 155.000,00 

150  Αθηναίων 230.000,00  

 

ΣΒΑΚ / ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ (Δ.Σ. 118.1/2017) 

Α/Α Δήμος Ποσό 

151 Δήμος Αιγάλεω 80.000 € 

152 Δήμος Μαρκοπούλου Μεσογαίας 35.000 € 

153 Δήμος Καλαμπάκας 35.000 € 

154 Δήμος Φαρσάλων 35.000 € 

155 Δήμος Ακτίου - Βόνιτσας 35.000 € 

156 Δήμος Αίγινας 30.000 € 

157 Δήμος Λέρου 25.000 € 

158 Δήμος Κυθήρων 25.000 € 

159 Δήμος Πάτμου 25.000 € 

160 Δήμος Κέας 25.000 € 

161 Δήμος Ιητών (ΙΟΣ) 25.000 € 

162 Δήμος Κύθνου 25.000 € 

https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Μαρκοπούλου_Μεσογαίας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Φαρσάλων
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Ακτίου_-_Βόνιτσας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Αίγινας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κυθήρων
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Πάτμου
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κέας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Ιητών
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κύθνου
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Παρ. 3.4 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (Δ.Σ. 109.10.1/2016) 
(Α.Π. 7   ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2016) 

1 Αθηναίων 10.000 € 

2 Αλιάρτου-Θεσπιέων 10.000 € 

3 Βύρωνα 10.000 € 

4 Δράμας 10.000 € 

5 Θεσσαλονίκης 10.000 € 

6 Καλαμαριάς 10.000 € 

7 Κέρκυρας 10.000 € 

8 Κοζάνης 10.000 € 

9 Λαμίας 10.000 € 

10 Νέας Προποντίδας 10.000 € 

11 Ξυλοκάστρου 10.000 € 

12 Ρεθύμνου 10.000 € 

13 Σάμου 10.000 € 

14 Σπάρτης 10.000 € 

15 Τρικαίων 10.000 € 

16 Φαρκαδόνας 10.000 € 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (Δ.Σ. 124.8/2017) 
Α.Π. 1: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2017 

1 Καλαμαριά 10.000 € 

2 Κοζάνη 10.000 € 

3 Κως 10.000 € 

4 Ξάνθη 10.000 € 

5 Πάτρα 10.000 € 
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7 Σέρρες 10.000 € 

8 Σπάρτη 10.000 € 

9 Τρίκαλα 10.000 € 

10 Χαλκίδα 10.000 € 

11 Δράμα (ως επίκεντρο εκδηλώσεων) 15.000 € 

 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (Δ.Σ. 136.6/2018) 
Α.Π. 2: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

1 Αλίμου 10.000 € 

2 Αμαρουσίου 10.000 € 

3 Δελφών 10.000 € 

4 Δράμας 10.000 € 

5 Ηγουμενίτσας 10.000 € 

6 Καρδίτσας 10.000 € 

7 Κοζάνης 10.000 € 

8 Λαμίας 10.000 € 

9 Ρεθύμνου 10.000 € 

10 Σάμου 10.000 € 

11 Σερρών 10.000 € 

12 Τρικάλων 10.000 € 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΔΣ. 159.06/2019) 
Α.Π. 3: ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019 

Α/Α Δήμος Ποσό 

1 Δήμος Καρδίτσας 15.000,00 € 

2 Δήμος  Ηράκλειου 15.000,00 € 

3 Δήμος Ηγουμενίτσας 10.000,00 € 

4 Δήμος  Σάμου 10.000,00 € 

5 Δήμος  Δελφών 10.000,00 € 

6 Δήμος  Γρεβενών 10.000,00 € 

7 Δήμος Ξάνθης 10.000,00 € 

8 Δήμος Τρικκαίων 10.000,00 € 

https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Μαρκοπούλου_Μεσογαίας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Φαρσάλων
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Ακτίου_-_Βόνιτσας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Αίγινας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κυθήρων
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9 Δήμος Κοζάνης 10.000,00 € 

10 Δήμος Ρεθύμνης 10.000,00 € 

11 Δήμος Βόλου 10.000,00 € 

12 Δήμος Νίκαιας - Άγ. Ιωάννη Ρέντη 10.000,00 € 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Πάτμου
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κέας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Ιητών
https://el.wikipedia.org/wiki/Δήμος_Κύθνου
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Παρ. 3.5 ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ / ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

 

Α. Έτος 2016  

 

Α.Π. 6: ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ (Δ.Σ. 114.7/2016) 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ 

1 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Εκτέλεση κατεδάφισης αυθαίρετων κατασκευ-

ών που βρίσκονται σε δάση, δασικές και ανα-

δασωτέες εκτάσεις στην νήσο Ρόδο. 

5.000,00 

2 

Εκτέλεση κατεδάφισης αυθαίρετων κατασκευ-

ών που βρίσκονται σε δάση, δασικές και ανα-

δασωτέες εκτάσεις στην νήσο Ρόδο. 

15.000,00 

3 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Εκτέλεση αμετάκλητων πρωτοκόλλων κατεδά-

φισης αυθαιρέτων κατασκευών σε δάση, δασι-

κές και αναδασωτέες εκτάσεις στα όρια της Πε-

ριφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, 

προϋπολογισμού 437.759,49€ συμπεριλαμβα-

νομένου ΦΠΑ 

437.759,50 

4 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΔΥΤΙΚΗΣ  

Κατεδάφιση αυθαίρετων κατασκευών 5.000,00 

5 ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Κατεδάφιση αυθαίρετου κτίσματος σε αναδα-

σωτέα έκταση εμβαδού 308 τ.μ. στην θέση "Μί-

τκα" της Δ.Κ. Καστοριάς  του Δήμου Καστοριάς 

της Π.Ε. Καστοριάς 

5.000,00 

6 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Εκτέλεση αποφάσεων κατεδάφισης αυθαιρέτων 

κατασκευών εντός δασών, δασικών και αναδα-

σωτέων εκτάσεων στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας 

13.759,50 

7 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟ-

ΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 

Κατεδαφίσεις αυθαίρετων κατασκευών σε δά-

ση, δασικές και αναδασωτέες εκτάσεις 
2.500,00 

8 
Κατεδαφίσεις αυθαίρετων κατασκευών σε δά-

ση, δασικές και αναδασωτέες εκτάσεις 
32.700,00 

9 
Κατεδαφίσεις αυθαίρετων κατασκευών σε δά-

ση, δασικές και αναδασωτέες εκτάσεις 
7.700,00 

10 Κατεδαφίσεις αυθαίρετων κατασκευών σε δά- 21.000,00 
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Α.Π. 6: ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ (Δ.Σ. 114.7/2016) 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ ΠΟΣΟ 

ση, δασικές και αναδασωτέες εκτάσεις 

11 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
ΠΕΛΟΠΟΝΗΣΣΟΥ 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΚΑΙ ΙΟΝΙΟΥ 

ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ 

ΚΑΤΕΑΣΚΕΥΩΝ ΣΕ ΔΑΣΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ 

Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ & ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ (ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΔΤΕ 

228412/29.11.2016) 

54.581,00 

 
 

 ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 2016 

α/α Θέση ανεξέλεγκτης απόθεσης Είδος Αποβλήτων  

Κόστος 

Αποκατά-

στασης 

1 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας/Ν. Ευβοίας/ Δή-

μος Χαλκίδας/Ρέμα Φράγκιζα/ Περιφέρεια Στε-

ρεάς Ελλάδας/Ν. Ευβοίας/ Δήμος Χαλκί-

δας/Ρέμα Φράγκιζα/ 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Όξινη πίσσα - 15tn) 
31.558,00 

2 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας/ΠΕ Θεσ-

σαλονίκης/ Δήμος Παύλου Μελά/χώρος πρώην 

εργοστασίου  Χίτζου 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Αμίαντος - 78tn) 
73.000,00 

3 
Περιφέρεια Αττικής/Ν. Αττικής/Δήμος Ασπρο-

πύργου /Πέτρα Εβραίου 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(ΕΚΑ 160708 - 470tn, 

ΕΚΑ 170503 - 300tn) 

300.000,00 

4 
Περιφέρεια Αττικής/Ν. Αττικής/Δήμος Ασπρο-

πύργου /Νεόκτιστα/ 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Προσδιορισμός είδους & 

ποσότητας αποβλήτων & 

έκτασης ρύπανσης) 

6.000,00 

5 
Περιφέρεια Αττικής/Ν. Αττικής/Δήμος Ασπρο-

πύργου /΄Αγιος Γεώργιος 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Φιάλη με χημική ουσία 

υπό πίεση, τοξικό & ε-

κρηκτικό - 5,9tn) 

37.000,00 

6 
Περιφέρεια Αττικής/Ν. Αττικής/Δήμος Μάνδρας 

- Ειδυλλίας /Μικρό Κατερίνι (Μάνδρα) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Tοξικότητα - 500kgr) 
1.000,00 

7 
Περιφέρεια Αττικής/Ν. Αττικής/Δήμος Ασπρο-

πύργου /Ρέμα Αγίου Γεώργιου 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Όξινη πίσσα - 500 lt) 
1.000,00 
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B. Έτος 2017  

 

 ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 2017 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΘΕΣΗ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗΣ ΑΠΟΘΕΣΗΣ  
ΠΡΟΫΠΟ-

ΛΟΓΙΣΜΟΣ  

1 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ 

Απομάκρυνση αποβλήτων πραγματοποιηθείσας 

κατεδάφισης αυθαίρετων κατασκευών στη δασική 

περιοχή του Μπάλου, του Δήμου Κισσάμου, Π.Ε. 

Χανίων (Δ.Σ. 118.2.3) 

86.790€ 

2 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Ανεξέλεγκτες αποθέσεις σε δύο θέσεις στον Δ. 

Παιανίας (γήπεδο έναντι Λατσείου Κολεγίου και 

χώρου πλησίον σταθμού Κορωπίου) (Δ.Σ. 

121.13) 

130.000 € 

3 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Ανεξέλεγκτες αποθέσεις στον Ήμερο Τόπο στον 

Δ. Ασπροπύργου (Δ.Σ. 121.13) 
30.000 € 

 

Γ. Έτος 2018  

 

Α.Π. 2: ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ - ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ 2018 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠΟ-

ΛΟΓΙΣΜΟΣ 

1 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Δ.Σ. 139.6)  

Α. Επέκταση μέχρι 50% της από 29.09.2017 

σύμβασης με αντικείμενο «ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΑΜΕΤΑ-

ΚΛΗΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥ-

ΘΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΕ ΔΑΣΗ, ΔΑΣΙΚΕΣ 

ΚΑΙ ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ» 

66.823,60€ 

 

 

 

 

2 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Δ.Σ. 139.6)  

Β. Επέκταση μέχρι 50% της από 29.09.2017 

σύμβασης με αντικείμενο «ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΑΜΕΤΑ-

ΚΛΗΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥ-

ΘΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΕ ΔΑΣΗ, ΔΑΣΙΚΕΣ 

ΚΑΙ ΑΝΑΔΑΣΩΤΕΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ 

ΟΡΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ, ΣΑΡΩΝΙ-

ΚΟΥ ΚΑΙ ΚΡΩΠΙΑΣ» 

57.040,00€ 
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Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΫΠΟ-

ΛΟΓΙΣΜΟΣ 

3 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

(Δ.Σ.141.10.1) 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑ-

ΤΑΣΚΕΥΩΝ ΟΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΥΤΟ-

ΨΙΑΣ ΣΕ ΡΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗ-

ΤΑΣ ΜΑΝΔΡΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΝΔΡΑΣ-

ΕΙΔΥΛΛΙΑΣ 

167.152,00 

4 
ΥΠΕΝ 

(Δ.Σ.141.10.2) 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΠΑΡΟ-

ΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΕΛΕΣΙ-

ΔΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΩΝ ΚΑ-

ΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΩΝ, 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙ-

ΣΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΖΩΝΗ ΑΙΓΙΑ-

ΛΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ 

ΑΘΗΝΩΝ-ΣΟΥΝΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 35Ο ΧΛΜ ΕΩΣ ΤΟ 

70Ο ΧΛΜ (CPV: 45111100-9) ΚΑΙ ΤΗΣ ΥΠΟΠΕ-

ΡΙΠΤΩΣΗΣ ΑΑ& ΒΒ ΤΗΣ ΠΑΡ. 2Α ΤΟΥ ΑΡ-

ΘΡΟΥ 1 ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕ-

ΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ (ΦΕΚ Α’ 149) , ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ 

ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΠΟΥ ΕΣΤΑ-

ΛΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΔΑΣΑΡΧΕΙΑ, 

ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗ-

ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

116.662,05 

5 
ΥΠΕΝ 

(Δ.Σ. 147.5.2) 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΕ-

ΛΕΣΙΔΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΩΝ 

ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΩΝ, 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙ-

ΣΜΑΤΩΝ ΣΕ ΖΩΝΗ ΑΙΓΙΑΛΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΙΑΣ 

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ ΔΑΣΗ, 

ΔΑΣΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ, ΕΘΝΙΚΟ ΔΡΥΜΟ ΣΕ ΠΕ-

ΡΙΟΧΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ 

ΠΑΡΝΗΘΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ ΠΕΝΤΕ-

ΛΗΣ 

499.700,00 
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 ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 2018 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΘΕΣΗ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗΣ ΑΠΟΘΕΣΗΣ ΠΟΣΟ 

1 

Περιφέρεια Κεντρικής  

Μακεδονίας/ Δήμος 

Παύλου Μελά/χώρος 

πρώην εργοστασίου  

Χίτζου (Δ.Σ. 139.5.2) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Αμίαντος - 41tn) 
26.945,20 € 

2 

Περιφέρεια Αττικής/Ν. 

Αττικής/Δήμος Παια-

νίας /Πλησίον του 

σταθμού διοδίων Κο-

ρωπίου της Αττικής 

οδού/ (Δ.Σ. 148.4.3) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(ΕΚΑ 10 03 04*, ΕΚΑ 10 03 08*,  ΕΚΑ 10 03 09*) 

(150 m3 ) 

150.000,00 € 

3 

Περιφέρεια Αττικής/Ν. 

Αττικής/Δήμος Α-

σπροπύργου 

/Ήμερος τόπος/ (Δ.Σ. 

148.4.3) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

ΕΚΑ 05 01 07* 

19 παλετοδεξαμενές χ 1m3  

Έδαφος: 100 τ.μ. 

28.000,00 € 

4 

Περιφέρεια Αττικής/ 

Μαρκόπουλο Μεσο-

γαίας/ Κοίτη ρέματος 

Αγίου Γεωργίου 

(Δ.Σ. 148.4.3) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Προσδιορισμός είδους & ποσότητας αποβλήτων 

& έκτασης ρύπανσης) 

1000 Lt 

1.500,00 € 

5 

Περιφέρεια Αττικής/Ν. 

Αττικής/Δήμος Μάν-

δρας – Ειδυλλίας/ 

(Δ.Σ. 148.4.3) 

Επικίνδυνα απόβλητα 

(Προσδιορισμός είδους & ποσότητας αποβλήτων 

& έκτασης ρύπανσης) 1000 Lt 

1.500,00 € 

6 

Περιφέρεια Βορείου 

Αιγαίου/Δήμος Λέ-

σβου /Άγιος Γεώργιος 

(Δ.Σ. 148.4.3) 

Επικίνδυνα απόβλητα Υδράργυρος 992,00 € 
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Παρ. 3.6 ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 

 

Έτος 2017 

Α.Π. 1: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2017 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (Δ.Σ. 127.3) 

α/α ΜΚΟ Τίτλος έργου 
Προϋπολογι-

σμός 

1 
Ελληνική Ορνιθολογική 

Εταιρεία 

Δράση Ομάδας Ανίχνευσης Δηλητηριασμένων Δολω-

μάτων στη Δυτική Μακεδονία 
49.945,00 € 

2 MEDASSET Ελλάς 
Αλιείς, θαλάσσιες χελώνες και καρχαρίες: συμμαχία 

για συμβίωση 
49.690,00 € 

3 
Παγκόσμιο Ταμείο για 

τη φύση - WWF Ελλάς 

Η φωτιά δεν παίζει, μην παίζεις με το μέλλον του τό-

που σου. Τοπική εκστρατεία ευαισθητοποίησης και 

εμπλοκής του κοινού και ειδικών ομάδων πληθυσμού 

για την πρόληψη δασικών πυρκαγιών. 

50.000,00 € 

4 
SciCo - ΕΠΙΣΤΗΜΗ - 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΠΑΡΑΤΗΡΩ 50.000,00 € 

5 ΠΕΛΑΡΓΟΣ - ΑΜΚΕ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΚΗΤΩΔΩΝ - "CETUS RESCUE VET" 
39.060,00 € 

6 

Καλλιστώ, Περιβαλλο-

ντική Οργάνωση για 

την Άγρια Ζωή και τη 

Φύση 

Βελτίωση όρων συνύπαρξης του ανθρώπου με τα με-

γάλα σαρκοφάγα και ενθάρρυνση ενεργούς συμμετο-

χής πολιτών στις προσπάθειες διατήρησής τους 

50.000,00 € 

7 
Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ 

SOS 
Επι-στροφή στη Βρύση 49.000,00 € 

8 
Διεθνής Οργάνωση 

Βιοπολιτικής 

Φυσικό περιβάλλον και Καινοτόμες δράσεις στον Βιο-

τουρισμό - Δήμος Ιεράπετρας 
50.000,00 € 

9 
Σύλλογος για την Προ-

στασία και Περίθαλψη 

της Άγριας Ζωής, 

Περίθαλψη και επανένταξη άγριων ζώων 40.000,00 € 
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Α.Π. 1: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2017 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (Δ.Σ. 127.3) 

α/α ΜΚΟ Τίτλος έργου 
Προϋπολογι-

σμός 

ANIMA 

10 

Δίκτυο Συλλόγων Ε-

παρχίας Ελασσόνας 

και από Δήμων Επαρ-

χίας Ελασσόνας 

"ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" (Δίκτυο 

ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ) 

Ενημέρωση, εκπαίδευση και κατάρτιση νέων επιστη-

μόνων, αγροτών και εκπαιδευτικών για τη προστασία 

και τη διάτηρηση της βιοποικιλότητας της Περιοχής 

Οικοανάπτυξης Κάρλας - Μαυροβουνίου - Κεφαλο-

βρύσου - Βελεστίνου (Π.Ο.Κα.Μα.Κε.Βε.) - 

KarlaSchool 

50.000,00 € 

11 
Οικολογική Εταιρεία 

Ανακύκλωση 
Πρόληψη για Μαθητές 49.997,40 € 

12 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΗ 

Αστική Γεωργία - Ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και 

κατάρτιση κατοίκων περιοχών με χαρακτηριστικά 

φτωχοποίησης 

49.482,00 € 

13 ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ 

Ενίσχυση επιχειρησιακής ετοιμότητας της Ομάδας 

Άμεσης Επέμβασης ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ και του προγράμ-

ματος Περίθαλψης και Επανένταξης μεγάλων σαρκο-

φάγων 

39.978,00 € 

14 
Δράση για την άγρια 

ζωή 

Αποκατάσταση τραυματισμένων αρπακτικών πτηνών 

στη γεωγραφική περιοχή της βόρειας Ελλάδας 
40.000,00 € 

15 

MOm / Εταιρεία για τη 

Μελέτη και Προστασία 

της Μεσογειακής Φώ-

κιας 

Δράσεις Ενίσχυσης του Εθνικού Συστήματος Συλλο-

γής Πληροφοριών, Διάσωσης & Περίθαλψης για τη 

Μεσογειακή Φώκια 

40.000,00 € 

16 

ΑΡΧΕΛΩΝ, Σύλλογος 

για την Προστασία της 

Θαλάσσιας Χελώνας 

Ενίσχυση δράσεων πεδίου για Προστασία, Περίθαλψη 

και Επανένταξη Θαλάσσιων Χελωνών 
40.000,00 € 

17 

ΚΕΑΝ-Κύτταρο Εναλ-

λακτικών Αναζητήσεων 

Νέων 

Πράσινες Διαδρομές σε όμορους Δήμους 45.250,00 € 
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Έτος 2018 

Α.Π. 2: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (Δ.Σ. 146.3 & Δ.Σ. 148.3) 

α/α ΜΚΟ Τίτλος έργου 
Προϋπολογι-

σμός 

1 

Συνεργατικοί Σχηματι-

σμοί για την Ταυτότητα 

Τόπου και τη Συμμετο-

χή Πολιτών (place 

identity gr-clusters) 

ΚΟΙΝΟ ΕΔΑΦΟΣ για την αειφορία 49.460,00 € 

2 
Μεσογειακό Κέντρο 

Περιβάλλοντος 

Ο δρόμος του ταχυδρόμου: ενώνοντας τα φαράγγια. 

Ανάδειξη πολιτιστικού περιβάλλοντος της περιοχής 

Σφακίων μέσα από το παλιό μονοπάτι του αγροτικού 

ταχυδρόμου 

49.984,00 € 

3 ΔΙΟΓΕΝΗΣ Μ.Κ.Ο. 
Σχέδια αρτ: Κοινωνικό και Περιβαλλοντικό πρόγραμμα 

επαναχρησιμοποίησης/ up cycling 
50.000,00 € 

4 Πίνδος Περιβαλλοντική 
Περιοχές άνευ δρόμων και βιώσιμη ανάπτυξη στην 

Ελλάδα 
50.000,00 € 

5 

Περιβαλλοντική Κοινω-

νική Οργάνωση ΕΛ-

ΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΦΙ-

ΛΟΙ της ΦΥ-

ΣΗΣ/Naturefriends 

Greece 

Πράσινη Ενέργεια και Πολίτες: Σχεδιασμός, Εκπαί-

δευση, Εφαρμογή 
39.200,00 € 

6 
ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητική 

Οργάνωση 
"Κορινθιακός: Η δική μας θάλασσα" 49.999,00 € 

7 
Ελληνική Ερπετολογική 

Εταιρεία (ΕΛΕΡΠΕ) 

Γνωρίζοντας και προστατεύοντας τη βιοποικιλότητα: 

Καταγραφή και αποτύπωση της ελληνικής ερπετοπα-

νίδας - Διάδοση και διάχυση των αποτελεσμάτων 

στην κοινωνία των πολιτών 

43.205,00 € 

8 

Σύλλογος Περίθαλψης 

και Προστασίας Άγριων 

Ζώων "Αλκυόνη" 

Πρόγραμμα "ΑΛΚΥΩΝ" 49.988,00 € 
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Α.Π. 2: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (Δ.Σ. 146.3 & Δ.Σ. 148.3) 

9 

Ενεργειακό Και Περι-

βαλλοντικό Γραφείο 

Αιγαίου 

Δημιουργία Βάσης Ανοικτών Περιβαλλοντικών Δεδο-

μένων (ΒΔ) των νησιών του Ιονίου και του Αιγαίου 

(εκτός Κρήτης και Εύβοιας) 

49.940,00 € 

10 

Δίκτυο για την Υπο-

στήριξης της Λειτουρ-

γίας και την Εκπαίδευ-

ση των Εθελοντικών 

Ομάδων Πολιτικής 

Προστασίας σε Θέματα 

Φυσικών Καταστρο-

φών - ΔΥΟΠΠ 

Ανάπτυξη καινοτόμου πλαισίου μέσων μείωσης των 

δυσμενών επιπτώσεων από πυρκαγιές υπαίθρου για 

το περιαστικό Δάσος του πολεοδομικού συγκροτήμα-

τος Θεσσαλονίκης -Ethessland 

50.000,00 € 

11 Πράσινη Κιβωτός 

Επιστροφή στον Όλυμπο: Αναδεικνύοντας τη σημα-

σία του μέσα από τον πολιτισμό, το περιβάλλον και 

τον εθελοντισμό 

50.000,00 € 

12 

ΙΕΑ - Ελληνικό Ινστι-

τούτο Επιχειρηματικό-

τητας & Αειφόρου Α-

νάπτυξης 

Προστατεύοντας το Όρος Αιγάλεω 49.825,00 € 

13 
Φιλοδασική Ένωση 

Αθηνών 

Δράσεις Βιωματικής κατάρτισης για εκπαιδευτικούς 

στο δάσος 
50.000,00 € 

14 Βιόσφαιρα 

Ανάπτυξη διαδικτυακής, εκπαιδευτικής, ερευνητικής 

και διαδραστικής πύλης και ηλεκτρονικής εφαρμογής, 

με στόχο την καταγραφή ειδών τηε Ελληνικής ζωικής 

βιοποικιλότητας με την χρήση επιστήμης πολιτών 

49.983,39 € 

15 

GREEN-PROJECT 

Non-profit Organasa-

tion 

"IRIS: Green Witness" 50.000,00 € 

16 
Δίκτυο Αειφόρων Νη-

σιών (δαφνη) 

Πολίτες και Μαθητές Συνεργούν για την Παραγωγή 

Πράσινης Ενέργειας σε Νησιά 
47.256,80 € 

17 Ε.Ο.Σ. Τρίπολης 
Δωρεάν στάθμευση Ποδηλάτων-Δράση για το ποδή-

λατο το κέντρο της πόλης 
50.000,00 € 

18 
Ελληνική Εταιρεία 

Προστασίας της Φύσης 
Καινοτόμα δράση για την πρόληψη των δασικών 

πυρκαγιών στα Κύθηρα με την κινητοποίηση και συ-
50.000,00 € 
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Α.Π. 2: ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ (Δ.Σ. 146.3 & Δ.Σ. 148.3) 

νεργασία του πληθυσμού, πιλοτικά σε 3 οικισμούς 

19 

Ελληνική Εταιρεία Πε-

ριβάλλοντος και Πολι-

τισμού 

Συμμετοχή των πολιτών στη βελτίωση της ποιότητας 

αέρα και της διαχείρισης ομβρίων σε αστικές περιοχές 
50.000,00 € 

20 ΑμΚΕ Μπορούμε Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων στην Ελλάδα 48.595,00 € 

21 
Σώμα Ελλήνων Προ-

σκόπων 
Προσκοπική Ομάδα Διάσωση Άγριας Ζωής 50.000,00 € 

22 

Ευρωπαϊκό Περιφε-

ρειακό Πλαίσιο Συνερ-

γασίας, ΑΜΚΕ 

e-ΚΛΙΜ.Α.: Ηλεκτρονικό Αποθετήριο Ανοικτών Δεδο-

μένων για την ανάδειξη και διάχυση καλών πρακτι-

κών, πολιτικών και δράσεων σχετικά με την κλιματική 

αλλαγή 

50.000,00 € 

23 
Ελιξ - Προγράμματα 

Εθελοντικής Εργασίας 

Μονοπάτια Αειφορίας και Βιωσιμότητας στην ορεινή 

Αμβρακιά 
42.752,40 € 
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Παρ. 3.7 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  

 

Α. Έτος 2016  

 

 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

1 101.2 ΥΠΕΝ 

Προέγκριση χρηματοδότησης δαπανών από 

την κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Ελληνι-

κής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Αλβανί-

ας και της ΠΓΔΜ και της Ε. Επιτροπής για την 

Προστασία και Αειφόρο Ανάπτυξη της Περιοχής 

του Πάρκου Πρεσπών (Συμφωνία Πρεσπών). 

100.000,00 

2 105.1 ΥΠΕΝ 

Έγκριση χρηματοδότησης της Διεύθυνσης 

Προστασίας & Διαχείρισης Υδάτινου Περιβάλ-

λοντος της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων (Υ-

ΠΕΝ) για την ανάθεση τεσσάρων (4) έργων 

παροχής υπηρεσιών από τον Άξονα Προτεραι-

ότητας 3 με τίτλο «Λοιπές Δράσεις Διαχείρισης 

Φυσικού Περιβάλλοντος» του Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου με τίτλο 

«Διαχείριση Φυσικού Περιβάλλοντος» του έ-

τους 2016. 

41.165,64 

3 106.17 ΥΠΕΝ 

Ένταξη στο Χ.Π. του Πράσινου Ταμείου «Δια-

χείριση Φυσικού Περιβάλλοντος» για το έτος 

2016  της δαπάνης από την Συμφωνία μεταξύ 

της Ελληνικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας 

της Αλβανίας και της ΠΓΔΜ και της Ε. Επιτρο-

πής για την Προστασία και Αειφόρο Ανάπτυξη 

της Περιοχής του Πάρκου Πρεσπών (Συμφωνία 

Πρεσπών).  

220.000,00 

4 104.5 ΥΠΕΝ 

Ένταξη για χρηματοδότηση από τις πιστώσεις 

του Πράσινου Ταμείου της συμμετοχής της Ελ-

λάδας στη 15η Διεθνή Έκθεση Αρχιτεκτονικής 

(Biennale Architettura 2016) προς το σκοπό 

της ενίσχυσης της εθνικής εκπροσώπησης με 

το ποσό των 60.000 ευρώ. 

60.000,00 
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 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2016 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

5 105.2 ΥΠΕΝ 

Ένταξη και χρηματοδότηση της δράσης διορ-

γάνωσης παιδικού οικολογικού φεστιβάλ στο 

πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Βιώσιμης 

Ανάπτυξης και Ημέρας Περιβάλλοντος 2016.  

24.800,00 

6 105.3 ΥΠΕΝ 

Κάλυψη του κόστους περιπτέρου στο Διεθνές 

Συνέδριο για τη διαχείριση της Κινητικότητας 

(ECOMM) 2016.  

372,00 

7 106.10 ΥΠΕΝ 

Επιχορήγηση των Παιδικών Κατασκηνώσεων 

στα πλαίσια προγράμματος Περιβαλλοντικής 

Ευαισθητοποίησης και Εκπαίδευσης  

126.000,00 

8 106.11 ΠΑΝΔΟΙΚΟ 

Επιχορήγηση του Πανελλήνιου Δικτύου Οικο-

λογικών Οργανώσεων για την οργάνωση 9 η-

μερίδων  

5.400,00 

9 107.2 ΥΠΕΝ 

Επιχορήγηση της δράσης θερινής κατασκήνω-

σης για τα παιδιά των εργαζομένων του ΥΠΕΝ, 

στο πλαίσιο προγράμματος Περιβαλλοντικής 

Ευαισθητοποίησης και Εκπαίδευσης  

20.000,00 

 

 

Β. Έτος 2017  

 

 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2017 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

1 
116.1

0 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΥΔΑΤΩΝ 

ΑΠΟΚΕ-

ΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

«Έγκριση πίστωσης για την εφαρμογή του βα-

σικού μέτρου με κωδικό RBD06-OM07-014 του 

Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής 

Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής 

(GR 06)» 

50.000,00 

2 
116.1

1 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟ-

ΝΙΑΣ 

«ΕΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΕΔΠΑΡ ΣΤΟΝ 

ΕΥΟΣΜΟ (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ-

ΔΟΝΙΑΣ)» 

131.480,00 
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 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2017 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

3 
116.1

4 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

ΠΕΡΙΦΕ-

ΡΕΙΕΣ 

«Έγκριση πίστωσης για την έγκριση ανάθεσης 

έργων Παρακολούθησης της ποιότητας των 

υδάτων κολύμβησης.» 

72.116,42 

4 118.6 Ε.Β.Ε. 

«Έγκριση χρηματοδότησης του 15ου Πανελλη-

νίου Συνεδρίου της Ελληνικής Βοτανικής Εται-

ρίας (Ε.Β.Ε.)» 

5.000,00 

5 118.7 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ 

«Έγκριση χρηματοδότησης της Ελληνικής Ε-

ταιρίας Προστασίας της Φύσης για την υλοποί-

ηση ημερίδας» 

4.000,00 

6 118.8 
ΔΗΜΟΣ ΑΙ-

ΓΙΑΛΕΙΑΣ 

«Έγκριση συγχρηματοδότησης του Δήμου Αι-

γιαλείας για την παιδική χαρά  «nature 

playground»» 

25.000,00 

7 118.9 ΥΠΕΝ 

«Έγκριση χρηματοδότησης των Παιδικών Κα-

τασκηνώσεων για την υλοποίηση δράσης  Πε-

ριβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης.» 

40.000,00 

8 119.2 

ΥΠΕΝ-

ΔΗΜΟΣ Α-

ΘΗΝΑΙΩΝ 

«Έγκριση χρηματοδότησης Δράσεων για τον 

Εορτασμό της Ημέρας Περιβάλλοντος» 
19.694,00 

9 119.8 Ε.Β.Ε. 

«Έγκριση χρηματοδότησης προγράμματος για 

τη Συγγραφή και Έκδοση της Χλωρίδας της 

Ελλάδας (The Flora of Greece – FLORA 

GRAECA Project)» 

40.000,00 

10 119.9 
ΤΟΕΒ Α-

ΣΚΟΥ 
«Έγκριση χρηματοδότησης ΤΟΕΒ Ασκού» 80.000,00 

11 
121.1

0 

ΦΟΡΕΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΠΑΡΚΟΥ 

ΟΡΟΣΕΙΡΑΣ 

ΡΟΔΟΠΗΣ 

Έγκριση χρηματοδότησης στον Φορέα Διαχεί-

ρισης Εθνικού Πάρκου Οροσειράς Ροδόπης για 

την δαπάνη προκαταρκτικής έρευνας σχετικά 

με Απολιθώματα στην περιοχή» 

5.000,00 

12 122.2 

ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

ΠΕΡΙΦΕ-

ΡΕΙΕΣ 

«Έγκριση πίστωσης για την έγκριση ανάθεσης 

έργων Παρακολούθησης της ποιότητας των 

υδάτων κολύμβησης για την περίοδο Ιουλίου-

Αυγούστου 2017» 

19.220,99 
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 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2017 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

13 122.3 ΣΠΑΥ 

«Έγκριση χρηματοδότησης για την σύναψη 

προγραμματικής σύμβασης του Συνδέσμου 

Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (Σ.Π.Α.Υ.) 

για την υλοποίηση εργασιών αποκατάστασης 

του δασικού περιβάλλοντος  στην περιοχή του 

Υμηττού» 

242.752,32 

14 122.4 ΥΠΕΝ 

«Έγκριση  χρηματοδότησης για την λειτουργία 

και συντήρηση του Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αποβλήτων» 

99.200,00 

15 122.5 ΥΠΕΝ 

«Έγκριση χρηματοδότησης για τη σύνταξη 

πραγματογνωμοσύνης για τη διερεύνηση κατο-

λίσθησης στο Ορυχείο Αμυνταίου» 

24.676,00 

16 123.4 ΥΠΕΝ 

 «Έγκριση χρηματοδότησης προγράμματος για 

την Εφαρμογή τριών σχεδίων δράσης (Νανό-

χηνα – Κιρκινέζι – Ασπροπάρης)» 

40.000,00 

17 123.6 

ΓΕΝΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΠΡΟ-

ΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑ-

ΣΩΝ 

«Έγκριση χρηματοδότησης για την δημιουργία 

του Εθνικού Μητρώου Μονοπατιών». 
73.800,00 

18 124.2 ΣΑΔΑΣ 

«Έγκριση επιχορήγησης στον Σύλλογο Αρχιτε-

κτόνων (ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ) για την κάλυψη μέρος 

του κόστους του Συνεδρίου «Μητροπολιτική 

Περιοχή της Αττικής: Όψεις της Κρίσης στην 

Πόλη και την Κατοικία και οι Αρχιτέκτονες. Με-

ταλλαγές στις Διαδικασίες Χωρικής Παραγωγής 

και Σχεδιασμού». 

10.000,00 

19 125.2 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΠΕΛΟΠΟΝ-

ΝΗΣΟΥ 

«Έγκριση πίστωσης για την έγκριση ανάθεσης 

έργων Παρακολούθησης της ποιότητας των 

υδάτων κολύμβησης των ακτών της Περιφερεί-

ας Πελοποννήσου» 

4.850,88 

20 127.7 
ΔΗΜΟΣ ΘΑ-

ΣΟΥ 

Χρηματοδότηση μελετών οριοθέτησης-

διευθέτησης ρεμάτων στο Δήμο Θάσου» 
110.000,00 

 



Πράσινο Ταμείο:  Απολογισμός Δράσεων,  Δεκέμβριος 2015 – Ιούλιος 2019 

Σελίδα  152 από 161 

 

Γ. Έτος 2018  

 

 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2018 

Α/Α ΔΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

1 136.7 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕ-

ΡΙΒΑΛΛΟ-

ΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟ-

ΤΗΤΑΣ 

Έγκριση χρηματοδότησης έργου «Επεξεργασί-

α, αξιοποίηση και διάθεση στο κοινό, δεδομέ-

νων του ΥΠΕΝ για τα προστατευτέα αντικείμε-

να και κάλυψη υποχρεώσεων από ευρωπαϊκές 

Οδηγίες»  

130.000,00 

2 
136.10.

2 

ΥΠΕΝ / ΕΡΕΥ-

ΝΗΤΙΚΟ ΚΕ-

ΝΤΡΟ ΑΝ-

ΔΡΟΥ 

Χρηματοδότηση της 2ης Πανελλήνιας Συνά-

ντησης Μονοπατιών 
8.000,00 

3 138.8 ΠΡΑΣΙΝΟ  
ΤΑΜΕΙΟ 

Πρόσκληση «Καινοτόμες δράσεις με τους πολί-

τες» 

1.000.000,0

0 

4 138.12 ΥΠΕΝ 

Έγκριση χρηματοδότησης των Παιδικών Κατα-

σκηνώσεων για την υλοποίηση δράσης  Περι-

βαλλοντικής Ευαισθητοποίησης. 

24.800,00 

5 139.14 
ΥΠΕΝ -
ΔΙΕΘΝΕΣ  
ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΔΡΑΜΑΣ 

Έγκριση χρηματοδότησης συνεργασίας ΥΠΕΝ 

με το Διεθνές Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους 

Δράμας. 

76.500,00 

6 141.12 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ-
ΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ-
ΜΟΥΣΕΙΟ  
ΦΥΣΙΚΗΣ  
ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ 

Χορηγία για το συνέδριο της Ελληνικής Οικο-

λογικής Εταιρείας  
1.404,00 

7 145.12 
ΠΡΑΣΙΝΟ  
ΤΑΜΕΙΟ –  
ΥΠΕΝ 

Συνδιοργάνωση ημερίδας για την αναθεώρηση 

του θεσμικού πλαισίου των αστικών αναπλά-

σεων 

8.680,00 

8 146.3 ΥΠΕΝ 

«Έγκριση  χρηματοδότησης βελτιώσεων άμε-

σης προτεραιότητας του Ηλεκτρονικού Μητρώ-

ου Αποβλήτων» 

13.764,00 

10 148.7 ΥΠΕΝ 

«Έγκριση  χρηματοδότησης λειτουργίας και 

συντήρησης Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού 

Μητρώου» 

251.720,00 
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Δ. Έτος 2019  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  

1 
Συνήγορος του 

Πολίτη 

3ετής συνδρομή για συμμετοχή στο δίκτυο IMPEL  

(Δ.Σ. 157.5 ) 
15.000,00 

2 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΒΟΤΑΝΙΚΗ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

16Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Η ΦΥΤΙΚΗ ΠΟΙΚΙ-

ΛΟΤΗΤΑ ΣΤΑ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» 

(Δ.Σ. 158.10) 

5.000,00  

3 

Φορέας Διαχείρι-

σης Εθνικού 

Δρυμού Αίνου 

Ημερίδα «Προοπτικές δικτύωσης του  Φορέα Διαχείρι-

σης Εθνικού Δρυμού Αίνου και δυνατότητες βιώσιμης 

ανάπτυξης των προστατευόμενων περιοχών Κεφαλο-

νιάς και Ιθάκης» (Δ.Σ. 158.10) 

15.000,00 

4 

Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας,Τμήμα  

Μηχ. Χωροταξίας, 

Πολεοδομίας & 

Περιφερειακής 

Ανάπτυξης 

Διεθνές συνέδριο : «CHANGING CITIES IV 2019» 

(κόστος ακαδημαϊκών και πολιτιστικών δράσεων που 

προσφέρονται δωρεάν για σε Έλληνες και ξένους φοι-

τητές) (Δ.Σ. 158.10 ) 

15.000,00  

5 

Φορέας Διαχείρι-

σης Προστατευό-

μενων Περιοχών 

Κυκλάδων  

Διοργάνωση έξι (6) ημερίδων εντός του έτους 2019 στα 

νησιά Άνδρο, Τήνο, Νάξο, Πάρο, Μήλο και Σέριφο, 

σχετικών με την προστασία και διαχείριση ειδών και 

οικοτόπων στην περιοχή ευθύνης του Φορέα (Δ.Σ. 

160.2) 

15.000,00 

 
 

 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

1 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΩΝ 

Αποκατάσταση - Επανάχρηση Κτιρίου Μπενάκειου Βι-

βλιοθήκης (Δ.Σ.153.5) 
9.735.200,00  

2 
ΤΕΕ/Τμ. Κεντρι-

κής Μακεδονίας 

2ο Συνέδριο για το Δημόσιο Χώρο & έκθεση βραβευ-

μένων μελετών (Δ.Σ. 154.12) 
10.000,00 

3 
Γεωπονικό Πανε-

πιστήμιο Αθηνών 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «XVI OPTIMA 

Meeting» (Δ.Σ. 154.12) 
15.000,00 
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 ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2019 

Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ/ΥΠΟΕΡΓΟΥ ή ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΣΟ  
ΕΝΤΑΞΗΣ (€) 

4 

Φορέας Διαχείρι-

σης Εθνικού 

Πάρκου Τζουμέρ-

κων, Κοιλάδας 

Αχελώου, Αγρά-

φων & Μετεώρων 

Διεθνές Συνέδριο «11η συνάντηση εργασίας του δικτύ-

ου Ευρωπαϊκής Χάρτας» (Δ.Σ. 154.12) 
10.000,00 

5 ΥΠ.Ε.Ν. 

Σύνταξη τευχών δημοπράτησης της μελέτης του Ειδι-

κού Χωρικού Σχεδίου για τις πυρόπληκτες περιοχές 

των Δήμων Μαραθώνος και Ραφήνας – Πικερμίου, Α-

νατολικής Αττικής (Δ.Σ. 156.7) 

24.800,00 

6 

Τμήμα Ανάπλα-

σης και Αποκα-

τάστασης Τεχνι-

κών Έργων & 

Κτιρίων της 

Δ/νσης Μελετών 

& Έργων Αστικών 

Αναπλάσεων, της 

Γεν. Δ/νση Πολε-

οδομίας, της Γεν. 

Γραμμ. Χωρικού 

Σχεδιασμού & 

Αστικού Περιβάλ-

λοντος 

«προκήρυξη του Σύνθετου Διαγωνισμού: “Ανάπλαση 

της Ευρύτερης Περιοχής του Σταθμού Λαρίσης”» (Δ.Σ. 

159.3) 

191.000,00 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4: 

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ & ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

 

Α. Πιλοτικό Πρόγραμμα Απόκτησης Κοινόχρηστων Χώρων 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗΣ  40 ΕΚ. ΕΥΡΩ 
 

Α/Α 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  

ΕΝΤΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 

ΠΟΣΑ ΧΡΗ-

Μ/ΣΗΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ - 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ –  
ΟΤ 1214 –περ. Δειλινά-
Κορώνη-Μασταμπάς (11-
12-2012) 

7/10/2015 176.521,52 
ΕΝΤΑΞΗ 2012 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2015 

2 
ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ-
ΚΑΜΑΤΕΡΟ -ΟΤ 314Α 

6/11/2015 119.582,50 
ΕΝΤΑΞΗ 2012 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2015 

3 ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΟΤ30 19/11/2015 29.160,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2015 

4 
ΕΥΟΣΜΟΣ-ΚΟΡΔΕΛΙΟ - 
ΟΤ 233Ε 

1/7/2015 1.441.431,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2015 

5 
ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗ - ΟΤ 27 
ΚΕΡΑΤΕΑΣ 

12/1/2016 64.200,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2016 

6 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Αττικης - ΟΤ 
436α, 382γ  

8/3/2016 951.570,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2016 

7 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΟΤ 146 
Ν.ΕΛΒΕΤΙΑ 

11/5/2016 1.874.880,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2016 

8 
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΟΤ 
1217- Πικροδάφνη 

23/11/2016 643.530,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2013 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2016 

9 
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ-ΟΤ Γ572 – 
περιοχή Ανθρακωρυχεία 

8/8/2017 90.740,00 
ΕΝΤΑΞΗ 2012 
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2017 

10 
ΣΕΡΡΕΣ - ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΠΑΡΚΟ 

2/2/2018 576.224,46 
ΕΝΤΑΞΗ 2012  
ΤΕΛΙΚΗ ΠΛΗΡΩΜΗ 2018 

11 ΚΥΘΝΟΣ-ΟΤ 29 
ΔΕΣΜΕΥΣΗ Δ.Σ. 

100.9.4/2016 
750.000,00 

ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

12 ΧΑΛΑΝΔΡΙ-ΔΟΥΖΕΝΗ 
ΔΕΣΜΕΥΣΗ Δ.Σ. 

116.5.2/2017 
1.363.279,17 

ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

13 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΚΧ 
215,216 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ Δ.Σ. 
135.3/2018 

1.500.000,00 
ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

14 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΚΧ 
131 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ 
Δ.Σ.141.3/2018 

1.657.040,00 
ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

15 
ΣΕΡΡΕΣ - ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΠΑΡΚΟ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ 2018 1.005.156,31 
ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

 ΣΥΝΟΛΟ:   12.243.314,96   
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Β. Πρόγραμμα Απόκτησης Κοινόχρηστων Χώρων 2013 

 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗΣ 8.490.280,83. ΕΥΡΩ 
 

Α/Α 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΑΡΧΙΚΟ ΠΟΣΟ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟ-

ΤΗΣΗΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 
ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ  - ΟΤ 

1428,1429 
1.156.483,96 € 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 4/6/2014 
ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

827.412,00 € 

2 
ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ  - ΟΤ 

613,615,608 
  

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 10/2/2016 
ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

329.071,69 € 

3 ΚΟΡΙΝΘΟΣ - ΟΤ 317 1.081.876,90 € 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 12/11/2014 
ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

166.041,79 € 

4 Θηβαίων, Ν. Βοιωτίας 293.018,20 € 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 7/10/2016 
ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

163.205,31 € 

5 Πέλλας, Ν. Πέλλας 126.437,60 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

6 Κατερίνη, Ν. Ημαθίας 334.010,00 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

7 
Ρόδου,  

Ν. Δωδεκανήσου 
1.318.388,00 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 

ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

8 
Λεβαδέων,  

Ν. Βοιωτίας 
90.752,00 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 

ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

9 Κηφισσιάς, Ν. Αττικής 928.353,25 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

10 
Αγ. Νικολάου,  

Ν. Λασιθίου 
1.313.284,00 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 

ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

11 Βέροια, Ν. Ημαθίας 650.000,00 € ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ 2013 
ΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ 

12 

Αμπελοκήπων -

Μενεμένης  

Ν. Θεσ/κης 

181.079,50 € ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

13 
Πρεβέζης,  

Ν. Πρεβέζης 
21.030,50 € ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

14 
Βόλβης,  

Ν. Θεσσαλονίκης 
66.257,40 € ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 
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ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗΣ 8.490.280,83. ΕΥΡΩ 
 

Α/Α 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΑΡΧΙΚΟ ΠΟΣΟ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟ-

ΤΗΣΗΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

15 Χαλκίδας, Ν. Ευβοίας 92.670,48 € ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

16 
Τρικαίων,  

Ν. Τρικάλων 
246.639,04 € ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

17 
Αμαρουσίου,  

Ν. Αττικής 
590.000,00 € ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

ΔΣ 78.8/2014 

 ΣΥΝΟΛΑ 8.490.280,83 € 1.485.730,79 € 

 

Γ. Πρόγραμμα Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων 2013 – 2014 
 

Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 
ΤΡΙΠΟΛΗ -  κτίσμα Τουρκοβα-

σίλη 
ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 11/2/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 347.374,51 € 

2 

ΘΗΒΑΙΩΝ – νερόμυλος Αγ. Θεοδώ-

ρων (ΤΡΟΠ. ΕΝΤΑΞΗ 99.140,65)  
ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 1/8/2017 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 99.140,65 € ΘΗΒΑΙΩΝ – νερόμυλος Αγ. Θεοδώ-

ρων (ΤΡΟΠ. ΕΝΤΑΞΗ 99.140,65)  

3 
ΝΑΥΠΛΙΟ -  Β. Κωνσταντίνου 

και Βελίνη 
ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 21/12/2017 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 390.000,00 € 

4 
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟ - Σουρή και Βασι-
λίσσης Όλγας Ο.Τ 88  
(ΔΣ 85.8/15) 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 484.477,16 € 

 ΣΥΝΟΛΑ 1321705,57 € 
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Δ. Πρόγραμμα Απόκτησης Διατηρητέων Κτιρίων 2015 (ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Αρ. πρ. 4212/10-11-
2014 ) 
 

ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 94.3/2015 ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ. 

Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΕ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ESCROW 

1 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ ΚΤΙ-
ΡΙΟΥ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΣΤΕ-
ΓΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΒΙ-
ΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

500.000,00 € 

  

2 

ΔΗΜΟΣ ΒΟΪΟΥ 
Αγορά διατηρητέου κτιρίου μαζί 
με τον περιβάλλοντα χώρο του 
(710 τ.μ.) 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

61.382,54 € 

  

3 
ΔΗΜΟΣ ΧΙΟΥ 
Απόκτηση διατηρητέου του κτι-
ρίου επί της οδού Λιβανού αριθ. 
48−50 του Δήμου Χίου 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 402.542,70 € 
 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

400.640,00 € 

  

4 
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Αγορά ακινήτου στην Τοπική 
Κοινότητα Χουμεριάκου Δήμου 
Αγίου Νικολάου. 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 134.705,00 € 
 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

128.473,35 € 

  

5 

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ 
ΕΞΑΓΟΡΑ ΜΙΑΣ(1) ΑΠΟΘΗ-
ΚΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ -
ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΜΟΣ ΤΡΙΚΑ-
ΛΩΝ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΙΔΗ-
ΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 2015 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

298.833,00 € 

  

6 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΜΙΕΩΝ 
ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ 
ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ ΑΡ.3 ΣΤΗ 
ΛΑΜΙΑ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 9/11/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

256.500,79 € 

370.000,00 € 

7 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΚΑΔΑ 
Απόκτηση του διατηρητέου κτι-
ρίου "Αλευρόμυλος Κληρονό-
μων Γεωργιάδη". 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 22/8/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

256.822,64 € 

256.822,64 € 

8 

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ 
"Απόκτηση οικίας ιδιοκτησίας 
Ζήμνα, χαρακτηρισμένη ως έρ-
γο τέχνης, στο Βαρόσι Έδεσ-
σας" 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 30/6/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

137.354,55 € 

137.354,55 € 

9 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ  
ΝΑΟΥΣΑΣ 
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 28/3/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

292.880,99 € 

292.880,99 € 
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ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 94.3/2015 ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ. 

Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΕ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ESCROW 

10 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ 
Απόκτηση του Διατηρητέου Κτι-
ρίου στην πόλη της Χαλκίδας, 
επί της οδού Μιαούλη 5 (περιο-
χή " Σουβάλα") ιδιοκτησίας Άν-
νας Μαρίας Σταματίνας και Εμ-
μανουέλας Σκουλά" 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 20/4/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

318.158,93 € 

318.158,93 € 

11 
ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ 
Αγορά  ακινήτου-μνημείου 
"Τζαμί Γαζή Ομέρ" 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 30/6/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

200.000,00 € 

200.000,00 € 

12 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΠΡΟΠΟΝΤΙΔΑΣ 
ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ «ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΒΕΗ» 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 20/7/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

83.762,94 € 

83.762,94 € 

13 
ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ 
Απόκτηση διατηρητέου κτίσμα-
τος 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 14/10/2016 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 222.629,16 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

215.296,37 € 

222.629,16 € 

14 

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ 
Αγορά Διατηρητέου Κτιρίου Ι-
διοκτησίας Τσικνή Κωνσταντί-
νου και Μαρίας Καναβάκη στην 
Δ.Κ. Άμφισσας 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 14/12/2016 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

136.300,00 € 

136.300,00 € 

ΣΥΝΟΛΑ 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 

3.415.372,45 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

3.286.406,10 € 

2.017.909,21 € 

 

ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 109.6.2/2016  ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ.   

Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΕ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ESCROW 

1 

ΔΗΜΟΣ  
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ-
ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 
Απόκτηση και διαμόρφωση ε-
λευθερων Κοινοχρήστων Χώ-
ρων και Διατηρητέων Κτιρίων 
στις πόλεις 2014 . 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 28/11/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 161.123,00 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

155.399,44 € 

155.399,44 € 
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ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 109.6.2/2016  ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ.   

Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΕ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ESCROW 

2 

ΔΗΜΟΣ  
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
Aγορά του διατηρητέου κτιρίου 
που βρίσκεται επί των οδών 
Σουρή 7 & Πλαστήρα 29 στο ΟΤ 
88 του Δήμου Αμαρουσίου 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 24/2/2017 

ΠΟΣΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

450.000,00 € 

450.000,00 € 

3 

ΔΗΜΟΣ  
ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΩΡΟΦΟΥ ΔΙΑΤΗΡΗ-
ΤΕΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΤΟ Ο.Τ 147 
ΤΟΥ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΡΥΜΟ-
ΤΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ 
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΗΣ 
2015-00238/-16-01-2015 ΑΙΤΗ-
ΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΥΡΕΩΤΙ-
ΚΗΣ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 29/6/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 321.807,40 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

293.162,29 € 

311.518,51 € 

4 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΚΥ-
ΠΡΟΥ 32, ΠΕΡΙΟΧΗ "ΚΟΥΝΕ-
ΛΙΑ" 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 12/10/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 260.000,00 € 
 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

183.972,81 € 

256.495,90 € 

5 

ΔΗΜΟΣ ΣΗΤΕΙΑΣ 
Αγορά Διατηρητέου Κτιρίου Ι-
διοκτησίας Δήμητρας Νικολάου 
Χιώτη και Νικολάου Ιορδάνου 
Σταυρίδη. 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 4/4/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 127.021,27 € 
 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

105.884,16 € 

105.884,16 € 

6 
ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ ΚΤΙ-
ΡΙΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΔΑΒΑΚΗ 
41 - ΟΙΚΙΑ ΔΑΒΑΚΗ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 16/5/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 391.640,48 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

304.787,87 € 

304.787,87 € 

7 

ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ ΚΤΙ-
ΡΙΟΥ – ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ 
“ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝOΣ”, Δ.Κ. 
ΖΑΧΑΡΩΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ Γ. 
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 4/4/2017 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 118.000,00 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

118.000,00 € 

118.000,00 € 

8 

ΔΗΜΟΣ ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ-
ΛΙΜΝΗΣ-ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ ΑΡ-
ΧΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΠΑΖΗ, Τ.Κ. 
ΚΕΧΡΙΩΝ, ΔΗΜΟΥ ΜΑΝΤΟΥ-
ΔΙΟΥ-ΛΙΜΝΗΣ-ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ, 
Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 3/4/2018 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 128.117,97 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

127.617,97 € 

127.617,97 € 

9 
Δήμος ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 
ΑΓΟΡΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟΥ ΚΤΙ-
ΡΙΟΥ ΣΤΟ ΚΑΛΕΝΤΖΙ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΕΡΥΜΑΝΘΟΥ 

ΕΝΤΟΛΗ ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ.: 20/4/2018 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 230.000,00 € 

 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

127.617,97 € 

230.000,00 € 
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Α/Α ΑΙΤΗΜΑΤΑ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΕ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 

ESCROW 

ΣΥΝΟΛΑ 

ΠΟΣΟ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ: 

2.187.710,12 € 
 ΠΟΣΟ ΤΕΛΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

1.931.824,54 € 

2.059.703,85 € 

 

 
Ε. ΠΕΡΙΒ. ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2015-ΚΧ 
 

«Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου  2015» 

ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΕ 99.1/2015 & 99.2/2015 ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ. Π.Τ. 

Α/Α 
ΑΙΤΗΜΑΤΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-

ΤΟΣ Κ.Χ. 2013 

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ  

ΕΝΤΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣ Τ.Π.Δ. 

ΠΟΣΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗ-

ΣΗΣ 

ΠΟΣΟ 
ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗΣ 

1 ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
ΚΧ 115/75 

6877/21-12-

2018 
10.854.484,00 € 

3.191.722,00 

2 ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
Κ.Χ.-867Γ  

  6.787.700,00 €   

 
ΣΥΝΟΛΑ 

 17.642.184,00 €  

 
 

   

3 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Επείγουσα αντιμετώπιση 
περιβαλλοντικής επιβάρυν-
σης στον Ασπρόπυργο της 
Περιφέρειας Αττικής, που 
προκλήθηκε από την πυρκα-
γιά που έλαβε χώρα τον Ιού-
νιο 2015 

864/26-2-

2019 
5.000.000,00 € 40.976,00 

 ΣΥΝΟΛΑ  22.642.184,00 €  

 


